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1. Instructions de Sécurité

AVERTISSEMENT ! Lire consciencieusement tout le manuel d’instructions et comprendre
les instructions de sécurité avant l'installation, le fonctionnement, la réparation, la

A maintenance, les changements. Le non-respect de ces instructions peut engendrer des
blessures corporelles graves. Si I'appareil doit étre remis a d’autres personnes, leurs
remettre aussi ce mode d’emploi.

Port des équipements de protection

Protection . .. Protection des Protection
. Protection Auditive . ) .
Oculaire mains Respiratoire

Lire 'ensemble de ces consignes avant toute utilisation de ce produit et sauvegarder ces informations.

ATTENTION : N’utiliser gue des douilles a choc adaptées.

1.1. Instructions Générales

1. Utiliser dans un environnement sécurisé : il ne doit pas y avoir de risques d’explosions, de
produits corrosifs dans I'environnement proche lors de ['utilisation.

2. Utiliser par des personnes qualifiées : seuls les opérateurs qualifiés, expérimentés doivent
utiliser I'appareil. Ne pas laisser de personnes n’ayant pas lu le manuel et n’ayant pas regu les
instructions appropriées pour utiliser I'appareil, sans étre surveillés par une personne qualifiée.

3. Tenir compte de I’environnement de la zone de travail : ne pas exposer I'outil a la pluie. Ne pas
utiliser I'outil dans des endroits humides, mouillés ou avec un risque de projection d’eau. Maintenir
la zone de travail bien éclairée. Ne pas utiliser I'outil en présence de liquides ou de gaz inflammables
ou de poussiéres. Etre attentif & 'emplacement des tuyaux & air comprimé, des autres cables se
trouvant a proximité du lieu de travail.

4. Conserver une zone de travail propre et ordonnée : la zone de travail doit étre visible de la
position de travail. Les zones en désordre et les établis sont propices aux accidents.

5. Utiliser I'outil en position stable : conserver un appui des pieds stables et une posture
confortable. Changer de posture en cas d'utilisation prolongée, faire des pauses réguliéres afin
d’éviter toute géne ou fatigue.

6. Maintenir les autres personnes éloignées : Ne pas laisser les personnes, notamment les enfants,
non concernées par le travail en cours, toucher I'outil ou le prolongateur, et les maintenir éloignées
de la zone de travail, ETRE particulierement vigilant avec les enfants et les animaux.

7. Ranger les outils non utilisés : les outils inutilisés doivent étre rangés dans un endroit sec ou
fermé a clé, hors de portée des enfants.

8. Ne pas forcer outil : un outil donne de meilleurs résultats de maniére plus slre au régime, a la
puissance pour lequel il a été concu.

9. Utiliser I'outil approprié : ne pas forcer un petit outil ou un petit accessoire a effectuer le travail de
plus grosse taille. Ne pas utiliser I'outil a une fin pour laquelle il n'est pas congu.

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec
FRANCE 2



10.

11.

12.

13.
14,

15.

16.

17.
18.

19.

20.
21.

22,

23.

24,

25,

26.

27.

NIU 51189 V1.1

Porter des vétements et équipement de protection adaptés : ne jamais porter des vétements
amples, ni des bijoux, car ils peuvent étre happés par des pieces en mouvement. Il est recommandé
de porter des gants de protection. Contenir les cheveux longs. Le port de chaussures
antidérapantes est recommandé pour les travaux en extérieur.

Utiliser un équipement de protection : utiliser des lunettes de sécurité, un masque anti-poussiére
si les opérations de travail générent de la poussiére, des gants de protection, et des protections
auditives.

Connecter I'équipement pour I’extraction des poussiéres : si l'outil est fourni pour le
raccordement des équipements pour I'extraction et la récupération des poussiéeres, s’assurer qu’ils
sont raccordés et correctement utilisés.

Ne pas trop se pencher : maintenir un bon appui et rester en équilibre en tout temps.

Traiter les outils avec soin : maintenir les outils propres pour optimiser le travail et la sécurité.
Suivre les instructions concernant la lubrification et le changement des accessoires. Examiner leur
état périodiquement, au besoin, confier leur réparation a un poste d’entretien agréé.

Rester alerté : se concentrer sur le travail. Faire preuve de jugement. Ne pas se servir de I'outil
lorsqu’on est fatigué, ou sous l'influence de drogues, d’alcool ou de médicaments.

Rechercher les pieces endommagées : avant d’utiliser I'outil, examiner soigneusement I'état des
pieces pour s’assurer qu’elles fonctionnent correctement et qu’elles accomplissent leur tache.
Veérifier 'alignement et la liberté de fonctionnement des piéces mobiles, I'état et le montage des
piéces et toutes autres conditions susceptibles d’affecter défavorablement le fonctionnement. Il faut
réparer toute piece dont I'état laisse a désirer ou en remplacer par un poste de service agréé sauf
si autrement indiqué dans ce manuel d’instructions.

Accessoires : utiliser uniqguement des accessoires appropriés a cet outil.

Entretenir les outils avec soin: garder les outils de coupe affités et propres pour des
performances meilleures et plus sdres. Suivre les instructions de graissage et de remplacement des
accessoires. Examiner les cables/cordons des outils de maniére réguliére et les faire réparer,
lorsqu’ils sont endommagés, par un service d’entretien agréé.

Ne pas modifier la machine : aucune modification et/ou reconversion ne doit étre effectuée.
L'usage d’accessoires ou attachements autres que ceux recommandés dans ce manuel
d’instructions peut entrainer des blessures personnelles.

Maintenir les poignées seches, propres et exemptes de tout lubrifiant et de toute graisse.
Déconnecter les outils : déconnecter les outils de I'alimentation lorsqu’ils ne sont pas utilisés,
avant leur entretien et lors du remplacement des accessoires, tels que lames, forets et organes de
coupe.

Retirer les clés de réglage : prendre I'habitude de vérifier si les clés et autres organes de réglage
sont retirés de I'outil avant de le mettre en marche.

Eviter tout démarrage intempestif : s’assurer que l'interrupteur est en position « arrét » lors de la
connexion.

Utiliser des cables de raccord extérieurs : lorsque loutil est utilisé a I'extérieur, utiliser
uniguement des prolongateurs destinés a une utilisation extérieure et comportant le marquage
correspondant.

Rester vigilant : regarder ce que vous étes en train de faire, faire preuve de bon sens et ne pas
utiliser I'outil lorsque vous étes fatigué.

Vérifier les parties endommageées : avant d’utiliser I'outil a d’autres fins, il convient de I'examiner
attentivement afin de déterminer qu’il fonctionnera correctement et accomplira sa fonction prévue.
Veérifier 'alignement ou le blocage des parties mobiles, ainsi que I'absence de toutes piéces cassées
ou de toute condition de fixation et autres conditions, susceptibles d’affecter le fonctionnement de
loutil. Il convient de réparer ou de remplacer correctement un protecteur ou toute autre partie
endommagée par un centre d’entretien agréé, sauf indication contraire dans le présent manuel
d’instructions. Faire remplacer les interrupteurs défectueux par un centre d’entretien agréé. Ne pas
utiliser I'outil si 'interrupteur ne permet pas de passer de I'état de marche a I'état d’arrét.

Risque de brllure : Laisser refroidir les pieces mobiles (embout) avant de les toucher.
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28. Faire réparer I’outil par une personne qualifiée : cet outil électrique satisfait les régles de sécurité
correspondantes. Il convient que les réparations soient effectuées uniquement par des personnes
gualifiées en utilisant des piéces de rechange d’origine. A défaut, cela peut exposer I'utilisateur a
un danger important. Contacter le fabricant afin d’obtenir le remplacement des étiquettes
dégradées.

AVERTISSEMENT !
L'utilisation de tout accessoire ou de toute fixation autre que celui ou celle recommandé(e)
dans le présent manuel d’instructions peut présenter un risque de blessure des personnes.

1.2. Instructions Particuliéres
1.2.1. Reégles de sécurité générales

— Phénomeénes dangereux multiples, lire et comprendre les instructions de sécurité avant l'installation,
le fonctionnement, la réparation, la maintenance, les changements d’accessoires sur la machine
portative d’assemblage ou le travail a proximité de celle-ci. Le non-respect de ces instructions peut
engendrer des blessures corporelles graves.

— Il convient que seuls les opérateurs qualifiés et expérimentés installent, réglent ou utilisent la
machine portative d’assemblage.

— Ne pas modifier cette machine portative d’assemblage. Les modifications peuvent réduire I'efficacité
des mesures de sécurité et accroitre les risques encourus par I'opérateur.

— Ne pas négliger les instructions de sécurité; les confier a 'opérateur.

— Ne pas utiliser la machine portative d’assemblage si elle a ét¢ endommagée.

— Les machines doivent étre contrblées périodiquement afin de vérifier que les caractéristiques
nominales et le marquage, exigés par la présente partie de I'lSO 11148, sont marqués de fagon
lisible sur la machine. L’employeur/utilisateur doit contacter le fabricant afin d’obtenir le
remplacement des étiquettes le cas échéant.

1.2.2. Phénomeénes dangereux dus aux projections

— Une rupture de la piece, des accessoires ou de l'outil lui-méme peut générer des projectiles a
grande vitesse.

— Porter constamment un équipement de protection oculaire résistant aux impacts lors du
fonctionnement de la machine portative d’assemblage. Il convient d’évaluer le degré de protection
adéquat a chaque utilisation.

— Sassurer que la piéce est fermement fixée.

1.2.3. Phénomeénes dangereux de happement

— Des suffocations, coupures et/ou lacérations peuvent se produire si les vétements amples, les
bijoux, le col, les cheveux ou les gants ne sont pas maintenus a bonne distance de la machine et
de ses accessoires.

— Des gants peuvent étre happés par le dispositif d’entrainement rotatif et blesser gravement les
doigts ou les casser.

— Les douilles de serrage rotatives et les extensions du dispositif d’entrainement rotatif peuvent
facilement happer des gants en caoutchouc ou munis de renforts métalliques.

— Ne pas porter de gants trop amples, des mitaines ou de gants a bords effilés.

— Ne jamais toucher I'entrainement, la douille ou I'extension de I'entrailnement.

— Garder les mains éloignées de I'entrainement rotatif.

1.2.4. Phénomenes dangereux dus au fonctionnement
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— L'utilisation de la machine peut exposer les mains de 'opérateur a des phénoménes dangereux tels
que I'écrasement, des impacts, des coupures, des abrasions et de la chaleur. Porter des gants
adaptés pour protéger les mains.

— Les opérateurs et le personnel de maintenance doivent étre physiquement aptes a manipuler les
matériaux en vrac, a porter la machine et a I'alimenter.

— Tenir la machine correctement; se tenir prét a réagir face a des mouvements normaux ou inattendus
et avoir les deux mains disponibles.

— Conserver une posture stable et un appui des pieds s(r.

— Dans des cas ou des moyens pour absorber le couple de réaction sont demandés, il est
recommandé d’utiliser un bras de suspension chaque fois que possible. Si ce n’est pas possible,
des poignées latérales sont recommandées pour les machines droites et les machines a poignée
révolver. Quoi qu'il en soit, il est recommandé d'utiliser des moyens pour absorber le couple de
réaction au-dessus de 4 Nm pour les machines droites, au-dessus de 10 Nm pour les machines a
poignée révolver et au-dessus de 60 Nm pour les serreuses a angle.

— Relacher le dispositif de marche/arrét en cas d’interruption de I'alimentation en énergie.

— Utiliser uniguement les lubrifiants recommandés par le fabricant.

— Les doigts peuvent étre écrasés dans des serreuses a renvoi d’axe avec une noix de serrage
ouverte.

— Ne pas utiliser en espace confiné et veiller que les mains ne soient pas écrasées entre I'outil et la
piéce, en particulier lors de I'opération de dévissage.

1.2.5. Phénomenes dangereux dus aux mouvements répétitifs

— Lors de l'utilisation d’'une machine portative dans le cadre du travail, 'opérateur peut ressentir un
engourdissement au niveau des mains, des bras, des épaules, de la nuque ou d’autres parties du
corps.

— Lors de I'utilisation d’'une machine portative d’assemblage, Il convient que I'opérateur adopte une
posture confortable, en conservant un bon appui des pieds et en évitant les postures inhabituelles
ou instables. Il convient que I'opérateur change de posture au cours d’une tache longue, ce qui peut
contribuer a éviter la géne et la fatigue.

— Sil'opérateur ressent des symptdmes tels qu’'une géne récurrente ou persistante, une douleur, un
élancement, un endolorissement, des fourmillements, un engourdissement, une sensation de
brilure ou d’ankylose, il convient de ne pas ignorer ces signes d’avertissement. Il convient que
I'opérateur informe rapidement I'employeur et consulte un médecin du travail.

1.2.6. Phénomeénes dangereux dus aux accessoires

— Déconnecter la machine portative d’assemblage de la source d’énergie avant de changer I'outil ou
'accessoire.

— Ne pas toucher les douilles ni les accessoires pendant la percussion, car cela augmente le risque
de coupure, de brulure ou de blessures dues aux vibrations.

— Utiliser uniquement les tailles et les types d’accessoires et de consommables recommandés par le
fabricant de la machine portative d’assemblage; ne pas utiliser d’autres types ou tailles
d’accessoires ou de consommables.

— Utiliser uniqguement des douilles adaptées a la clé a choc en bonne condition, car de mauvaises
conditions ou des rallonges et des accessoires utilisés avec les clés a choc peuvent se briser et
devenir des projectiles.

1.2.7. Phénomene dangereux dus au lieu de travail

— Les glissades, les pertes d’équilibre et les chutes sont les principales causes de blessure sur le lieu
de travail. Rester vigilant concernant les surfaces rendues glissantes par I'utilisation de 'outil et les
pertes d’équilibre provoquées par les conduites d’air ou les flexibles hydrauliques.
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— Avancer avec précaution dans les environnements inconnus. Des phénoménes dangereux non
visibles peuvent étre présents, comme ceux liés a I'électricité ou aux autres cablages.

— La présente machine portative d’assemblage n’est pas destinée a étre utilisée dans des
atmosphéres potentiellement explosibles et n’est pas isolée en cas de contact avec une
alimentation électrique.

— S’assurer qu’aucun cable électrique, aucune conduite de gaz, etc. pouvant causer un phénomeéne

dangereux n’est endommagé par l'utilisation de la machine
1.2.8. Phénomenes dangereux dus ala poussiére et a la fumée

— Les poussiéres et les fumées générées par l'utilisation de machines portatives d’assemblage
peuvent affecter la santé (par exemple cancers, anomalies congénitales, asthme et/ou dermatoses);
I'évaluation des risques de ces phénomenes dangereux et la mise en place de contrdles appropriés
est capitale.

— Il convient que I'évaluation des risques prenne en compte la poussiére résultant de I'utilisation de
la machine et le potentiel de volatilité de la poussiére existante.

— Orienter les gaz refoulés de maniére a minimiser les déplacements de poussiére dans des
environnements poussiéreux.

— Si des poussieres ou des fumées sont produites, la priorité doit étre de les contrbler au point
d’émission.

— Il convient d'utiliser et d’entretenir correctement les fonctions ou les accessoires intégrés permettant
la collecte, I'extraction ou la suppression de poussieres ou fumées ambiantes, conformément aux
instructions du fabricant.

— Utiliser une protection respiratoire conformément aux instructions de 'employeur ou tel qu’exigé par
la réglementation de sécurité et de santé au travail.

1.2.9. Phénomeénes dangereux dus au bruit

— L’exposition a des pressions acoustiques élevées sans protection peut provoquer des pertes
d’audition permanentes et invalidantes ainsi que d’autres problémes comme des acouphenes
(tintement, bourdonnement, sifflement ou vrombissement dans les oreilles). Par conséquent,
I'évaluation des risques de ces phénoménes dangereux et la mise en place de contréles appropriés
est capitale.

— Les contréles appropriés visant a réduire le risque peuvent comporter des actions comme
'amortissement des matériaux afin d’empécher les piéces de tinter.

— Utiliser une protection acoustique conformément aux instructions de I'employeur ou tel qu’exigé par
la réglementation de sécurité et de santé au travail.

— Faire fonctionner et entretenir la machine portative d’assemblage tel que conseillé dans la notice
d’instructions afin d’éviter une augmentation inutile du bruit.

— Si la machine portative d’assemblage est dotée d’un silencieux, s’assurer qu’il est en place et en
bon état de fonctionnement lorsque la machine fonctionne.

— Sélectionner, entretenir et remplacer le consommable/outil tel que conseillé dans la notice
d’instructions afin de prévenir toute augmentation inutile de bruit.

1.2.10. Phénomenes dangereux dus aux vibrations

Les informations relatives a I'utilisation doivent attirer I'attention sur les phénoménes dangereux dus
aux vibrations qui n’ont pas été éliminés lors de la conception et de la fabrication, et qui subsistent sous
forme de risques résiduels. Elles doivent permettre aux employeurs d’identifier les circonstances dans
lesquelles I'opérateur est susceptible d’étre exposé a un risque de vibrations. Si la valeur des émissions
de vibrations obtenue a l'aide de I'|SO 28927-2 ne correspond pas aux émissions de vibrations en
fonction des utilisations prévues de la machine (et les mauvaises utilisations prévisibles), des
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informations supplémentaires doivent étre fournies pour permettre d’évaluer et de traiter les risques dus
aux vibrations.

Pour obtenir les dimensions d’interface des broches et des adaptateurs recommandés dans le but de
réduire les vibrations, voir I'lSO/TS 21108.

— L’exposition a des vibrations peut engendrer des dommages invalidants aux nerfs et a la circulation
sanguine des mains et des bras.

— Tenir les mains éloignées des douilles de la serreuse.

— Porter une tenue chaude lors d’un travail dans le froid et garder les mains chaudes et séches.

— Sila peau des doigts ou des mains commence a s’engourdir, fourmiller, blanchir ou si elle devient
douloureuse, interrompre I'utilisation de la machine portative d’assemblage, en informer 'employeur
et consulter un médecin du travail.

— Faire fonctionner et entretenir la machine portative d’assemblage tel que conseillé dans la notice
d’instructions afin d’éviter une augmentation inutile des vibrations.

— Ne pas utiliser de raccords et d’extensions usés ou mal adaptés car cela peut provoquer une
augmentation considérable des vibrations.

— Sélectionner, entretenir et remplacer le consommable/I'outil tel que conseillé dans la notice
d’instructions afin d’éviter toute augmentation inutile de vibrations.

— Il convient d'utiliser des manchons lorsque c’est possible.

— Suspendre le poids de la machine a un banc, un appareil & tension ou un équilibreur, si possible.

— Tenir l'outil sans pression excessive mais fermement, en prenant en considération les forces de
réaction de la main requise, car le risque issu des vibrations est généralement plus élevé lorsque la
force de préhension est plus importante.

1.2.11. Instructions de sécurité supplémentaires pour les machines pneumatiques

L’air sous pression peut causer de graves blessures:

- TOUJOURS fermer l'alimentation en air, vidanger le flexible de pression pneumatique
et débrancher la machine de 'alimentation en air lorsqu’elle n’est pas utilisée, avant de
changer d’accessoire ou d’effectuer des réparations,

- NE JAMAIS diriger le flux d’air vers soi-méme ou vers une autre personne.

— Les fouettements des flexibles peuvent blesser gravement. Vérifier systématiguement que les
flexibles et les raccordements sont bien serrés et en bon état.

— L’air froid doit étre dirigé loin des mains.

— NE PAS utiliser de raccords rapides a I'entrée de I'outil pour les clés a choc/a impulsion; utiliser des
raccords de flexibles filetés en acier trempé (ou un matériau avec une résistance aux chocs
comparable).

— Lorsque des raccords hélicoidaux universels (raccords a griffe) sont utilisés, des goupilles de
sécurité doivent étre installées et des cables de sécurité pour tuyaux doivent étre utilisés pour
protéger contre d’éventuelles ruptures entre le flexible et la machine ou le flexible et le raccord.

— NE PAS dépasser la pression pneumatique maximale inscrite sur la machine.

— Pour les machines a rotation continue et & commande de couple, la pression pneumatique a un
effet critique sur la performance de la sécurité. Par conséquent, les exigences concernant la
longueur et le diamétre du flexible doivent étre spécifiés.

— NE JAMAIS porter une machine pneumatique par le flexible.

ATTENTION !
Nous déclinons toute responsabilité pour les accidents et dommages dues au non-respect
de ce mode d’emploi.

1.3. Symboles d’avertissement
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Avertissement
Protection Protection Sens de Se référer a la
des mains Respiratoire rotation notice

d’instruction

Domaine d’application

La clé a choc est un outil facile d'utilisation. Elle permet de visser ou dévisser les fixations des
accessoires automobiles (écrous de roues, vis de chassis, etc.). Elle est utilisée en mécanique

automobile, en aéronautique, etc.

A\

AVERTISSEMENT !

N'utiliser I'outil que conformément a la notice du fabricant.

N° Description

1 | Carré d’entrainement

2 | Poignée latérale

3 | Choix du sens de rotation

4 | Arrivée d’air

5 | Géchette
2.2. Caractéristiques Technique
REF. 51189
Rotation 6000 tr/min Consommation air 633 L/min
Pression Max. 6,3 bars (90psi) | Carré d’entrainement | 1”
Couple max. 2000 Nm Filetage d’entrée air 1/2”
Couple desserrage max. | 2540 Nm Fonctions 3: 3 arriéres et 3 avants
Couple décollement 2590 Nm Poids 8,26 kg
Niveau de pression acoustique Lpra 93,5 dB(A) + K =3 dB(A) [Selon EN ISO 15744]
Niveau de puissance acoustique Lwa 104,5 dB(A) + K = 3 dB(A) [Selon EN ISO 15744]
Vibrations and = 13,50 m/s?2 + K = 1,15 m/s? [Selon EN ISO 28927-2]

auditive est nécessaire.

A\

Lorsque le niveau d’intensité sonore subie par I'opérateur dépasse 85dB(A) une protection

Les valeurs mesurées peuvent étre différentes de celles spécifiées dans les instructions d’utilisations.
Cela peut provenir des causes suivantes, qui doivent étre considérées avant et tout au long du

I'utilisation de I'appareil :
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- Sil'appareil est utilisé correctement et en bon état de marche
- Siles matériaux sont traités correctement
- Siles poignées sont bien fixées au corps de la machine

Si l'utilisateur ressent une sensation désagréable ou s’apergoit d’'une décoloration de la peau lors de
I'utilisation de la machine, arréter immédiatement le travail en cours. Faire des pauses régulieres. Siles
temps de pauses ne sont pas respectés, un syndrome de vibrations mains bras peut apparaitre. Si la
machine est utilisée régulierement, se munir d’accessoires anti-vibrations. Eviter I'utilisation de la
machine a une température inférieure ou égale a 10°c. Organiser son plan de travail de telle sorte que
la charge de vibration soit limitée.

3. Installation

Il est fortement recommandé d’installer un filtre/séparateur d’humidité, un régulateur de pression et un
huileur entre la clé a chocs et le compresseur d’air.

Filtre & e
/ régulateur ([/}) ﬂ . Coupleur
Vanne * Connecteur 5 = -
_de ¢ = Connecteur — x Raccord
vidange ! pivotant = ‘
. = %, Mini
T“"_’u = Lubrificateur ="/ g )y ﬂml
d'air = ou Y | w e
= huileur N
i en ligne | Raccord ¥
‘ Outil
' pneumatique
—"—‘/ Coupleur .
Compresseur -

o Installer un séparateur d’eau (filtre) avant le systéme de lubrification.

o Régler la pression d’air a 6.3 bars (prolongation de la durée de vie de la clé a chocs et sécurité de
l'utilisateur). Si vous réglez le débit d’air sur une valeur supérieure, I'outil va étre en surcharge.

e S'assurer qu’il y a de I'huile (SAE#10) pour lubrifier au niveau de I'arrivée d’air avant d’utiliser la clé
a chocs.

NE PAS utiliser d’huile ayant une viscosité trop importante pour lubrifier car cela pourrait réduire la
puissance de la clé a chocs.

NE PAS utiliser de raccords rapides a I'entrée de I'outil, utiliser des raccords de flexibles filetés en acier
trempé (ou un matériau avec une résistance comparable).

NE PAS dépasser la pression pneumatique maximale indiquée sur I'appareil.

NE JAMAIS porter une machine pneumatique par le flexible.

4. Utilisation

e Mise en place de la douille : insérer la douille dans I'enclume du carré d’entrainement jusqu’a son
enclenchement. Pour retirer la douille, procéder de la méme maniére que pour la mise en place.

e Connecter l'arrivée d’air a votre clé a chocs avec 'adaptateur universel. Mettre du film téflon sur le

filetage de la connexion.

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec
FRANCE 9



NIU 51189 V1.1

¢ Réglage de la vitesse et du sens de rotation : Utiliser le bouton qui est marqué par « L » rotation
anti-horaire et « R » rotation horaire. Tourner le bouton dans le sens de rotation et a la vitesse
souhaitée (3 vitesses de serrage + 3 vitesses de desserrage).

AVERTISSEMENT !
Vérifier le sens de rotation avant d’utiliser cet outil.

e Actionner la gachette.

e Débrancher 'outil pneumatique aprés utilisation.

5. Maintenance et entretien

AVERTISSEMENT !

S’assurer de porter tous les équipements requis lors de toute intervention sur l'outil.
Pour éviter des cas de blessures graves, avant d’effectuer la maintenance, débrancher
I'outil du réseau d’air comprimé.

- Utiliser les protections adaptées pour vous protéger pendant les opérations de maintenance.
- Une maintenance préventive réguliére maintient les outils en condition sdre d'utilisation.

- Vérifier régulierement l'usure de la broche, du filetage, et des dispositifs de serrage.

- Vérifier que les raccords soient vissés correctement, les resserrer le cas échéant.

- En cas de perte importante d’huile et d’air, vérifier l'outil et le faire réparer si nécessaire.

- Aprés chaque utilisation, vérifier la vitesse de rotation et le niveau de vibrations. Si le niveau
d’oscillations est plus important, faire réparer l'outil par un spécialiste avant de poursuivre
l'utilisation.

- Ne remplacer aucun composant, ni ne modifier la construction et la conception. Si le composant
utilisé n’est pas le méme que celui fourni a l'origine par le fabricant, la responsabilité du fabricant
ne sera pas engagee.

ATTENTION !

Cet outil satisfait les régles de sécurité correspondantes. Il convient que les réparations
autres que celles spécifiées dans le présent manuel soient effectuées uniguement par
des personnes qualifiées.

5.1. Eau de condensation

Elle peut entrer par l'arrivée d’air peut endommager l'outil. Pour empécher cela, il est nécessaire de
vider cette eau de votre compresseur. Les filtres a air doivent également étre nettoyés régulierement
(une fois par semaine). Aprés que le compresseur a fonctionné un certain temps, beaucoup d’eau
s'accumule a l'intérieur du compresseur. |l faut régulierement I'évacuer et maintenir un air sec.

5.2. Performance de votre outil
Il est nécessaire d’opérer une petite maintenance quotidienne : nettoyer et lubrifier réguli€rement.

Utiliser uniquement de I'huile pour outils pneumatiques.
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5.3. Pression d’air

Utiliser la fourchette indiquée. Si la pression est trop basse, vous obtiendrez une efficacité moindre
méme pour faire un travail normal. Si la pression est trop haute, méme si vous obtenez une efficacité
supérieure, les piéces internes de I'outil s'’endommagent facilement, raccourcissant la durée de vie de
loutil.

5.4. Lubrification

Tous les outils pneumatiques doivent étre lubrifiés régulierement pour les maintenir longtemps dans de
bonnes conditions de fonctionnement.

C’est a la responsabilité de I'utilisateur de lubrifier correctement la clé a chocs. Ne pas utiliser d’huile
inflammable ou volatile pour lubrifier, IE. Huile diesel, gasoil ou kérosene.

Utilisation d’un groupe FRL (filtre régulateur-lubrificateur)

L’absence de filtre est une des causes principales de l'usure prématurée des pieces d'un outil
pneumatique a cause de particules étrangéres sous pression comme l'eau, la poussiére, la rouille, etc.
Il est par conséquent essentiel de mettre un filtre. Le filtre sert a filtrer les particules étrangéres dans
I'air pressuré afin de fournir un air propre et sec a l'outil. Le flux d’air doit étre suffisant pour le filtre et
celui-ci doit étre nettoyé souvent. Si le flux est insuffisant, cela affecte le fonctionnement de I'outil.

Installer cet accessoire a 50 cm de votre outil dans la chaine d’arrivée d’air. Quand l'air passe dans la
chambre eau-huile, cela provoque une brumisation du lubrifiant. Cet accessoire fournit I'huile suffisante
de fagon constante. Il estimportant de bien choisir le lubrifiant car il peut y avoir un risque d'endommager
l'outil. En général, il est conseillé de prendre le lubrifiant SAE#10. Il est interdit d’utiliser une huile de
machine épaisse.

En cas d'utilisation sans lubrification pneumatique, suivre les instructions suivantes :

- Débrancher l'outil du tuyau d’air
- Mettre quelques gouttes de lubrifiant pour outil pneumatique dans I'entrée d’air et dans l'orifice
d’entrée d’huile avant chaque utilisation ou toutes les heures lors d’'une utilisation continue.

Si vous ne vous servez pas de votre outil pendant plusieurs jours, mettre 5 a 10 gouttes d’huile
supplémentaires dans I'arrivée d’air de I'outil.

5.5. Stockage

Quand l'outil n’est pas utilisé, le conserver dans un lieu propre et sec. Si vous devez ranger votre oultil
pour une longue période, s’assurer que 'outil est correctement lubrifié avant de le ranger.

Avant I'utilisation qui suit ce stockage, faire tourner I'outil environ 30 secondes a vide pour s’assurer que
I'huile est bien répartie dans tout I'outil.

AVERTISSEMENT :

L’exposition de la peau aux poussiéres dangereuses peut générer de graves dermatoses.
Si la poussiére est produite ou rendue volatile par le mode opératoire de maintenance,
elle peut étre inhalée.

6. Nettoyage

Nettoyer I'outil électroportatif aprés chaque utilisation. Ranger toujours votre outil dans un endroit sec.

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec
FRANCE 11



NIU 51189 V1.1

Nettoyer la machine uniqguement a sec. N'utiliser jamais d'eau ou de nettoyants chimiques pour nettoyer
votre outil électrique. Essuyer avec un chiffon sec. Utiliser une brosse souple pour retirer la poussiére

accumulée.

- Eviter dutiliser d’agents caustiques lors du nettoyage des piéces en plastique. La plupart
d’entre-elles sont sensibles aux dommages causés par les solvants vendus en commerce.
— Utiliser des tissus propres pour enlever la saleté, la poussiére, I'huile, la graisse, etc.

7. Problemes et solutions

Problémes

Causes possibles

Action correctives

Ne fonctionne plus ou trés
lentement

1. Présence de poussieres
dans le bloc moteur

2. Pression air trop faible
3. Manque d’huile

4. Roulements a billes usés

1. Introduire de I'huile diesel par l'arrivée d’air
pour nettoyer le bloc moteur, et ensuite
ajouter de l'huile de moteur préconisée
pour le lubrifier (SAE#10)

2. Vérifier le compresseur dair utilisé et
ajuster le régulateur du compresseur.

3. Lubrifier avec de I'huile moteur (SAE#10)
ou de machine a couture.

4. Remplacer les roulements a billes

Réduction du couple

1. Manque de lubrification

2. Régulateur dans une
mauvaise position

3. Pression basse

4. Meécanisme d’impact usé

1. Lubrifier I'outil
2. Ajuster le régulateur a une position correcte

3. Vérifier la pression d’arrivée d’air, niveau
correct 6.3 bars

4. Remplacer les pieces

Ne percute pas
correctement

Usure de pieces

Démonter I'outil et remplacer les piéces usées.

Fonctionne tout seul

1. Mécanisme de
déclenchement

2. La tige de valve ne peut
pas se retirer

3. Bille déformée ou sale

4. Ressort abimé

Remplacer les piéces défectueuses

Humidité soufflée hors de
I'outil

1. Présence d'eau dans la
cuve

2. Présence deau dans le
tuyau d’air

1. Seécher le réservoir, huiler l'outil et faire
tourner jusqu’a ce que la présence d’eau ne
soit plus détectée. Huiler I'outil a nouveau
et faire fonctionner 1-2 s.

2. Installer un filtre pour retenir 'eau.

NOTE : pour que le filtre soit efficace, I'air utilisé
doit étre froid. Installer le filtre aussi loin que
possible du compresseur.
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8. Vue Eclatée — Liste des piéces
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N° Description Qté | N° Description Qté | N° Description Qté
1 | Vis 4 19 | Ecrou 1 37 | Douille de cuivre 1
2 | Rondelle 8 20 | Rondelle 2 38 | Goupille 1
3 | Cloche 1 21 | Ressort 4 39 | Bouchon 1
4 | Rondelle 1 22 | Roulement 1 40 | Ressort 1
5 | Manchon 1 23 | Manchon 1 41 | Joint 1
6 | Joint 2 24 | Rotor 1 42 | Connecteur entrée air 1
7 | Jonc 1 25 | Palette 6 43 | Régulateur rotatif 1
8 | Nez de frappe 1 26 | Goupille 1 44 | Goupille 1
9 | Roulement 1 27 | Cylindre 1 45 | Bille acier 1
10 | Marteau 1 28 | Goupille 1 46 | Ressort 1
11 | Roulement 1 29 | Manchon 1 47 | Goupille 1
12 | Fourreau marteau 1 30 | Roulement 1 48 | Bouton sens de rotation 1
13 | Rondelle 1 31 | Rondelle 1 49 | Valve 1
14 | Fourreau 1 32 | Poignée 1 50 | Boulon 1
15 | Poignée 1 33 | Gachette 1 51 | Joint 1
16 | Rondelle 2 34 | Gachette 1 52 | Goupille 1
17 | Ecrou 2 35 | Boulon 4

18 | Corps 1 36 | Goupille 2
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9. Garantie et Conformité du produit

La garantie ne peut étre accordée a la suite de :

Une utilisation anormale, une manceuvre erronée, une modification non autorisée, un défaut de
transport, de manutention ou d’entretien, l'utilisation de piéces ou d’accessoires non d’origine, des
interventions effectuées par du personnel non agréé, I'absence de protection ou dispositif sécurisant
l'opérateur, le non-respect des consignes précitées exclut votre machine de notre garantie, les
marchandises voyagent sous la responsabilité de I'acheteur a qui il appartient d’exercer tout recours a
I'encontre du transporteur dans les formes et délais Iégaux. Se reporter a nos Conditions Générales de
Ventes pour toute demande de garantie.

Protection de I’environnement :

Votre appareil contient de nombreux matériaux recyclables.

Nous vous rappelons que les appareils usagés ne doivent pas étre mélangés avec d’autres déchets.
Les produits électriques ne doivent pas étre mis au rebut avec les déchets ménagers. Merci de les
recycler dans les points de collecte prévus a cet effet. Adressez-vous auprés des autorités locales ou
de votre revendeur pour obtenir des conseils sur le recyclage.

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec
FRANCE 14



NIU 51189 V1.1

EN

1. Safety instructions

instructions before installation, operation, repair, maintenance, changes. Failure to follow
these instructions may result in serious personal injury. If the appliance is to be handed

: WARNING! Carefully read the entire instruction manual and understand the safety
over to others, give them this instruction manual as well.

Wearing protective equipment

Respiratory

Eye protection Hearing protection Hand protection protection

Read all of these instructions before using this product and save this information.

CAUTION: Use only suitable impact sockets.

1.1. General instructions

1. Use in a safe environment: There must be no risk of explosions, corrosive products in the
surrounding environment during use.

2. Use by qualified persons: Only qualified, experienced operators should use the device. Do not
leave persons who have not read the manual and have not received proper instructions to operate
the appliance without supervision by a qualified person.

3. Consider the environment of the work area: Do not expose the tool to rain. Do not use the tool
in damp, wet places or places where there is a risk of splashing water. Keep the work area well lit.
Do not use the tool in the presence of flammable liquids, gases or dust. Pay attention to the location
of compressed air hoses, other cables near the workplace.

4. Maintain a clean and orderly working area: The working area must be visible from the working
position. Messy areas and workbenches are prone to accidents.

5. Use the tool in a stable position: Maintain stable foot support and comfortable posture. Change
posture in case of prolonged use, take regular breaks to avoid discomfort or fatigue.

6. Keep other people away: Do not leave people, including children, unaffected by the work in
progress, touch the tool or extender, and keep them away from the work area, be especially vigilant
with children and animals.

7. Store unused tools: Unused tools should be stored in a dry or locked place out of the reach of
children.

8. Do not force the tool: A tool gives better results in a safer way at the speed, at the power for which
it was designed.

9. Use the correct tool: Do not force a small tool or attachment to perform the larger job. Do not use
the tool for any purpose for which it is not designed.
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10. Wear suitable protective clothing and equipment: Never wear loose clothing or jewelry, as they
can get caught in moving parts. Protective gloves are recommended. Contain long hair. Non-slip
footwear is recommended for outdoor work.

11. Use protective equipment: Use safety glasses, dust mask if work operations generate dust,
protective gloves, and hearing protection.

12. Connect dust extraction equipment: If the tool is provided for connecting dust extraction and
recovery equipment, make sure they are connected and used correctly.

13. Don't lean too much: Maintain good support and balance at all times.

14. Treat tools with care: Keep tools clean to optimize work and safety. Follow the instructions for
lubrication and changing accessories. Examine their condition periodically, if necessary, have their
repair carried out by an approved maintenance station.

15. Stay alert: Focus on work. Use good judgment. Do not use the tool when tired, or under the
influence of drugs, alcohol or medication.

16. Check for damaged parts: Before using the tool, carefully examine the condition of the parts to
ensure that they are functioning properly and are performing their task. Check the alignment and
freedom of operation of the moving parts, the condition and fitting of the parts and any other
conditions that may adversely affect operation. Any parts in poor condition shall be repaired or
replaced by an authorized service station unless otherwise specified in this instruction manual.

17. Accessories: Use only accessories suitable for this tool.

18. Maintain tools with care: Keep cutting tools sharp and clean for better and safer performance.
Follow the instructions for greasing and replacing accessories. Inspect tool cables/cords regularly
and have damaged equipment repaired by an authorized service department.

19. Do not modify the machine: No modifications and/or reconversion must be carried out. Use of
accessories or attachments other than those recommended in this instruction manual may result in
personal injury.

20. Keep the handles dry, clean, and free of lubricant and grease.

21. Disconnect tools: Disconnect tools from the power supply when not in use, before servicing and
when replacing accessories such as blades, drills and cutting components.

22. Remove the adjustment keys: Make it a habit to check if the keys and other adjustment
components are removed from the tool before starting it.

23. Avoid untimely starting: Ensure that the switch is in the "off" position when connecting.

24. Use external connection cables: When the tool is used outdoors, use only extensions intended
for outdoor use and marked accordingly.

25. Stay alert: Watch what you are doing, use common sense and do not use the tool when tired.

26. Check for damaged parts: Before using the tool for any other purpose, it should be carefully
examined to determine that it will function properly and perform its intended function. Check the
alignment or blocking of the moving parts, as well as the absence of any broken parts, fastening
conditions and other conditions that could affect the operation of the tool. A protector or any other
damaged part must be repaired or replaced correctly by an authorized service center, unless
otherwise specified in this instruction manual. Have defective switches replaced by an authorized
service center. Do not use the tool if the switch does not allow you to switch from on to off.

27. Scalding hazard: Allow moving parts (nozzle) to cool before touching.

28. Have the tool repaired by a qualified person: This power tool meets the corresponding safety
rules. Repairs should only be carried out by qualified persons using original spare parts. Otherwise,
this can expose the user to a significant danger. Contact the manufacturer for replacement of
degraded labels.

WARNING!
The use of any accessory or attachment other than that recommended in this instruction
manual may present a risk of injury to persons.
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1.2. Special instructions
1.2.1. General safety rules

— Multiple hazardous phenomena, read and understand the safety instructions before installing,
operating, repairing, maintaining, changing accessories on or working near the portable assembly
machine. Failure to follow these instructions may result in serious personal injury.

— Only qualified and experienced operators should install, adjust or operate the portable assembly
machine.

— Do not modify this portable assembly machine. Modifications can reduce the effectiveness of safety
measures and increase the risks to the operator.

— Do not neglect the safety instructions; entrust them to the operator.

— Do not use the portable assembly machine if it has been damaged.

— Machines shall be periodically inspected to verify that the nominal characteristics and markings
required by this part of ISO 11148 are legibly marked on the machine. The employer/user should
contact the manufacturer to obtain replacement of the labels if necessary.

1.2.2. Hazardous phenomena due to projections

— Breakage of the part, accessories or tool itself can generate high-speed projectiles.

— Wear impact resistant eye protection at all times when operating the portable assembly machine.
The appropriate degree of protection for each use should be assessed.

— Make sure that the part is firmly attached.

1.2.3. Dangerous entanglement phenomena

— Choking, cuts and/or lacerations can occur if loose clothing, jewelry, collar, hair or gloves are not
kept clear of the machine and its accessories.

— Gloves can get caught in the rotating drive and seriously injure or break fingers.

— Rotating clamping sleeves and extensions of the rotating drive can easily catch rubber gloves or
gloves with metal reinforcements.

— Do not wear loose gloves, mittens or gloves with sharp edges.

— Never touch the drive, socket or drive extension.

— Keep hands away from rotary drive.

1.2.4. Hazardous phenomena due to operation

— Operation of the machine can expose the operator’'s hands to dangerous phenomena such as
crushing, impacts, cuts, abrasions and heat. Wear suitable gloves to protect hands.

— Operators and maintenance personnel must be physically capable of handling bulk materials,
carrying and feeding the machine.

— Hold the machine properly; be prepared to react to normal or unexpected movements and have
both hands available.

— Maintain a stable posture and secure foot support.

— In cases where means to absorb the reaction torque are required, it is recommended to use a
suspension arm whenever possible. If this is not possible, side handles are recommended for
straight machines and revolver handle machines. In any case, it is recommended to use means to
absorb the reaction torque above 4 Nm for straight machines, above 10 Nm for revolver handle
machines and above 60 Nm for angle clamps.

— Release the on/off device in case of interruption of the energy supply.

— Use only lubricants recommended by the manufacturer.

— The fingers can be crushed in shaft tightening machines with an open clamping nut.
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Do not use in confined spaces and ensure that your hands are not crushed between the tool and
the workpiece, especially during the unscrewing operation.

1.2.5. Dangerous phenomena due to repetitive movements

— When using a portable machine for work, the operator may feel numbness in the hands, arms,
shoulders, neck or other parts of the body.

— When using a portable assembly machine, the operator should adopt a comfortable posture,
maintaining good foot support and avoiding unusual or unstable postures. The operator should
change posture during a long task, which can help to avoid discomfort and fatigue.

— If the operator experiences symptoms such as recurrent or persistent discomfort, pain,
sluggishness, soreness, tingling, numbness, burning or ankylosis, these warning signs should not
be ignored. The operator should promptly inform the employer and consult an occupational doctor.

1.2.6. Hazardous phenomena caused by accessories

— Disconnect the portable assembly machine from the power source before changing the tool or
attachment.

— Do not touch sockets or accessories during percussion, as this increases the risk of cuts, burns or
vibration injuries.

— Use only the sizes and types of accessories and consumables recommended by the manufacturer
of the portable assembly machine; do not use other types or sizes of accessories or consumables.

— Only use sockets suitable for the impact wrench in good condition, as poor conditions or extension
cords and accessories used with impact wrenches can break and become projectiles.

1.2.7. Hazardous phenomenon caused by the workplace

— Slips, loss of balance and falls are the leading causes of injury in the workplace. Pay attention to
surfaces made slippery by the use of the tool and loss of balance caused by air lines or hydraulic
hoses.

— Move carefully into unknown environments. Hazardous phenomena that are not visible may be
present, such as those related to electricity or other wiring.

— This portable assembly machine is not intended for use in potentially explosive atmospheres and is
not insulated in case of contact with a power supply.

— Make sure that no electric cables, gas lines, etc. can cause a dangerous phenomenon is not
damaged by the use of the machine

1.2.8. Hazardous phenomena due to dust and smoke

— Dust and fumes generated by the use of portable assembly machines can affect health (e.g.
cancers, congenital anomalies, asthma and/or dermatoses); the risk assessment of these
hazardous phenomena and the implementation of appropriate controls is crucial.

— The risk assessment should take into account dust resulting from the use of the machinery and the
volatility potential of existing dust.

— Direct discharge gases to minimize dust movement in dusty environments.

— If dust or fumes are produced, priority shall be given to controlling them at the point of emission.

— Integrated functions or accessories for the collection, extraction or removal of ambient dust or fumes
shall be properly operated and maintained in accordance with the manufacturer’s instructions.

— Use respiratory protection in accordance with the employer’'s instructions or as required by
occupational safety and health regulations.

1.2.9. Dangerous phenomena due to noise
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— Exposure to high sound pressures without protection can cause permanent and disabling hearing
loss and other problems such as tinnitus (ringing, ringing, whistling or roaring in the ears). Therefore,
the risk assessment of these hazardous phenomena and the implementation of appropriate controls
is crucial.

— Appropriate controls to reduce risk may include actions such as amortization of materials to prevent
parts from ringing.

— Use acoustic protection in accordance with the employer’s instructions or as required by
occupational safety and health regulations.

— Operate and maintain the portable assembly machine as recommended in the operating instructions
to avoid unnecessary noise increase.

— If the portable assembly machine is equipped with a muffler, make sure it is in place and in good
working order when the machine is in operation.

— Select, maintain and replace the consumable/tool as recommended in the operating instructions to
prevent unnecessary noise increase.

1.2.10. Dangerous phenomena due to vibration

The information on use shall draw attention to hazardous phenomena due to vibration which have not
been eliminated during design and manufacture and which remain as residual risks. They must enable
employers to identify the circumstances in which the operator is likely to be exposed to a risk of vibration.
If the vibration emission value obtained using ISO 289272 does not correspond to the vibration emission
according to the intended uses of the machinery (and foreseeable misuses), additional information shall
be provided to enable the risk due to vibration to be assessed and addressed. -

For recommended pin and adapter interface dimensions to reduce vibration, see ISO/TS 21108.

— Exposure to vibration can cause disabling damage to nerves and blood circulation in the hands and
arms.

— Keep hands away from the bushings of the press.

—  Wear warm clothing when working in the cold and keep hands warm and dry.

— If the skin of the fingers or hands begins to become numb, stuffy, whiten or if it becomes painful,
stop using the portable assembly machine, inform the employer and consult an occupational
physician.

— Operate and maintain the portable assembly machine as recommended in the operating instructions
to avoid unnecessary increase in vibration.

— Do not use worn or improperly adapted fittings and extensions as this can cause a considerable
increase in vibration.

— Select, maintain and replace the consumable/tool as recommended in the operating instructions in
order to avoid unnecessary increases in vibration.

— Sleeves should be used whenever possible.

— Suspend the weight of the machine from a bench, tensioning device or balancer, if possible.

— Hold the tool without excessive pressure but firmly, taking into account the required hand reaction
forces, as the risk from vibrations is usually higher when the gripping force is greater.

1.2.11. Additional safety instructions for pneumatic machines

Pressurized air can cause serious injury:

- ALWAYS shut off the air supply, drain the air pressure hose and disconnect the
machine from the air supply when not in use, before changing attachments or carrying
out repairs,

- NEVER direct the airflow toward yourself or another person.

Whipping from hoses can cause serious injury. Always check that hoses and connections are tight
and in good condition.
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— Cold air should be directed away from your hands.

— DO NOT use quick couplings at the tool inlet for impact/pulse wrenches; use hardened steel
threaded hose couplings (or a material with comparable impact strength).

— When universal helical couplings (claw couplings) are used, safety pins must be installed and pipe
safety cables must be used to protect against possible breaks between the hose and the machine
or the hose and the fitting.

— DO NOT exceed the maximum air pressure marked on the machine.

— For continuously rotating and torque controlled machines, pneumatic pressure has a critical effect
on safety performance. Therefore, the requirements for the length and diameter of the hose must
be specified.

— NEVER carry a pneumatic machine by the hose.

CAUTION!
We accept no liability for accidents and damages due to non-compliance with these
operating instructions.

1.3. Warning symbols

ADOO®OBG ™

Read the Warning refer to

. - Eye Hearing Hand Respiratory Direction of )
Danger nstruction protection protection protection protection rotation the operating
manual instructions
2. Overview

2.1. Scope of application

The impact wrench is an easy-to-use tool. It is used to screw or unscrew the fasteners of automotive
accessories (wheel nuts, chassis screws, etc.). It is used in automotive mechanics, aeronautics, etc.

WARNING!
Use the tool only in accordance with the manufacturer’s package leaflet.

NO. Description

1 | Drive square

2 Side handle

3 Choice of direction of rotation

4 Air inlet

5 | Trigger

2.2. Technical specifications

REF. 51189
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Rotate 6000 rpm Air consumption 633 L/min.

Max. Pressure 6.3 bar (90psi) Drive square 17

Max torque 2000 Nm Air inlet thread 1/2”

Max. Loosening torque 2540 Nm Functions 3: 3 rear and 3 front

Breakaway torque 2590 Nm Weight 8.26 kg

Sound pressure level Lra 93.5 dB(A) + K =3 dB(A) [according to EN ISO 15744]

Sound power level Lwa 104.5 dB(A) = K = 3 dB(A) [according to EN 1SO 15744]
' . ahd = 13.50 m/s2 + K = 1.15 m/s2 [according to EN ISO

Vibration 28927-2] [ 9

i:i When the sound intensity level experienced by the operator exceeds 85dB(A), hearing protection
is required.

The measured values may differ from those specified in the Instructions for use. This can be caused by
the following causes, which must be considered before and throughout the use of the appliance:

- If the appliance is used correctly and in good working order
- If the materials are processed correctly
- If the handles are securely attached to the body of the machine

If the user feels an unpleasant sensation or notices discoloration of the skin when using the machine,
stop the work in progress immediately. Take regular breaks. If the break times are not respected, a
hand-arm vibration syndrome may appear. If the machine is used regularly, use anti-vibration
accessories. Avoid using the machine at a temperature of 10°C or lower Arrange your work surface so
that the vibration load is limited.

3. Installation

It is strongly recommended to install a moisture filter/separator, pressure regulator and oiler between
the impact wrench and the air compressor.

[
Filtre ,ll_ﬂ ( A
/ régulateur [/} é . Coupleur
Vanne % Connecteur 5 = -’-
_de : ~ Connecteur - x Raccord
vidange Y pivotant = ‘
w B N af Mini
Tu}:.m = Lubrificateur's"> g 4 puil
dair = " (i)lu - } 5 huileur
= uileur R
i en ligne 1 Raccord ¥
y \ Outil
' pneumatique
-—*—‘:'/ Coupleur .
Compresseur -

¢ Install a water separator (filter) before the lubrication system.

e Set the air pressure to 6.3 bar (prolongs the life of the impact wrench and safety of the user). If you
set the airflow to a higher value, the tool will be overloaded.

o Make sure there is oil (SAE#10) for lubrication at the air inlet before using the impact wrench.
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DO NOT use oil with too high a viscosity to lubricate as this may reduce the power of the impact wrench.
DO NOT use quick couplings at the tool inlet, use hardened steel threaded hose couplings (or a material
with comparable strength).

DO NOT exceed the maximum pneumatic pressure indicated on the device.

NEVER carry a pneumatic machine by the hose.

4. Usage

e Fitting the bush: Insert the bush into the anvil of the square drive until it snaps into place. To remove
the socket, proceed in the same way as for installation.

e Connect the air supply to your impact wrench with the universal adapter. Put Teflon film on the
thread of the connection.

e Adjusting the speed and direction of rotation: Use the knob marked with "L" anti-clockwise rotation

and "R" clockwise rotation. Turn the knob in the direction of rotation and at the desired speed (3
tightening speeds + 3 loosening speeds).

WARNING!
Check the direction of rotation before using this tool.

e Actuate the trigger.
e Disconnect the pneumatic tool after use.

5. Maintenance and service

WARNING!

Be sure to wear all the equipment required when working on the tool.
To avoid serious injury, before performing maintenance, disconnect the tool from the

compressed air network.

- Use appropriate guards to protect yourself during maintenance.

- Regular preventive maintenance keeps tools in safe working condition.

- Regularly check the spindle, thread, and clamping devices for wear.

- Check that the fittings are screwed in correctly, retighten if necessary.

- Inthe event of significant loss of oil and air, check the tool and have it repaired if necessary.

- After each use, check the rotation speed and vibration level. If the level of oscillations is higher,
have the tool repaired by a specialist before continuing operation.

- Do not replace any components, or modify construction or design. If the component used is not the
same as that originally supplied by the manufacturer, the manufacturer will not be liable.

CAUTION!
A This tool satisfies the corresponding security rules. Repairs other than those specified in
this manual should only be carried out by qualified persons.
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5.1. Condensation water

It can enter through the air inlet can damage the tool. To prevent this, it is necessary to empty this water
from your compressor. Air filters should also be cleaned regularly (weekly). After the compressor has
been running for a while, a lot of water accumulates inside the compressor. It must be evacuated
regularly and maintained dry air.

5.2. Performance of your tool

It is necessary to perform a small daily maintenance: Clean and lubricate regularly. Use only oil for
pneumatic tools.

5.3. Air pressure

Use the indicated range. If the pressure is too low, you will get less efficiency even for normal work. If
the pressure is too high, even if you get higher efficiency, the internal parts of the tool are easily
damaged, shortening the life of the tool.

5.4. Lubrication
All pneumatic tools must be lubricated regularly to keep them in good working condition for a long time.

It is the responsibility of the user to lubricate the impact wrench correctly. Do not use flammable or
volatile oil to lubricate, IE. Diesel oil, diesel oil or kerosene.

Use of a FRL unit (filter regulator-lubricator)

Theabsence of a filter is one of the main causes of premature wear of parts of a pneumatic tool due to
foreign particles under pressure such as water, dust, rust, etc. It is therefore essential to put a filter. The
filter is used to filter foreign particles from the pressurized air to provide clean, dry air to the tool. The air
flow must be sufficient for the filter and the filter must be cleaned often. If the flow is insufficient, it affects
the operation of the tool.

Install this accessory 50 cm from your tool in the air supply chain. When the air passes into the water-
oil chamber, this causes the lubricant to mist. This accessory provides sufficient oil consistently. It is
important to choose the correct lubricant as there may be a risk of damage to the tool. In general,
SAE#10 lubricant is recommended. It is forbidden to use thick machine oil.

If used without pneumatic lubrication, follow these instructions:

- Disconnect the tool from the air pipe
- Apply a few drops of air tool lubricant to the air inlet and oil inlet before each use or every hour
during continuous use.

If you do not use your tool for several days, put an additional 5 to 10 drops of oil in the air inlet of the
tool.

5.5. Storage

When the tool is not in use, keep it in a clean, dry place. If you need to store your tool for a long time,
make sure the tool is properly lubricated before storing it.

Before use following storage, run the tool for approximately 30 seconds without load to ensure that the
oil is distributed throughout the tool.
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WARNING:
A Exposure of the skin to dangerous dust can lead to severe dermatoses. If dust is produced
or rendered volatile by the maintenance procedure, it may be inhaled.

6. Cleaning

Clean the power tool after each use. Always store your tool in a dry place.

Clean the machine only dry. Never use water or chemical cleaners to clean your power tool. Wipe with
a dry cloth. Use a soft brush to remove accumulated dust.

— Avoid using caustic agents when cleaning plastic parts. Most of them are sensitive to damage
caused by commercial solvents.
— Use clean cloth to remove dirt, dust, oil, grease, etc.

7. Problems and solutions

Problems

Possible causes

Corrective action

No longer works or very
slowly

Dust in the engine block
Air pressure too low
Lack of oll

Worn ball bearings

Introduce diesel oil through the air inlet to
clean the engine block, then add
recommended engine oil to lubricate it
(SAE#10)

Check the air compressor being used and
adjust the compressor regulator.

Lubricate with engine oil (SAE#10) or
sewing machine oil.

Replace ball bearings

Torque reduction

Lack of lubrication
Regulator in wrong position
Low pressure

Worn impact mechanism

Lubricate the tool
Adjust the governor to the correct position

Check the air inlet pressure, correct level
6.3 bar

Replace parts

Doesn't hit properly

Wear of parts

Remove the tool and replace worn parts.

Works on its own

Trigger mechanism

The valve stem cannot be
removed

Warped or dirty ball

Spring damaged

Replace defective parts
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tool

Moisture blown out of the

Presence of water in the
tank

Presence of water in the air
pipe

3. Dry the tank, oil the tool and rotate until the
presence of water is no longer detected. Oil
the tool again and operate 1-2 s.

4. Install a filter to retain water.

NOTE: For the filter to be effective, the air used
must be cold. Install the filter as far away from
the compressor as possible.

8. Exploded view — Parts list

NO. Description Qty | NO. Description Qty | NO. Description Qty
1 | Screw 4 19 | Nut 1 37 | Copper sleeve 1
2 | Washer 8 20 | Washer 2 38 | Pin 1
3 | Bell 1 21 | Spring 4 39 | Plug 1
4 | Washer 1 22 | Bearing 1 40 | Spring 1
5 | Sleeve 1 23 | Sleeve 1 41 | Gasket 1
6 | Gasket 2 24 | Rotor 1 42 | Air inlet connector 1
7 | Snapring 1 25 | Pallet 6 43 | Rotary regulator 1
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8 | Striking nose 1 26 | Pin 1 44 | Pin 1
9 | Bearing 1 27 | Cylinder 1 45 | Steel ball 1
10 | Hammer 1 28 | Pin 1 46 | Spring 1
11 | Bearing 1 29 | Sleeve 1 47 | Pin 1
12 | Hammer sleeve 1 30 | Bearing 1 48 | Rotation direction knob 1
13 | Washer 1 31 | Washer 1 49 | Valve 1
14 | Sheath 1 32 | Handle 1 50 | Bolt 1
15 | Handle 1 33 | Trigger 1 51 | Gasket 1
16 | Washer 2 34 | Trigger 1 52 | Pin 1
17 | Nut 2 35 | Bolt 4

18 | Body 1 36 | Pin 2

9. Product Warranty and Compliance

Warranty cannot be granted as a result of:

Abnormal use, erroneous maneuvering, unauthorized modification, defect in transport, handling or
maintenance, use of non-original parts or accessories, work carried out by unauthorized personnel, lack
of protection or safety device for the operator, failure to comply with the aforementioned instructions
excludes your machine from our warranty, the goods travel under the responsibility of the buyer to whom
it is up to exercise any recourse against the carrier in the legal forms and deadlines. Please refer to our
General Terms and conditions of Sale for warranty claims.

Environmental protection:

Your device contains many recyclable materials.

We remind you that used appliances must not be mixed with other waste. Electrical products must not
be disposed of with household waste. Please recycle them at the collection points provided for this
purpose. Contact your local authorities or dealer for recycling advice.
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ES

1. Instrucciones de seguridad

{ATENCION! Lea atentamente todo el manual de instrucciones y comprenda las
instrucciones de seguridad antes de la instalacion, operacién, reparacion, mantenimiento,

A cambios. El no seguir estas instrucciones puede resultar en lesiones personales graves. Si
el electrodoméstico va a ser entregado a otros, dales este manual de instrucciones
también.

Usar equipo de proteccion

Proteccion de Proteccion

Proteccion ocular Proteccion auditiva ) .
manos respiratoria

Lea todas estas instrucciones antes de usar este producto y guarde esta informacion.

PRECAUCION: Utilice solo los enchufes de impacto adecuados.

1.1. Instrucciones generales

1. Uso en un ambiente seguro: No debe haber riesgo de explosiones, productos corrosivos en el
ambiente circundante durante el uso.

2. Uso por personas cualificadas: Solo los operadores cualificados y experimentados deben usar
el dispositivo. No deje a personas que no hayan leido el manual y no hayan recibido instrucciones
adecuadas para operar el aparato sin la supervision de una persona calificada.

3. Considere el entorno del area de trabajo: No exponga la herramienta a la lluvia. No utilice la
herramienta en lugares himedos y hiumedos o lugares donde exista riesgo de salpicaduras de
agua. Mantenga el area de trabajo bien iluminada. No utilice la herramienta en presencia de
liguidos, gases o polvo inflamables. Preste atencién a la ubicacién de las mangueras de aire
comprimido, otros cables cerca del lugar de trabajo.

4. Mantenga un area de trabajo limpia y ordenada: El area de trabajo debe ser visible desde la
posicion de trabajo. Las areas desordenadas y los bancos de trabajo son propensos a accidentes.

5. Utilice la herramienta en una posicién estable: Mantenga un soporte estable del pie y una
postura cdmoda. Cambiar de postura En caso de uso prolongado, tomar descansos regulares para
evitar molestias o fatiga.

6. Mantenga a otras personas alejadas: No deje a las personas, incluidos los nifios, no se vea
afectado por el trabajo en curso, toque la herramienta o el extensor, y manténgalos alejados del
area de trabajo, esté especialmente vigilante con los nifios y los animales.

7. Guarde herramientas no usadas: Las herramientas no usadas deben almacenarse en un lugar
seco o cerrado fuera del alcance de los nifios.

8. No forzar la herramienta: Una herramienta da mejores resultados de una manera mas segura a
la velocidad, a la potencia para la que fue disefiada.

9. Utilice la herramienta correcta: No obligue a una pequefia herramienta o accesorio a realizar el
trabajo méas grande. No utilice la herramienta para ningun propdésito para el que no esté disefiada.
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Use ropa y equipo de proteccién adecuados: Nunca use ropa o joyas sueltas, ya que pueden
guedar atrapadas en partes maviles. Se recomiendan guantes protectores. Contiene cabello largo.
El calzado antideslizante se recomienda para el trabajo al aire libre.

Utilice equipo de proteccién: Use gafas de seguridad, mascara contra el polvo si las operaciones
de trabajo generan polvo, guantes de proteccién y proteccién auditiva.

Conecte el equipo de extraccion de polvo: Sila herramienta esta provista para conectar el equipo
de extraccion y recuperacion de polvo, asegurese de que esté conectado y utilizado correctamente.
No te inclines demasiado: Mantén un buen soporte y equilibrio en todo momento.

Trate las herramientas con cuidado: Mantenga las herramientas limpias para optimizar el trabajo
y la seguridad. Siga las instrucciones de lubricacion y cambio de accesorios. Examinar
periddicamente su estado, si es necesario, hacer que su reparacion se lleve a cabo por una estacién
de mantenimiento aprobada.

Manténgase alerta: Concéntrese en el trabajo. Usa buen juicio. No use la herramienta cuando esté
cansado, o bajo la influencia de drogas, alcohol o medicamentos.

Compruebe si hay piezas dafiadas: Antes de usar la herramienta, examine cuidadosamente el
estado de las piezas para asegurarse de que estan funcionando correctamente y estan realizando
su tarea. Compruebe la alineacién y la libertad de funcionamiento de las piezas maviles, el estado
y el montaje de las piezas y cualquier otra condicidn que pueda afectar negativamente el
funcionamiento. Cualquier pieza en mal estado ser4 reparada o reemplazada por una estacién de
servicio autorizada a menos que se especifique lo contrario en este manual de instrucciones.
Accesorios: Utilice solo los accesorios adecuados para esta herramienta.

Mantenga las herramientas con cuidado: Mantenga las herramientas de corte afiladas y limpias
para un rendimiento mejor y mas seguro. Siga las instrucciones para engrasar y reemplazar
accesorios. Inspeccione los cables/cables de las herramientas regularmente y haga reparar el
equipo dafiado por un departamento de servicio autorizado.

No modifique la maquina: No se deben realizar modificaciones y/o reconversion. El uso de
accesorios 0 accesorios distintos de los recomendados en este manual de instrucciones puede
ocasionar lesiones personales.

Mantenga las manijas secas, limpias y libres de lubricante y grasa.

Desconecte herramientas: Desconecte las herramientas de la fuente de alimentacion cuando no
estén en uso, antes del mantenimiento y al reemplazar accesorios como cuchillas, taladros y
componentes de corte.

Quitar las teclas de ajuste: Convierta en habito comprobar si las teclas y otros componentes de
ajuste se eliminan de la herramienta antes de iniciarla.

Evite el arranque prematuro: Aseglrese de que el interruptor esté en la posicion "apagado" al
conectarse.

Utilice cables de conexidn externos: Cuando la herramienta se utilice en exteriores, utilice solo
extensiones destinadas a uso en exteriores y marcadas en consecuencia.

Manténgase alerta: Observe lo que esta haciendo, use el sentido comin y no use la herramienta
cuando esté cansado.

Compruebe si hay piezas dafiadas: Antes de usar la herramienta para cualquier otro proposito,
debe examinarse cuidadosamente para determinar que funcionara correctamente y realizara la
funcién prevista. Compruebe la alineacion o bloqueo de las piezas mdoviles, asi como la ausencia
de piezas rotas, condiciones de sujecion y otras condiciones que puedan afectar al funcionamiento
de la herramienta. Un protector o cualquier otra pieza dafiada debe ser reparado o reemplazado
correctamente por un centro de servicio autorizado, a menos que se especifique lo contrario en
este manual de instrucciones. Haga que los interruptores defectuosos sean reemplazados por un
centro de servicio autorizado. No utilice la herramienta si el interruptor no le permite cambiar de
encendido a apagado.

Peligro de escaldar: Permita que las partes méviles (boquilla) se enfrien antes de tocarlas.

Haga que la herramienta sea reparada por una persona cualificada: Esta herramienta eléctrica
cumple con las normas de seguridad correspondientes. Las reparaciones solo deben ser realizadas
por personas calificadas que utilicen piezas de repuesto originales. De lo contrario, esto puede
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exponer al usuario a un peligro significativo. Pongase en contacto con el fabricante para la
sustitucion de etiquetas degradadas.

iATENCION!
El uso de cualquier accesorio o accesorio distinto al recomendado en este manual de
instrucciones puede presentar un riesgo de lesiones a las personas.

1.2. Instrucciones especiales
1.2.1. Reglas generales de seguridad

— Muiltiples fenébmenos peligrosos, lea y comprenda las instrucciones de seguridad antes de instalar,
operar, reparar, mantener, cambiar accesorios o trabajar cerca de la maquina de ensamblaje
portatil. El no seguir estas instrucciones puede resultar en lesiones personales graves.

— Solo los operadores calificados y experimentados deben instalar, ajustar u operar la maquina de
ensamblaje portatil.

— No modifiqgue esta maquina de montaje portétil. Las modificaciones pueden reducir la efectividad
de las medidas de seguridad y aumentar los riesgos para el operador.

— No descuide las instrucciones de seguridad; confiquelas al operador.

— No utilice la maquina de montaje portatil si ha sido dafiada.

— Las maquinas se inspeccionaran periédicamente para comprobar que las caracteristicas nominales
y los marcados exigidos por esta parte de la norma ISO 11148 estan marcados de forma legible en
la maquina. El empleador/usuario debe ponerse en contacto con el fabricante para obtener el
reemplazo de las etiquetas si es necesario.

1.2.2. Fendmenos peligrosos debidos a proyecciones

— Larotura de la pieza, accesorios o herramienta en si puede generar proyectiles de alta velocidad.

— Use proteccion ocular resistente al impacto en todo momento al operar la maquina de montaje
portatil. Debe evaluarse el grado adecuado de proteccién para cada uso.

— Asegurese de que la pieza esté firmemente unida.

1.2.3. Fenomenos de enredo peligroso

— Pueden producirse asfixia, cortes y/o laceraciones si la ropa suelta, joyeria, cuello, cabello o
guantes no se mantienen alejados de la maquina y sus accesorios.

— Los guantes pueden quedar atrapados en el impulso giratorio y herir gravemente o romper los
dedos.

— Los manguitos de sujecién giratorios y las extensiones del accionamiento giratorio pueden atrapar
facilmente guantes de goma o guantes con refuerzos metalicos.

— No use guantes sueltos, mitones o guantes con bordes afilados.

— Nunca toque la unidad, el zécalo o la extensién de la unidad.

— Mantenga las manos alejadas de la unidad rotatoria.

1.2.4. Fendmenos peligrosos debido a la operacion

— El funcionamiento de la maquina puede exponer las manos del operador a fendmenos peligrosos
como aplastamiento, impactos, cortes, abrasiones y calor. Use guantes adecuados para proteger
las manos.

— Los operadores y el personal de mantenimiento deben ser fisicamente capaces de manipular
materiales a granel, transportar y alimentar la maquina.
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— Sostenga la maquina correctamente; esté preparado para reaccionar a movimientos normales o
inesperados y tenga ambas manos disponibles.

— Mantenga una postura estable y soporte seguro para el pie.

— Enlos casos en que se requieran medios para absorber el par de reaccién, se recomienda utilizar
un brazo de suspension siempre que sea posible. Si esto no es posible, se recomiendan manijas
laterales para maquinas rectas y maquinas de manija de revolveres. En cualquier caso, se
recomienda utilizar medios para absorber el par de reaccién por encima de 4 Nm para maquinas
rectas, por encima de 10 Nm para maquinas de empufadura de revélver y por encima de 60 Nm
para abrazaderas angulares.

— Suelte el dispositivo de encendido/apagado en caso de interrupcion del suministro de energia.

— Utilice solo lubricantes recomendados por el fabricante.

— Los dedos se pueden triturar en maquinas de ajuste del eje con una tuerca de sujecion abierta.

— No lo utilice en espacios reducidos y aseglrese de que sus manos no se aplasten entre la
herramienta y la pieza de trabajo, especialmente durante la operacién de desenroscado.

1.2.5. Fendmenos peligrosos debido a movimientos repetitivos

— Cuando se utiliza una maquina portatil para el trabajo, el operador puede sentir entumecimiento en
las manos, brazos, hombros, cuello u otras partes del cuerpo.

— Cuando se utiliza una maquina de montaje portatil, el operador debe adoptar una postura comoda,
manteniendo un buen soporte para los pies y evitando posturas inusuales o inestables. El operador
debe cambiar de postura durante una tarea larga, lo que puede ayudar a evitar molestias y fatiga.

— Si el operador experimenta sintomas como molestias recurrentes o persistentes, dolor, lentitud,
dolor, hormigueo, entumecimiento, ardor o anquilosis, estos signos de advertencia no deben ser
ignorados. El operador debe informar inmediatamente al empleador y consultar a un médico
ocupacional.

1.2.6. Fendmenos peligrosos causados por accesorios

— Desconecte la maquina de ensamblaje portétil de la fuente de alimentacion antes de cambiar la
herramienta o el accesorio.

— No toque los enchufes ni los accesorios durante la percusion, ya que esto aumenta el riesgo de
cortes, quemaduras o lesiones por vibraciones.

— Utilice solo los tamafios y tipos de accesorios y consumibles recomendados por el fabricante de la
maquina de montaje portatil; no utilice otros tipos o tamafios de accesorios o consumibles.

— Utilice solo los enchufes adecuados para la llave de impacto en buenas condiciones, ya que las
malas condiciones o los cables de extension y los accesorios utilizados con las llaves de impacto
pueden romperse y convertirse en proyectiles.

1.2.7. Fendtmeno peligroso causado por el lugar de trabajo

— Los resbalones, la pérdida del equilibrio y las caidas son las principales causas de lesiones en el
lugar de trabajo. Preste atencion a las superficies resbaladizas por el uso de la herramienta y la
pérdida de equilibrio causada por las lineas de aire o las mangueras hidraulicas.

— Muévete con cuidado a entornos desconocidos. Pueden estar presentes fendmenos peligrosos que
no son visibles, como los relacionados con la electricidad u otro cableado.

— Esta maquina de ensamblaje portétil no esta disefiada para su uso en atmadsferas potencialmente
explosivas y no esta aislada en caso de contacto con una fuente de alimentacion.

— Asegurese de que no haya cables eléctricos, lineas de gas, etc. puede causar un fenémeno
peligroso no se dafia por el uso de la maquina

1.2.8. Fendmenos peligrosos debido al polvo y el humo
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— El polvo y los humos generados por el uso de maquinas portatiles de ensamblaje pueden afectar a
la salud (por ejemplo, canceres, anomalias congénitas, asma y/o dermatosis); la evaluacién del
riesgo de estos fenémenos peligrosos y la aplicacion de controles adecuados son cruciales.

— La evaluacion del riesgo debe tener en cuenta el polvo resultante del uso de la maquinaria y el
potencial de volatilidad del polvo existente.

— Gases de descarga directa para minimizar el movimiento del polvo en ambientes polvorientos.

— Si se producen polvo o humos, se dara prioridad al control de los mismos en el punto de emision.

— Las funciones integradas o los accesorios para la recogida, extraccion o eliminacién de polvo o
humos ambientales se operardn y mantendran adecuadamente de acuerdo con las instrucciones
del fabricante.

— Use proteccion respiratoria de acuerdo con las instrucciones del empleador o segun lo requieran
las regulaciones de seguridad y salud ocupacional.

1.2.9. Fendmenos peligrosos debido al ruido

— La exposicion a altas presiones sonoras sin proteccién puede causar pérdida auditiva permanente
e incapacitante y otros problemas como el tinnitus (zumbido, zumbido, silbido o rugido en los oidos).
Por lo tanto, la evaluacién del riesgo de estos fendbmenos peligrosos y la aplicacion de controles
apropiados son cruciales.

— Los controles apropiados para reducir el riesgo pueden incluir acciones como la amortizacion de
materiales para evitar que las piezas suenen.

— Utilice proteccién acustica de acuerdo con las instrucciones del empleador o segun lo requieran las
regulaciones de seguridad y salud en el trabajo.

— Opere y mantenga la maquina de ensamblaje portatil como se recomienda en las instrucciones de
funcionamiento para evitar un aumento innecesario de ruido.

— Si la maquina de montaje portétil est4 equipada con un silenciador, asegurese de que esta en su
lugar y en buenas condiciones cuando la maqguina esta en funcionamiento.

— Seleccione, mantenga y reemplace el consumible/herramienta como se recomienda en las
instrucciones de funcionamiento para evitar un aumento innecesario de ruido.

1.2.10. Fenébmenos peligrosos debido ala vibracion

La informaciéon sobre el uso debera llamar la atencion sobre fenédmenos peligrosos debidos a
vibraciones que no se hayan eliminado durante el disefio y la fabricacién y que sigan siendo riesgos
residuales. Deberan permitir a los empresarios identificar las circunstancias en las que el operador
puede estar expuesto a un riesgo de vibraciéon. Si el valor de emision por vibracion obtenido con la
norma ISO 289272 no corresponde a la emisidn por vibracion de acuerdo con los usos previstos de la
maquina (y los usos indebidos previsibles), se proporcionara informacién adicional que permita evaluar
y abordar el riesgo debido a vibraciones. -

Para ver las dimensiones recomendadas de la interfaz del pin y del adaptador para reducir la vibracién,
consulte ISO/TS 21108.

— La exposicion a la vibracion puede causar dafios incapacitantes a los nervios y a la circulacién
sanguinea en las manos y los brazos.

— Mantenga las manos alejadas de los bujes de la prensa.

— Use ropa de abrigo cuando trabaje en el frio y mantenga las manos calientes y secas.

— Sila piel de los dedos o las manos comienza a entumecirse, taponarse, blanquearse o si se vuelve
dolorosa, deje de usar la maquina de ensamblaje portétil, informe al empleador y consulte a un
médico ocupacional.

— Opere y mantenga la maquina de ensamblaje portéatil como se recomienda en las instrucciones de
funcionamiento para evitar un aumento innecesario de la vibracion.
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— No utilice accesorios y extensiones desgastados o mal adaptados, ya que esto puede causar un
aumento considerable de la vibracion.

— Seleccione, mantenga y reemplace el consumible/herramienta segin lo recomendado en las
instrucciones de funcionamiento para evitar aumentos innecesarios en la vibracion.

— Las mangas deben usarse siempre que sea posible.

— Suspenda el peso de la maquina desde un banco, dispositivo tensor o equilibrador, si es posible.

— Sujete la herramienta sin presion excesiva pero con firmeza, teniendo en cuenta las fuerzas de
reaccion de la mano requeridas, ya que el riesgo de vibraciones suele ser mayor cuando la fuerza
de agarre es mayor.

1.2.11. Instrucciones de seguridad adicionales para maquinas neumaticas

El aire a presion puede causar lesiones graves:

- SIEMPRE cierre el suministro de aire, drene la manguera de presion de aire y
desconecte la maquina del suministro de aire cuando no esté en uso, antes de cambiar
los accesorios o realizar reparaciones,

- NUNCA dirija el flujo de aire hacia usted o hacia otra persona.

— Los azotes de las mangueras pueden causar lesiones graves. Compruebe siempre que las
mangueras y las conexiones estén apretadas y en buenas condiciones.

— El aire frio debe dirigirse lejos de sus manos.

— NO utilice acoplamientos rapidos en la entrada de la herramienta para llaves de impacto/pulso; use
acoplamientos de manguera roscados de acero endurecido (0 un material con resistencia al
impacto comparable).

— Cuando se utilizan acoplamientos helicoidales universales (acoplamientos de garra), se deben
instalar pasadores de seguridad y se deben utilizar cables de seguridad para tuberias para proteger
contra posibles roturas entre la manguera y la maquina o la manguera y el accesorio.

— NO exceda la presion de aire méxima marcada en la maquina.

— Para maquinas de rotacién continua y control de par, la presibn neumética tiene un efecto critico
en el rendimiento de seguridad. Por lo tanto, deben especificarse los requisitos para la longitud y el
diametro de la manguera.

— NUNCA lleve una maquina neumatica por la manguera.

iATENCION!
No aceptamos ninguna responsabilidad por accidentes y dafios debido al incumplimiento
de estas instrucciones de operacion.

1.3. Simbolos de advertencia

A
Lea el Advertencia
. Proteccion Proteccion Proteccion de Proteccion Direccién de Consulte las
Peligro manual de e ) h . . ;
ocular auditiva manos respiratoria rotacion instrucciones de

instrucciones . )
funcionamiento

2. Panorama general

2.1. Ambito de aplicacion
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La llave de impacto es una herramienta facil de usar. Se utiliza para atornillar o desatornillar los
sujetadores de accesorios de automocion (tuercas de rueda, tornillos de chasis, etc.). Se utiliza en
mecanica automotriz, aerondutica, etc.

iATENCION!
Utilice la herramienta solo de acuerdo con el prospecto del fabricante.

NO Descripcién

1 | Encoche en la plaza

2 | Manija lateral

Eleccién de la direccion de
rotacion

4 | Entrada de aire

5 | Disparador

2.2. Especificaciones técnicas

REF. 51189
Rotar 6000 rpm Consumo de aire 633 L/min.
Max. Presion 6,3 bar (90psi) En cocheenlaplaza | 1»
Torque méaximo 2000 Nm ;'i'r'g deentradade |,
i\:l)?;.éﬁflmamlento de 2540 Nm Funciones 3: 3 traseros y 3 delanteros
Torque de ruptura 2590 Nm Peso 8,26 kg
Nivel de presion acustica Lpa 93,5 dB(A) + K =3 dB(A) [segun EN ISO 15744]
Nivel de potencia de sonido Lwa 104,5 dB(A) + K = 3 dB(A) [segun EN I1SO 15744]
Vibracion g]hd =13,50 m/s2 + K = 1,15 m/s2 [segln EN ISO 28927-

Cuando el nivel de intensidad acustica experimentado por el operador excede 85dB(A), se
requiere proteccion auditiva.

Los valores medidos pueden diferir de los especificados en las instrucciones de uso. Esto puede ser
causado por las siguientes causas, que deben considerarse antes y durante el uso del aparato:

- Siel aparato se utiliza correctamente y en buen estado de funcionamiento
- Silos materiales se procesan correctamente
- Silas manijas estan firmemente sujetas al cuerpo de la maquina

Si el usuario siente una sensacion desagradable o nota decoloracion de la piel al usar la maquina,
detenga el trabajo en curso inmediatamente. Tome descansos regulares. Si no se respetan los tiempos
de descanso, puede aparecer un sindrome de vibracidn mano-brazo. Si la méaquina se utiliza
regularmente, utilice accesorios anti-vibracion. Evite usar la maquina a una temperatura de 10°C o
inferior Organice su superficie de trabajo para que la carga de vibracién sea limitada.

3. Instalacion
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Se recomienda encarecidamente instalar un filtro/separador de humedad, un regulador de presién y un
engrasador entre la llave de impacto y el compresor de aire.

[
Filtre i s .
/ régulateur ' [/}) E . Coupleur
Vanne % Connecteur 5 = -
_de o 7 Connecteur = x Raccord
vidange ' pivotant = ‘
. SN . > . Mini
Tu.\z.nu = Lubrificateur's"»/ g O puil "
dair ) ?lu = } & huileur
= uileur n
i en ligne 1 Raccord ¥
: \ Outil
i} pneumatique
‘—"—t/ Coupleur .
Compresseur -

e Instale un separador de agua (filtro) antes del sistema de lubricacion.

e Ajuste la presion de aire a 6,3 bar (prolonga la vida util de la llave de impacto y la seguridad del
usuario). Si configura el flujo de aire en un valor més alto, la herramienta se sobrecargara.

e Asegurese de que haya aceite (SAE#10) para la lubricacion en la entrada de aire antes de usar la
llave de impacto.

NO utilice aceite con una viscosidad demasiado alta para lubricar, ya que esto puede reducir la potencia
de la llave de impacto.

NO utilice acoplamientos r4pidos en la entrada de la herramienta, use acoplamientos de manguera
roscados de acero endurecido (o un material con resistencia comparable).

NO exceda la presion neumatica méxima indicada en el dispositivo.

NUNCA lleve una maquina neumatica por la manguera.

4. Uso

e Ajuste del arbusto: Inserte el arbusto en el yunque de la unidad cuadrada hasta que encaje en su
lugar. Para quitar el z6calo, proceda de la misma manera que para la instalacion.

e Conecte el suministro de aire a su llave de impacto con el adaptador universal. Ponga la pelicula
de tefldn en el hilo de la conexion.

e Ajuste de la velocidad y la direccion de rotacion: Utilice el botdbn marcado con la rotacion en sentido

antihorario "L" y la rotacion en sentido antihorario "R". Gire la perilla en la direccién de rotaciéon y a
la velocidad deseada (3 velocidades de apriete + 3 velocidades de aflojamiento).

iATENCION!
Compruebe la direccién de rotacion antes de usar esta herramienta.

e Active el gatillo.

e Desconecte la herramienta neumatica después de su uso.

5. Mantenimiento y servicio
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iATENCION!

Asegurese de usar todo el equipo requerido cuando trabaje en la herramienta.

Para evitar lesiones graves, antes de realizar el mantenimiento, desconecte la
herramienta de la red de aire comprimido.

- Use protectores apropiados para protegerse durante el mantenimiento.

- El'mantenimiento preventivo regular mantiene las herramientas en condiciones de trabajo seguras.
- Revise regularmente el husillo, el hilo y los dispositivos de sujecion para el desgaste.

- Compruebe que los accesorios estan atornillados correctamente, vuelva a enjuagar si es necesario.

- En caso de pérdida significativa de aceite y aire, compruebe la herramienta y hagala reparar si es
necesario.

- Después de cada uso, compruebe la velocidad de rotacién y el nivel de vibracién. Si el nivel de
oscilaciones es mayor, haga que la herramienta sea reparada por un especialista antes de continuar
con la operacion.

- No reemplace ningun componente, ni modifique la construccion o el disefio. Si el componente
utilizado no es el mismo que el suministrado originalmente por el fabricante, el fabricante no sera
responsable.

iATENCION!

Esta herramienta satisface las reglas de seguridad correspondientes. Las reparaciones
distintas de las especificadas en este manual solo deben ser realizadas por personas
calificadas.

5.1. Aguade condensacion

Puede entrar a través de la entrada de aire puede dafar la herramienta. Para evitar esto, es necesario
vaciar esta agua de su compresor. Los filtros de aire también deben limpiarse regularmente
(semanalmente). Después de que el compresor ha estado funcionando durante un tiempo, se acumula
mucha agua dentro del compresor. Debe ser evacuado regularmente y mantener el aire seco.

5.2. Rendimiento de su herramienta

Es necesario realizar un pequefio mantenimiento diario: Limpiar y lubricar regularmente. Utilice solo
aceite para herramientas neumaticas.

5.3. Presién de aire

Utilice el rango indicado. Si la presién es demasiado baja, obtendra menos eficiencia incluso para el
trabajo normal. Si la presién es demasiado alta, incluso si obtiene una mayor eficiencia, las partes
internas de la herramienta se dafian facilmente, lo que acorta la vida util de la herramienta.

5.4. Lubricacién

Todas las herramientas neuméticas deben lubricarse regularmente para mantenerlas en buenas
condiciones de trabajo durante mucho tiempo.

Es responsabilidad del usuario lubricar correctamente la llave de impacto. No utilice aceite inflamable

o volatil para lubricar, IE. Gaséleo, gaséleo o queroseno.
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Uso de una unidad FRL (filtro regulador-lubricador)

Laausencia de un filtro es una de las principales causas del desgaste prematuro de las partes de una
herramienta neumatica debido a particulas extrafias bajo presion como agua, polvo, 6xido, etc. Por lo
tanto, es esencial poner un filtro. El filtro se utiliza para filtrar particulas extrafias del aire a presion para
proporcionar aire limpio y seco a la herramienta. El flujo de aire debe ser suficiente para el filtro y el
filtro debe limpiarse con frecuencia. Si el flujo es insuficiente, afecta el funcionamiento de la
herramienta.

Instale este accesorio a 50 cm de su herramienta en la cadena de suministro de aire. Cuando el aire
pasa a la camara de agua-aceite, esto hace que el lubricante se niebla. Este accesorio proporciona
suficiente aceite de forma consistente. Es importante elegir el lubricante correcto, ya que puede existir
un riesgo de dafios en la herramienta. En general, se recomienda el lubricante SAE#10. Esta prohibido
usar aceite de maquina grueso.

Si se utiliza sin lubricacién neumética, siga estas instrucciones:

- Desconecte la herramienta de la tuberia de aire
- Apligue unas gotas de lubricante para herramientas de aire a la entrada de aire y a la entrada de
aceite antes de cada uso o cada hora durante el uso continuo.

Si no usa la herramienta durante varios dias, coloque 5 a 10 gotas adicionales de aceite en la entrada
de aire de la herramienta.

5.5. Almacenamiento

Cuando la herramienta no esté en uso, guardela en un lugar limpio y seco. Si necesita almacenar su
herramienta durante mucho tiempo, asegurese de que la herramienta esté correctamente lubricada
antes de almacenarla.

Antes de usar después del almacenamiento, haga funcionar la herramienta durante aproximadamente
30 segundos sin carga para asegurarse de que el aceite se distribuye por toda la herramienta.

ADVERTENCIA:

La exposicion de la piel al polvo peligroso puede conducir a dermatosis severas. Si se
produce polvo o se vuelve volatil por el procedimiento de mantenimiento, puede ser
inhalado.

6. Limpieza

Limpie la herramienta eléctrica después de cada uso. Siempre guarde su herramienta en un lugar seco.

Limpie la maquina solo en seco. Nunca use limpiadores de agua o quimicos para limpiar su herramienta
eléctrica. Limpie con un pafio seco. Usa un cepillo suave para eliminar el polvo acumulado.

— Evite el uso de agentes causticos al limpiar piezas de plastico. La mayoria de ellos son
sensibles a los dafios causados por solventes comerciales.
— Utilice un pafio limpio para eliminar la suciedad, el polvo, el aceite, la grasa, etc.

7. Problemas y soluciones

Problemas Posibles causas Accion correctiva
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9. Introduzca aceite diesel a través de la
entrada de aire para limpiar el bloque del

9. Polvo en el blogue del .
motor motor, luego agregue aceite de motor
recomendado para lubricarlo (SAE#10)
10. Presion de aire demasiado 10. C be el de ai
Ya no funciona o muy baja - Compruebe el compresor de aire que se
| esta utilizando y ajuste el regulador del
entamente compresor
11. Falta de petroleo P ’
12. Rodamientos de  bolas 11. Lubrlque con apelte de motor (SAE#10) o
aceite de maquina de coser.
desgastados
12. Reemplace los rodamientos de bolas
9. Falta de lubricacion 9. Lubrique la herramienta
10. Regulador en posicion | 44, Ajuste el gobernador a la posicion correcta
incorrecta
R [o I L, .
educcion del par . ., 11. Compruebe la presion de entrada de aire,
11. Baja presion .
nivel correcto 6,3 bar
12. Mecanismo de impacto

desgastado

12. Reemplace las piezas

No golpea correctamente

Desgaste de las piezas

Retire la herramienta y reemplace las partes
desgastadas.

9. Mecanismo de activacién
10. El vastago de la valvula no
Funciona por si solo se puede quitar Reemplace las piezas defectuosas
11. Pelota deformada o sucia
12. Muelle dafiado
5. Seque el tanque, engrase la herramienta y
gire hasta que la presencia de agua ya no
) se detecte. Aceite de la herramienta de
5. Presencia de agua en el nuevo y ejecutar 1-2 s..
Humedad expulsada de la tanque
herramienta . 6. Instale un filtro para retener el agua.
6. Presencia de agua en la

tuberia de aire

NOTA: Para que el filtro sea efectivo, el aire
utilizado debe estar frio. Instale el filtro lo mas
lejos posible del compresor.

8. Vista explotada — Lista de piezas
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NO Descripcién Cantidad | NO Descripcion Cantidad | NO Descripcién Cantidad
1 | Tornillo 4 19 | Nuez 1 37 | Manga de cobre 1
2 | Lavadora 8 20 | Lavadora 2 38 | Pin 1
3 | Bell 1 21 | Primavera 4 39 | Enchufe 1
4 | Lavadora 1 22 | Cojinete 1 40 | Primavera 1
5 | Manga 1 23 | Manga 1 41 | Junta 1
6 | Junta 2 24 | Rotor 1 4 | Conector de entrada 1

de aire
7 | Anillo de presién 1 25 | Pallet 6 43 | Regulador rotativo 1
8 | Golpear la nariz 1 26 | Pin 1 44 | Pin 1
9 | Cojinete 1 27 | Cilindro 1 45 | Bola de acero 1

10 | Martillo 1 28 | Pin 1 46 | Primavera 1
11 | Cojinete 1 29 | Manga 1 47 | Pin 1
12 | Manga de martillo 1 30 | Cojinete 1 48 Boton d(_a,dlrecuon 1

de rotacion

13 | Lavadora 1 31 | Lavadora 1 49 | Vélvula 1
14 | Vaina 1 32 | Maneja 1 50 | Perno 1
15 | Maneja 1 33 | Disparador 1 51 | Junta 1
16 | Lavadora 2 34 | Disparador 1 52 | Pin 1
17 | Nuez 2 35 | Perno 4
18 | Cuerpo 1 36 | Pin 2

9. Garantiay cumplimiento del producto
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La garantia no se puede conceder como resultado de:

Uso anormal, maniobras erréneas, modificaciones no autorizadas, defectos en el transporte,
manipulacién o mantenimiento, uso de piezas 0 accesorios no originales, trabajo realizado por personal
no autorizado, falta de proteccion o dispositivo de seguridad para el operador, el incumplimiento de las
instrucciones antes mencionadas excluye su maquina de nuestra garantia, la mercancia viaja bajo la
responsabilidad del comprador a quien corresponde ejercer cualquier recurso contra el transportista en
las formas legales y plazos. Consulte nuestros Términos y Condiciones Generales de Venta para
reclamaciones de garantia.

Proteccion del medio ambiente:

Su dispositivo contiene muchos materiales reciclables.

Le recordamos que los electrodomésticos usados no deben mezclarse con otros residuos. Los
productos eléctricos no deben eliminarse con los residuos domésticos. Por favor, recicla en los puntos
de recogida previstos para este fin. PGngase en contacto con sus autoridades locales o distribuidor para
obtener asesoramiento sobre reciclaje.
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DE

1. Sicherheitsanweisungen

WARNUNG! Lesen Sie die gesamte Bedienungsanleitung sorgféltig durch und verstehen
Sie die Sicherheitsanweisungen vor der Installation, dem Betrieb, der Reparatur, der

A Wartung und den Anderungen. Die Nichtbeachtung dieser Anweisungen kann zu schweren
Kdrperverletzungen fiihren. Wenn das Gerat an andere Personen tbergeben werden soll,
geben Sie ihnen auch diese Gebrauchsanweisung.

Schutzausristung tragen

® ® 6

Augenschutz Gehorschutz Schutz der Hande Atemschutz

Lesen Sie alle diese Hinweise vor der Verwendung dieses Produkts und speichern Sie diese
Informationen.

ACHTUNG: Nur geeignete StoRRhllsen verwenden.

1.1. Allgemeine Anweisungen

1. In einer sicheren Umgebung verwenden: Es darf keine Gefahr von Explosionen und korrosiven
Produkten in der Umgebung wéahrend des Gebrauchs geben.

2. Von qualifizierten Personen verwenden: Nur qualifizierte, erfahrene Bediener sollten das Gerat
benutzen. Lassen Sie keine Personen, die das Handbuch nicht gelesen haben und die keine
entsprechenden Anweisungen zur Verwendung des Gerats erhalten haben, ohne von einer
qualifizierten Person tGberwacht zu werden.

3. Die Umgebung des Arbeitsbereichs berlicksichtigen: Das Werkzeug nicht Regen aussetzen.
Verwenden Sie das Werkzeug nicht an feuchten, nassen Orten oder bei denen die Gefahr von
Wasserspritzern besteht. Den Arbeitsbereich gut beleuchtet halten. Verwenden Sie das Werkzeug
nicht in Gegenwart von brennbaren Flissigkeiten oder Gasen oder Staub. Achten Sie auf die
Position der Druckluftschlauche, der anderen Kabel in der Néhe des Arbeitsplatzes.

4. Einen sauberen und geordneten Arbeitsbereich beibehalten: Der Arbeitsbereich muss von der
Arbeitsposition aus sichtbar sein. Unordentliche Bereiche und Siedlungen sind anféllig fir Unfalle.

5. Verwenden Sie das Werkzeug in stabiler Position: Halten Sie eine stabile Ful3stiitze und eine
bequeme Haltung. Andern Sie die Haltung bei langerem Gebrauch, machen Sie regelméaRige
Pausen, um Unannehmlichkeiten oder Mudigkeit zu vermeiden.

6. Andere Personen fernhalten: Personen, insbesondere Kinder, nicht von der laufenden Arbeit
betroffen lassen, das Werkzeug oder den Extender beriihren und vom Arbeitsbereich fernhalten,
besonders wachsam mit Kindern und Tieren sein.

7. Unbenutzte Werkzeuge verstauen: Unbenutzte Werkzeuge missen an einem trockenen oder
verschlossenen Ort aufbewahrt werden, der aulRerhalb der Reichweite von Kindern liegt.

8. Das Werkzeug nicht erzwingen: Ein Werkzeug liefert bessere Ergebnisse auf sicherere Weise in
der Diat, in der Kraft, fur die es entworfen wurde.
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Verwenden Sie das richtige Werkzeug: Erzwingen Sie nicht ein kleines Werkzeug oder ein kleines
Zubehor, die gréRere Arbeit auszuftihren. Verwenden Sie das Werkzeug nicht fiir einen Zweck, fir
den es nicht ausgelegt ist.

Geeignete Kleidung und Schutzausristung tragen: Tragen Sie niemals lockere Kleidung oder
Schmuck, da sie von bewegten Teilen eingefangen werden koénnen. Es wird empfohlen,
Schutzhandschuhe zu tragen. Halten Sie lange Haare. Das Tragen von rutschfesten Schuhen wird
fur Arbeiten im Freien empfohlen.

Schutzausriustung verwenden: Verwenden Sie eine Schutzbrille, eine Staubmaske, wenn die
Arbeitsablaufe Staub, Schutzhandschuhe und Gehdrschutz erzeugen.

Verbinden Sie die Ausristung fir die Staubabsaugung: Wenn das Werkzeug fiir den Anschluss
von Geraten zur Staubabsaugung und -riickgewinnung geliefert wird, stellen Sie sicher, dass diese
angeschlossen und ordnungsgemaf verwendet werden.

Sich nicht zu sehr beugen: Eine gute Stiitze halten und jederzeit im Gleichgewicht bleiben.
Werkzeuge sorgfaltig behandeln: Saubere Werkzeuge halten, um Arbeit und Sicherheit zu
optimieren. Anweisungen zum Schmieren und Wechseln des Zubehors befolgen. Uberpriifung ihres
Zustands regelmaRig, falls erforderlich, Uberweisung ihrer Reparatur an eine zugelassene
Wartungsstelle.

Alarmiert bleiben: Sich auf die Arbeit konzentrieren. Urteilsvermdgen zeigen. Verwenden Sie das
Werkzeug nicht, wenn Sie mude sind, oder unter dem Einfluss von Drogen, Alkohol oder
Medikamenten.

Beschadigte Teile suchen: Bevor Sie das Werkzeug verwenden, priifen Sie sorgféltig den Zustand
der Teile, um sicherzustellen, dass sie ordnungsgemal funktionieren und ihre Aufgabe erflllen.
Uberprifen Sie die Ausrichtung und Funktionsfreiheit der beweglichen Teile, den Zustand und die
Montage der Teile und alle anderen Bedingungen, die die Funktion beeintrachtigen konnen. Jedes
Teil, dessen Zustand zu winschen brig lasst, muss repariert oder durch eine autorisierte
Servicestelle ersetzt werden, es sei denn, es ist in dieser Bedienungsanleitung anders angegeben.
Zubehor: Verwenden Sie nur geeignetes Zubehor fir dieses Werkzeug.

Werkzeuge sorgféltig pflegen: Schneidwerkzeuge scharf und sauber halten, um eine bessere und
sicherere Leistung zu erzielen. Anweisungen zum Schmieren und Austauschen des Zubehors
befolgen. Leitungen/Leitungen der Werkzeuge regelmafig prifen und bei Beschadigung von einem
autorisierten Service reparieren lassen.

Maschine nicht andern: Es diirfen keine Anderungen und/oder Umstellungen vorgenommen
werden. Die Verwendung von Zubehor oder Befestigungen, die nicht in dieser Anleitung empfohlen
werden, kann zu persénlichen Verletzungen fihren.

Halten Sie die Griffe trocken, sauber und frei von Schmierstoffen und Fett.

Werkzeuge trennen: Werkzeuge bei Nichtgebrauch, vor der Wartung und beim Austausch von
Zubehor wie Klingen, Bohrern und Schneidorganen von der Stromversorgung trennen.
Einstellschlissel entfernen: Gewodhnen Sie sich daran, vor dem Einschalten zu tberprifen, ob
die Schlissel und andere Verstellelemente aus dem Werkzeug entfernt werden.

Fehlstart vermeiden: Stellen Sie sicher, dass sich der Schalter wahrend der Verbindung in der
Position "Aus" befindet.

AuRenanschlusskabel verwenden: Wenn das Werkzeug im Freien verwendet wird, nur Extender
verwenden, die fir den Aul3eneinsatz bestimmt sind und die entsprechende Kennzeichnung tragen.
Wachsam bleiben: Beobachten Sie, was Sie tun, gesunden Menschenverstand zeigen und das
Tool nicht verwenden, wenn Sie mide sind.

Beschadigte Teile Uberprufen: Bevor Sie das Werkzeug fur andere Zwecke verwenden, sollte es
sorgféltig geprift werden, um festzustellen, dass es ordnungsgemafd funktioniert und seine
beabsichtigte Funktion erfullt. Uberprufen Sie die Ausrichtung oder Blockierung der beweglichen
Teile sowie das Fehlen von defekten Teilen oder Befestigungsbedingungen und anderen
Bedingungen, die die Funktion des Werkzeugs beeintrachtigen kdnnten. Ein beschadigter Schutz
oder eine andere beschadigte Komponente muss von einem zugelassenen Wartungszentrum
ordnungsgemal repariert oder ersetzt werden, sofern in dieser Betriebsanleitung nichts anderes
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angegeben ist. Defekte Schalter durch ein zugelassenes Servicezentrum ersetzen lassen. Das
Werkzeug nicht verwenden, wenn der Schalter nicht vom Einschalten in den Aus-Zustand wechselt.

27. Verbrennungsgefahr: Bewegliche Teile (Spitze) vor dem Beriihren abkihlen lassen.

28. Werkzeug von einer qualifizierten Person reparieren lassen: Dieses Elektrowerkzeug erflllt die
entsprechenden Sicherheitsregeln. Reparaturen sollten nur von qualifizierten Personen mit
Originalersatzteilen durchgefiihrt werden. Andernfalls kann dies den Benutzer einer erheblichen
Gefahr aussetzen. Wenden Sie sich an den Hersteller, um den Ersatz der beschadigten Etiketten
zu erhalten.

WARNUNG!
Die Verwendung von Zubehér oder Befestigungen, die nicht in dieser Bedienungsanleitung
empfohlen sind, kann eine Verletzungsgefahr fir Personen darstellen.

1.2. Besondere Anweisungen
1.2.1. Allgemeine Sicherheitsvorschriften

— Mehrere gefahrliche Phanomene: Lesen und Verstehen von Sicherheitsanweisungen vor der
Installation, dem Betrieb, der Reparatur, der Wartung, dem Wechsel des Zubehors an der tragbaren
Montagemaschine oder der Arbeit in ihrer Néhe. Die Nichtbeachtung dieser Anweisungen kann zu
schweren Korperverletzungen fuhren.

— Nur qualifizierte und erfahrene Bediener sollten die tragbare Montagemaschine installieren, regein
oder verwenden.

— Andern Sie diese tragbare Montagemaschine nicht. Die Anderungen kénnen die Wirksamkeit der
Sicherheitsmafinahmen verringern und die Risiken fiir den Betreiber erhéhen.

— Sicherheitsanweisungen nicht vernachlassigen; sie dem Bediener anvertrauen.

— Verwenden Sie die tragbare Montagemaschine nicht, wenn sie beschadigt wurde.

— Die Maschinen missen regelmaRig Uberprift werden, um zu Uberprifen, ob die in diesem Teil von
ISO 11148 vorgeschriebenen Nenneigenschaften und Kennzeichnungen an der Maschine lesbar
gekennzeichnet sind. Der Arbeitgeber/Benutzer muss sich an den Hersteller wenden, um
gegebenenfalls einen Ersatz der Etiketten zu erhalten.

1.2.2. Gefahrliche Phanomene durch Projektionen

— Ein Bruch des Werkstlicks, des Zubehotrs oder des Werkzeugs selbst kann Projektile mit hoher
Geschwindigkeit erzeugen.

— Standig stol3feste Augenschutzausristung tragen, wenn die tragbare Montagemaschine betrieben
wird. Bei jeder Verwendung muss das angemessene Schutzniveau bewertet werden.

— Stellen Sie sicher, dass das Werkstiick fest befestigt ist.

1.2.3. Gefahrliche Phdnomene des Happings

— Erstickungen, Schnitte und/oder Risse kdnnen auftreten, wenn lose Kleidung, Schmuck, Kragen,
Haare oder Handschuhe nicht in ausreichendem Abstand zur Maschine und ihren Accessoires
gehalten werden.

— Handschuhe kénnen vom Drehtrainer eingefangen werden und die Finger schwer verletzen oder
brechen.

— Drehbare Spannhilsen und Erweiterungen des Drehantriebs kdnnen ganz einfach
Gummihandschuhe oder Metallverstarkungen einhaken.

— Tragen Sie keine zu breiten Handschuhe, Handschuhe oder Handschuhe mit schlanken Kanten.

— Beruhren Sie niemals das Training, die Hilse oder die Verlangerung des Trainings.
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Halten Sie die Hande vom Rotationstraining fern.

1.2.4. Gefahrliche Phdnomene aufgrund des Funktionierens

Die Verwendung der Maschine kann die Hande des Bedieners gefahrlichen Phanomenen wie
Quetschen, Stol3en, Schnitten, Abrieb und Hitze aussetzen. Tragen Sie geeignete Handschuhe, um
die Hande zu schitzen.

Bediener und Wartungspersonal miissen physisch in der Lage sein, Schiittgut zu handhaben, die
Maschine zu tragen und zu versorgen.

Halten Sie die Maschine richtig; halten Sie sich bereit, auf normale oder unerwartete Bewegungen
zu reagieren und haben Sie beide Hande zur Verfligung.

Halten Sie eine stabile Haltung und sichere Ful3stiitze.

In Fallen, in denen Mittel zur Absorption des Reaktionsdrehmoments erforderlich sind, wird
empfohlen, wann immer maéglich einen Aufhangungsarm zu verwenden. Wenn dies nicht méglich
ist, werden Seitengriffe fir gerade Maschinen und Revolverhandmaschinen empfohlen. In jedem
Fall wird empfohlen, Mittel zu verwenden, um das Reaktionsdrehmoment tGber 4 Nm bei geraden
Maschinen, tUber 10 Nm bei Revolver-Griffmaschinen und tUber 60 Nm bei Winkelschléssern zu
absorbieren.

Bei Unterbrechung der Energieversorgung die Ein-/Ausschalteinrichtung loslassen.

Verwenden Sie nur die vom Hersteller empfohlenen Schmierstoffe.

Die Finger kdnnen in Achsenumdrehschldssern mit einer offenen Spannnuss zerdruckt werden.
Nicht in engstem Raum verwenden und darauf achten, dass die Hande nicht zwischen Werkzeug
und Werkstuick gedruckt werden, insbesondere beim Ausschrauben.

1.2.5. Gefahrliche Phanomene durch sich wiederholende Bewegungen

Bei der Verwendung einer tragbaren Maschine im Rahmen der Arbeit kann der Bediener Taubheit
an Handen, Armen, Schultern, Nacken oder anderen Kdrperteilen spiren.

Bei der Verwendung einer tragbaren Montagemaschine sollte der Bediener eine bequeme Haltung
einnehmen, eine gute Stiutze der FuRRe beibehalten und ungewdhnliche oder instabile Haltungen
vermeiden. Der Bediener sollte seine Haltung wahrend einer langen Aufgabe andern, was dazu
beitragen kann, Beschwerden und Midigkeit zu vermeiden.

Wenn der Bediener Symptome wie wiederkehrende oder anhaltende Beschwerden, Schmerzen,
Schlankheit, Wunde, Kribbeln verspurt, taubheit, brennen oder ankylose, diese warnzeichen sollten
nicht ignoriert werden. Der Betreiber sollte den Arbeitgeber unverziglich informieren und einen
Arbeitsarzt konsultieren.

1.2.6. Gefahrliche Phanomene durch Accessoires

Trennen Sie die tragbare Montagemaschine von der Energiequelle, bevor Sie das Werkzeug oder
Zubehor wechseln.

Berthren Sie die Hilsen oder das Zubehor wahrend des Schlagens nicht, da dies das Risiko von
Schnitt-, Verbrennungs- oder Vibrationsverletzungen erhoht.

Verwenden Sie nur die vom Hersteller der tragbaren Montagemaschine empfohlenen GréRen und
Arten von Zubehor und Verbrauchsmaterialien; verwenden Sie keine anderen Arten oder Grof3en
von Zubehor oder Verbrauchsmaterialien.

Verwenden Sie nur fur den Schlagschlissel geeignete Hilsen in gutem Zustand, da schlechte
Bedingungen oder Verlangerungen und Zubehdr, die mit den Schlagschlisseln verwendet werden,
brechen und zu Projektilen werden kénnen.

1.2.7. Gefahrliches Phanomen am Arbeitsplatz
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— Rutschen, Gleichgewichtsverlust und Stirze sind die Hauptursachen fur Verletzungen am
Arbeitsplatz. Achten Sie auf rutschige Oberflachen durch den Einsatz des Werkzeugs und
Gleichgewichtsverlust durch Luftleitungen oder Hydraulikschlauche.

— Vorsichtig in unbekannten Umgebungen vorgehen. Es koénnen nicht sichtbare geféhrliche
Ph&nomene auftreten, wie etwa solche, die mit Strom oder anderen Verkabelungen
zusammenhangen.

— Diese tragbare Montagemaschine ist nicht fir den Einsatz in explosionsgefahrdeten Bereichen
bestimmt und ist bei Kontakt mit einer Stromversorgung nicht isoliert.

— Stellen Sie sicher, dass keine elektrischen Kabel, keine Gasleitungen usw. kann ein gefahrliches
phanomen verursachen, wird nur durch den einsatz der maschine beschadigt

1.2.8. Gefahrliche Phanomene durch Staub und Rauch

— Staub und Rauch, die durch den Einsatz von tragbaren Montagemaschinen entstehen, kénnen die
Gesundheit beeintréchtigen (z. B. Krebs, angeborene Anomalien, Asthma und/oder Dermatosen);
die Risikobewertung dieser gefahrlichen Phdnomene und die Einfihrung geeigneter Kontrollen sind
von entscheidender Bedeutung.

— Bei der Risikobewertung sollten der Staub, der durch den Einsatz der Maschine entsteht, und das
Volatilitatspotenzial des vorhandenen Staubes beriicksichtigt werden.

— Ausrichten der Abgase so, dass Staubbewegungen in staubigen Umgebungen minimiert werden.

— Werden Staub oder Rauch erzeugt, muss die Kontrolle am Emissionspunkt VVorrang haben.

— Integrierte Funktionen oder Zubehorteile, die das Sammeln, Entfernen oder Entfernen von
Umgebungsstaub oder -rauch erméglichen, sind entsprechend den Anweisungen des Herstellers
ordnungsgemal zu verwenden und zu warten.

— Atemschutz gemaR den Anweisungen des Arbeitgebers oder gemafl den Vorschriften Uber
Sicherheit und Gesundheitsschutz am Arbeitsplatz verwenden.

1.2.9. Gefahrliche Phanomene durch Larm

— Die Exposition gegeniber hohem Schalldruck ohne Schutz kann zu dauerhaften und behindernden
Horverlusten sowie anderen Problemen wie Tinnitus (Klingeln, Summen, Zischen oder Brummen in
den Ohren) fuhren. Daher ist die Bewertung der Risiken dieser gefahrlichen Phanomene und die
Einfihrung geeigneter Kontrollen von entscheidender Bedeutung.

— Geeignete Kontrollen zur Risikominderung koénnen Malinahmen wie die Abschreibung von
Materialien umfassen, um zu verhindern, dass Teile kleben.

— Einen Schallschutz gemaR den Anweisungen des Arbeitgebers oder gemalR den Vorschriften tber
Sicherheit und Gesundheitsschutz am Arbeitsplatz verwenden.

— Die tragbare Montagemaschine wie in der Betriebsanleitung empfohlen betreiben und warten, um
unndtige Larmerhéhungen zu vermeiden.

— Wenn die tragbare Montagemaschine mit einem Schalldampfer ausgestattet ist, stellen Sie sicher,
dass sie an Ort und Stelle ist und in einwandfreiem Zustand ist, wenn die Maschine arbeitet.

— Auswahl, Wartung und Austausch des Verbrauchsmaterials/Werkzeugs, wie in der Anleitung
empfohlen, um unnétige Larmerhdéhungen zu vermeiden.

1.2.10. Gefahrliche Phanomene durch Vibrationen

In den Informationen Uber die Verwendung ist auf die Gefahrdung durch Vibrationen hinzuweisen, die
bei der Konstruktion und Herstellung nicht beseitigt wurden und die als Restrisiken bestehen. Sie
mussen es den Arbeitgebern ermdglichen, die Umstande zu ermitteln, unter denen der Bediener einer
Vibrationsgefahr ausgesetzt sein kann. Entspricht der gem&aR ISO 289272 ermittelte
Schwingungsemissionswert nicht den Vibrationsemissionen, die sich auf den vorgesehenen
Verwendungszweck der Maschine (und vorhersehbaren Fehlgebrauch) beziehen, so sind zusétzliche
Informationen zur Bewertung und Behandlung der Vibrationsrisiken bereitzustellen. -
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Um die Schnittstellenabmessungen von Pins und Adaptern zu erhalten, die zur Reduzierung von
Vibrationen empfohlen werden, siehe ISO/TS 21108.

— Die Exposition gegeniber Vibrationen kann zu einer Beeintréchtigung der Nerven und der
Blutzirkulation von Handen und Armen fuhren.

— Halten Sie die Hande von den Schlésserhilsen fern.

— Tragen Sie ein warmes Oultfit bei der Arbeit in der Kalte und halten Sie die Hande warm und trocken.

— Wenn die Haut an den Fingern oder Handen taub wird, wimmelt, bleicht oder schmerzhaft wird,
unterbrechen Sie die Verwendung der tragbaren Montagemaschine, informieren Sie den
Arbeitgeber und konsultieren Sie einen Arbeitsarzt.

— Die tragbare Montagemaschine wie in der Betriebsanleitung empfohlen betreiben und warten, um
unnétige Vibrationen zu vermeiden.

— Verwenden Sie keine abgenutzten oder schlecht angepassten Anschliisse und Erweiterungen, da
dies zu einer erheblichen Erhdéhung der Vibrationen fihren kann.

— Auswahl, Wartung und Austausch des Verbrauchsmaterials/Werkzeugs wie in der
Betriebsanleitung empfohlen, um unnétige Vibrationen zu vermeiden.

— Es sollten Muscheln verwendet werden, wenn es mdglich ist.

— Das Gewicht der Maschine nach Mdéglichkeit auf eine Bank, ein Spannungsgerat oder einen
Balancer aufhangen.

— Halten Sie das Werkzeug ohne uberméafRigen Druck, aber fest, unter Beriicksichtigung der
erforderlichen Handreaktionskréfte, da das Risiko von Vibrationen in der Regel héher ist, wenn die
Griffkraft grof3er ist.

1.2.11. Zusaétzliche Sicherheitsanweisungen fir pneumatische Maschinen

Unter Druck stehende Luft kann schwere Verletzungen verursachen:

- IMMER die Luftzufuhr schlie3en, den Luftdruckschlauch entleeren und die Maschine
bei Nichtgebrauch von der Luftzufuhr trennen, bevor das Zubehor gewechselt oder
Reparaturen durchgefuhrt werden;

- Richtet den Luftstrom NIEMALS auf sich selbst oder auf eine andere Person.

— Schlauche kénnen schwere Verletzungen verursachen. Prifen Sie systematisch, ob Schlauche und
Anschlusse fest und in gutem Zustand sind.

— Die kalte Luft sollte weit weg von den Handen geleitet werden.

— Keine Schnellkupplungen am Werkzeugeingang fur StoRR-/Impulsschlissel verwenden;
Gewindeschlauchverbindungen aus gehéartetem Stahl (oder Material mit vergleichbarer
Schlagfestigkeit) verwenden.

— Bei Verwendung von Universal-Schraubverbindungen (Klauenanschliisse) sind Sicherheitsbolzen
zu installieren und Sicherheitskabel fir Rohre zu verwenden, um vor mdglichen Briichen zwischen
Schlauch und Maschine oder Schlauch und Kupplung zu schitzen.

— Maximaler Luftdruck an der Maschine NICHT uberschreiten.

— Bei Maschinen mit kontinuierlicher Drehung und Drehmomentsteuerung wirkt sich der Luftdruck
kritisch auf die Sicherheitsleistung aus. Daher missen die Anforderungen an die Lange und den
Durchmesser des Schlauchs festgelegt werden.

— Tragen Sie NIEMALS eine pneumatische Maschine durch den Schlauch.

ACHTUNG!
Wir tbernehmen keine Haftung fur Unfélle und Schéden, die durch Nichtbeachtung dieser
Gebrauchsanweisung entstehen.

1.3. Warnsymbole
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2.1. Anwendungsbereich

Betriebsanleitung

Der StoRschliissel ist ein einfach zu bedienendes Werkzeug. Sie ermdglicht das Schrauben oder
Abschrauben der Befestigungen von Autozubehér (Radmuttern, Fahrgestell-Schrauben usw.). Es wird
in der Automechanik, in der Luftfahrt usw. verwendet.

WARNUNG!
Verwenden Sie das Werkzeug nur gemaR der Gebrauchsanweisung des Herstellers.

NR. Beschreibung
1 | Trainingsplatz
D — s 2 | Seitengriff
@ 3 | Wahl der Drehrichtung
4 | Ankunft der Luft
5 | Ausléser
2.2. Technische Merkmale
REF. 51189
Rotation 6000 u/min Luftverbrauch 633 I/min
Druck Max. 6,3 bar (90psi) Trainingsplatz 1"
Drehmoment max. 2000 Nm Lufteinlassgewinde 1/2*
Drehmoment Lésen max. | 2540 Nm Funktionen 3: 3 hinten und 3 vorne
Drehmoment abheben 2590 Nm Gewicht 8,26 kg

Schalldruckpegel Lpra

93,5 dB(A) + K = 3 dB(A) [nach EN 1SO 15744]

Schallleistungspegel Lwa

104,5 dB(A) + K = 3 dB(A) [nach EN ISO 15744]

Vibrationen

2]

AHD =13,50 m/s2 + K = 1,15 m/s2 [nach EN 1SO 28927-

Wenn der vom Bediener erlittene Geraduschpegel 85 dB(A) Uberschreitet, ist ein Gehdrschutz
erforderlich.

Die Messwerte kdnnen von den in der Gebrauchsanweisung angegebenen abweichen. Dies kann aus
folgenden Griinden erfolgen, die vor und wahrend der gesamten Nutzung des Gerats bertcksichtigt

werden missen:
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- Wenn das Gerat ordnungsgemaf und in gutem Zustand verwendet wird
- Wenn die Materialien richtig behandelt werden
- Wenn die Griffe fest am Maschinenkdrper befestigt sind

Wenn der Benutzer ein unangenehmes Gefiihl verspiirt oder eine Verfarbung der Haut wéahrend des
Gebrauchs der Maschine bemerkt, stoppen Sie sofort die laufende Arbeit. RegelmafRige Pausen
machen. Wenn die Pausenzeiten nicht eingehalten werden, kann ein Arm-Arm-Vibrationssyndrom
auftreten. Wenn die Maschine regelméaRig benutzt wird, mit Anti-Vibrations-Zubehor versehen.
Vermeiden Sie den Einsatz der Maschine bei einer Temperatur von 10°C oder weniger Organisieren
Sie lhre Arbeitsplatte so, dass die Vibrationslast begrenzt ist.

3. Installation

Es wird dringend empfohlen, einen Feuchtigkeitsfilter / -abscheider, einen Druckregler und einen
Olbehélter zwischen dem StoRschliissel und dem Luftkompressor zu installieren.

[
Filtre x]ﬂl P
/ régulateur ([/}) ﬂ . Coupleur
Vamne ' Connecteur § = 7
_de ¢ ~ Connecteur — x Raccord
vidange ! pivotant = ‘
S T T M
Tu}‘_’" = Lubrificateur'="> g W] puil
dair = ou Y i w e
= huileur n
; en ligne | Raccord ¥
‘ Outil
' pneumatique
—"—‘/ Coupleur .
Compresseur -

e Vor dem Schmiersystem einen Wasserabscheider (Filter) installieren.

e Luftdruck auf 6.3 bar einstellen (Verlangerung der Lebensdauer des Stol3schliissels und Sicherheit
des Benutzers). Wenn Sie den Luftstrom auf einen hoheren Wert einstellen, wird das Werkzeug
Uberlastet.

e Stellen Sie sicher, dass Ol (SAE#10) zur Schmierung an der Luftzufuhr vorhanden ist, bevor Sie
den Stof3schlissel verwenden.

Verwenden Sie kein Ol mit einer zu hohen Viskositat zum Schmieren, da dies die Leistung des
Schlagschlissels verringern konnte.

Verwenden  Sie  keine  Schnellkupplungen am  Werkzeugeingang, verwenden  Sie
Gewindeschlauchverbindungen aus gehartetem Stahl (oder Material mit vergleichbarer Festigkeit).
Uberschreiten Sie den am Gerat angegebenen maximalen Luftdruck NICHT.

Tragen Sie NIEMALS eine pneumatische Maschine durch den Schlauch.

4. Verwendung

e Einsetzen der Hilse: Die Hilse bis zum Einschalten in den Amboss des Antriebsquadrats
einsetzen. Um die Buchse zu entfernen, gehen Sie wie beim Aufsetzen vor.

e Verbinden Sie die Luftzufuhr mit dem Universaladapter an Ihren Schockschlissel. Teflonfolie auf
das Gewinde der Verbindung setzen.

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec
FRANCE 47



NIU 51189 V1.1

e Einstellung von Drehzahl und Drehrichtung: Verwenden Sie den Knopf, der mit "L" gegen den
Uhrzeigersinn und "R" stundliche Drehung gekennzeichnet ist. Drehen Sie den Knopf in
Drehrichtung und auf die gewinschte Drehzahl (3 Klemmgeschwindigkeiten + 3
Lésungsgeschwindigkeiten).

WARNUNG!
Uberprifen Sie die Drehrichtung, bevor Sie dieses Werkzeug verwenden.

e Ausldser betatigen.

e Pneumatikwerkzeug nach Gebrauch trennen.

5. Wartung und Wartung

WARNUNG!

Stellen Sie sicher, dass Sie alle erforderlichen Gerate bei jedem Eingriff am Werkzeug
A tragen.

Um schwere Verletzungen zu vermeiden, ziehen Sie vor der Wartung das Werkzeug vom

Druckluftnetz ab.

- Verwenden Sie die richtigen Schutzvorrichtungen, um sich wahrend der Wartungsarbeiten zu
schitzen.

- RegelmaBige vorbeugende Wartung hélt die Werkzeuge in einem sicheren Betriebszustand.
- Spindel, Gewinde und Spannvorrichtungen regelmafig auf Verschleil? prifen.

- Anschlisse auf korrekte Verschraubung prifen, gegebenenfalls festziehen.

- Bei starkem OlI- und Luftverlust das Werkzeug iberpriifen und bei Bedarf reparieren lassen.

- Nach jedem Gebrauch die Drehzahl und den Vibrationsgrad dberprifen. Wenn der
Schwingungsgrad grofer ist, lassen Sie das Werkzeug von einem Spezialisten reparieren, bevor
Sie mit der Verwendung fortfahren.

- Ersetzen Sie keine Komponenten oder dndern Sie die Konstruktion und das Design nicht. Wenn
das verwendete Bauteil nicht mit dem urspringlich vom Hersteller gelieferten identisch ist,
Ubernimmt der Hersteller keine Haftung.

ACHTUNG!

Dieses Tool erfillt die entsprechenden Sicherheitsregeln. Reparaturen, die nicht in
diesem Handbuch aufgefuhrt sind, sollten nur von qualifizierten Personen durchgefihrt
werden.

5.1. Kondenswasser

Es kann durch die Luftzufuhr eindringen kann das Werkzeug beschadigen. Um dies zu verhindern, ist
es notwendig, dieses Wasser von Ihrem Kompressor zu entleeren. Die Luftfilter sollten auch regelmafig
(einmal pro Woche) gereinigt werden. Nachdem der Kompressor eine Weile in Betrieb war, sammelt
sich viel Wasser im Inneren des Kompressors an. Es muss regelméRig entsorgt und die Luft trocken
gehalten werden.
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5.2. Leistung lhres Tools

Es ist notwendig, eine kleine tagliche Wartung durchzufihren: Regelméfig reinigen und schmieren. Nur
Ol fir pneumatische Werkzeuge verwenden.

5.3.  Luftdruck

Verwenden Sie die angegebene Gabel. Wenn der Druck zu niedrig ist, erzielen Sie eine geringere
Effizienz, auch wenn Sie normale Arbeit erledigen. Wenn der Druck zu hoch ist, selbst wenn Sie eine
hohere Effizienz erzielen, werden die inneren Teile des Werkzeugs leicht beschadigt und die
Lebensdauer des Werkzeugs verkirzt.

5.4. Schmierung

Alle pneumatischen Werkzeuge missen regelmalig geschmiert werden, um sie lange in guten
Betriebsbedingungen zu halten.

Es liegt in der Verantwortung des Anwenders, den Stol3schlissel richtig zu schmieren. Verwenden Sie
kein brennbares oder fliichtiges Ol zum Schmieren, IE. Dieseldl, Gasol oder Kerosin.

Verwendung einer FRL-Gruppe (Regler-Schmierfilter)

DasFehlen eines Filters ist eine der Hauptursachen fir den vorzeitigen Verschleil3 der Teile eines
pneumatischen Werkzeugs aufgrund von Fremdpartikeln unter Druck wie Wasser, Staub, Rost usw.
Daher ist es wichtig, einen Filter zu verwenden. Der Filter wird verwendet, um Fremdpartikel in die
Druckluft zu filtern, um dem Werkzeug saubere und trockene Luft zu liefern. Der Luftstrom muss
ausreichend fur den Filter sein und dieser muss oft gereinigt werden. Wenn der Fluss nicht ausreicht,
wirkt sich dies auf die Funktion des Werkzeugs aus.

Installieren Sie dieses Zubehér 50 cm von Ihrem Werkzeug in die Luftzufuhrkette. Wenn die Luft in die
Wasser-Ol-Kammer gelangt, verursacht dies eine Benommung des Schmierstoffs. Dieses Zubehor
liefert konstant ausreichend Ol. Es ist wichtig, das Schmiermittel richtig zu wéhlen, da das Werkzeug
maoglicherweise beschadigt wird. Im Allgemeinen ist es ratsam, das Schmiermittel SAE#10
einzunehmen. Es ist verboten, dickes Maschinendl zu verwenden.

Bei Verwendung ohne pneumatische Schmierung folgende Anweisungen beachten:

- Werkzeug vom Luftschlauch trennen
- Ein paar Tropfen pneumatischen Werkzeugschmiermittel vor jedem Gebrauch oder stindlich bei
Dauereinsatz in den Lufteinlass und die Oleinlasséffnung geben.

Wenn Sie Ihr Werkzeug fiir mehrere Tage nicht verwenden, geben Sie 5 bis 10 Tropfen Ol in die
Luftzufuhr des Werkzeugs.

5.5. Lagerung

Wenn das Werkzeug nicht verwendet wird, halten Sie es an einem sauberen und trockenen Ort. Wenn
Sie Ihr Werkzeug fur eine lange Zeit aufbewahren mussen, stellen Sie sicher, dass das Werkzeug
ordnungsgemal geschmiert ist, bevor Sie es verstauen.

Vor der Verwendung nach dieser Lagerung das Werkzeug ca. 30 Sekunden im Vakuum drehen, um
sicherzustellen, dass das Ol im gesamten Werkzeug verteilt ist.
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WARNUNG:
Die Exposition der Haut gegeniber gefahrlichen Stauben kann zu schweren Dermatosen
fuhren. Wenn der Staub durch den Wartungsbetrieb erzeugt oder verfliichtigt wird, kann
er eingeatmet werden.

6. Reinigung
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Das Elektrowerkzeug nach jedem Gebrauch reinigen. Bewahren Sie Ihr Werkzeug immer an einem

trockenen Ort auf.

Maschine nur trocken reinigen. Verwenden Sie niemals Wasser oder chemische Reinigungsmittel, um
Ihr Elektrowerkzeug zu reinigen. Mit einem trockenen Tuch abwischen. Verwenden Sie eine weiche
Birste, um den angesammelten Staub zu entfernen.

— Vermeiden Sie die Verwendung von Atzmitteln beim Reinigen von Kunststoffteilen. Die meisten
von ihnen sind anfallig fir Schaden, die durch handelsibliche Losungsmittel verursacht werden.
-~ Verwenden Sie saubere Stoffe, um Schmutz, Staub, Ol, Fett usw. zu entfernen.

7. Probleme und Losungen

Probleme

Mdogliche Ursachen

KorrekturmafBnahmen

oder sehr langsam

Funktioniert nicht mehr

13.

14.

15.

16.

Staub im Motorblock
Luftdruck zu niedrig
Es fehlt Ol

Abgenutzte Kugellager

13. Diesel6l durch die Luftzufuhr einfihren, um
den Motorblock zu reinigen, und dann
Motorél hinzufligen, das fur die Schmierung
empfohlen wird (SAE#10)

14. Uberprifen  Sie  den  verwendeten
Luftkompressor und stellen Sie den
Kompressorregler ein.

15. Mit Motordl (SAE#10) oder
Nahmaschinenol schmieren.

16. Rillenkugellager austauschen

Reduzierung
Drehmoments

des

13.

14.

15.

16.

Fehlende Schmierung

Regler in einer falschen
Position

Niedriger Druck

Abgenutzter
Wirkungsmechanismus

13. Werkzeug schmieren
14. Regler auf die richtige Position einstellen
15. Lufteinlassdruck uberprifen, 6.3 bar richtig

16. Teile ersetzen

Nicht richtig knallen

Verschlei von Teilen

Werkzeug demontieren und abgenutzte Teile
austauschen.

Funktioniert von allein

13.

14.

15.

16.

Auslésemechanismus

Die Ventilstange kann nicht
zurlickgezogen werden

Verformte oder schmutzige
Kugel

Feder beschadigt

Defekte Teile austauschen
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Feuchtigkeit aus
Werkzeug geblasen

dem

Vorhandensein von
Wasser im Tank
Vorhandensein von

Wasser im Luftschlauch

7. Den Tank trocknen, das Werkzeug 6len
und drehen, bis kein Wasser mehr erkannt
wird. Das Werkzeug wieder eindlen und 1-
2 Sekunden laufen lassen

8. Installieren Sie einen Filter, um das Wasser
zu halten.

HINWEIS: Damit der Filter effizient ist, muss die
verwendete Luft kalt sein. Installieren Sie den
Filter so weit wie moglich vom Kompressor.

8. Zersplitterte Ansicht — Liste der Teile

NR. Beschreibung QT | NR. Beschreibung . Beschreibung QT
1 | Schraube 4 19 | Mutter 1 37 | Kupferbuchse 1
2 | Unterlegscheibe 8 20 | Unterlegscheibe 2 38 | Stift 1
3 | Glocke 1 21 | Feder 4 39 | Verschlusskappe 1
4 | Unterlegscheibe 1 22 | Lager 1 40 | Feder 1
5 | Hulse 1 23 | Hulse 1 41 | Dichtung 1
6 | Dichtung 2 24 | Rotor 1 42 | Anschluss Lufteinlass 1
7 | Jalousien 1 25 | Palette 6 43 | Rotationsregler 1
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8 | Nase schlagen 1 26 | Stift 1 44 | Stift 1
9 | Lager 1 27 | Zylinder 1 45 | Stahlkugel 1
10 | Hammer 1 28 | Stift 1 46 | Feder 1
11 | Lager 1 29 | Hulse 1 47 | Stift 1
12 | Hammerscheide 1 30 | Lager 1 48 | Knopf Drehrichtung 1
13 | Unterlegscheibe 1 31 | Unterlegscheibe 1 49 | Ventil 1
14 | Scheibe 1 32 | Griff 1 50 | Bolzen 1
15 | Griff 1 33 | Ausléser 1 51 | Dichtung 1
16 | Unterlegscheibe 2 34 | Ausléser 1 52 | Stift 1
17 | Mutter 2 35 | Bolzen 4

18 | Korper 1 36 | Stift 2

9. Garantie und Konformitat des Produkts

Die Garantie kann nicht gewahrt werden aufgrund von:

UnsachgeméRe Verwendung, fehlerhaftes Mandéver, unbefugte Anderungen, mangelnde Beférderung,
Handhabung oder Wartung, Verwendung von nicht-Originalteilen oder Zubehor, Eingriffe durch nicht
autorisiertes Personal, mangelnder Schutz oder Schutzvorrichtung fir den Bediener, die nichtbeachtung
der vorgenannten anweisungen schlief3t ihnre maschine von unserer garantie aus, die waren reisen unter
der verantwortung des kaufers, dem es obliegt, innerhalb der gesetzlichen form und fristen rechtsmittel
gegen den spediteur einzulegen. Bitte beachten Sie unsere Allgemeinen Geschaftsbedingungen fir
Gewahrleistungsanspriiche .

Umweltschutz:

Ihr Gerat enthélt viele recycelbare Materialien.

Wir mdchten Sie daran erinnern, dass gebrauchte Geréte nicht mit anderen Abféllen vermischt werden
durfen. Elektrische Produkte dirfen nicht zusammen mit Haushaltsabféllen entsorgt werden. Bitte
recyceln Sie diese an den dafiir vorgesehenen Sammelstellen. Wenden Sie sich an die ortlichen
Behorden oder Ihren Handler, um Rat zum Recycling zu erhalten.
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1. Istruzioni di sicurezza

ATTENZIONE! Leggere attentamente l'intero manuale di istruzioni e comprendere le
istruzioni di sicurezza prima di procedere all'installazione, al funzionamento, alla

A riparazione, alla manutenzione e alle modifiche. La mancata osservanza di queste istruzioni
pud causare gravi lesioni personali. Se l'apparecchio deve essere consegnato ad altri,
consegnargli anche questo manuale di istruzioni.

Indossare dispositivi di protezione

Protezione per gli Protezione Protezione delle Protezione delle vie
occhi dell'udito mani respiratorie

Leggere tutte queste istruzioni prima di utilizzare il prodotto e salvare queste informazioni.

ATTENZIONE: Utilizzare solo bussole a percussione idonee.

1.1. Istruzioni generali

1. Utilizzo in un ambiente sicuro: Durante I'uso non devono essere presenti rischi di esplosioni o
prodotti corrosivi nell'ambiente circostante.

2. Utilizzo da parte di personale qualificato: Utilizzare il dispositivo solo da operatori qualificati e
esperti. Non lasciare che persone che non hanno letto il manuale e non hanno ricevuto istruzioni
adeguate per utilizzare l'apparecchio senza la supervisione di personale qualificato.

3. Considerare I'ambiente dell'area di lavoro: Non esporre l'attrezzo alla pioggia. Non utilizzare
I'attrezzo in luoghi umidi, bagnati o in luoghi in cui sussiste il rischio di spruzzi d'acqua. Mantenere
l'area di lavoro ben illuminata. Non utilizzare lo strumento in presenza di liquidi, gas o polvere
inflammabili. Prestare attenzione alla posizione dei tubi flessibili dell'aria compressa e di altri cavi
vicino al luogo di lavoro.

4. Mantenereun'areadilavoro pulita e ordinata: L'area di lavoro deve essere visibile dalla posizione
di lavoro. Le aree disordinate e i banchi di lavoro sono soggetti a incidenti.

5. Utilizzare lo strumento in una posizione stabile: Mantenere un supporto stabile per il piede e
una postura confortevole. Cambiare postura in caso di uso prolungato, fare pause regolari per
evitare disagio o affaticamento.

6. Tenerelontano altre persone: Non lasciare le persone, compresi i bambini, inalterate dai lavori in
corso, toccare lo strumento o l'estensore e tenerle lontane dall'area di lavoro, prestare particolare
attenzione ai bambini e agli animali.

7. Riporre gli attrezzi inutilizzati: Gli attrezzi inutilizzati devono essere conservati in un luogo asciutto
o chiuso fuori dalla portata dei bambini.

8. Non forzare l'utensile: Un utensile fornisce risultati migliori in modo piu sicuro alla velocita e alla
potenza per cui € stato progettato.

9. Utilizzare I'attrezzo corretto: Non forzare un attrezzo piccolo o un accessorio per eseguire il lavoro
pit grande. Non utilizzare I'attrezzo per scopi non previsti.
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Indossare indumenti e attrezzature protettive adeguati: Non indossare mai indumenti larghi o
gioielli, poiché potrebbero rimanere impigliati nelle parti in movimento. Si consiglia di indossare
guanti protettivi. Contenere capelli lunghi. Per i lavori all'aperto si consiglia di indossare scarpe
antiscivolo.

Utilizzare dispositivi di protezione: Utilizzare occhiali di sicurezza, maschera antipolvere se le
operazioni di lavoro generano polvere, guanti protettivi e protezioni per I'udito.

Collegare l'attrezzatura di estrazione della polvere: Se lattrezzo € fornito per collegare
l'attrezzatura di estrazione e recupero della polvere, assicurarsi che siano collegati e utilizzati
correttamente.

Non appoggiatevi troppo: Mantenete sempre un buon supporto e un buon equilibrio.

Trattare gli attrezzi con cura: Mantenerli puliti per ottimizzare il lavoro e la sicurezza. Seguire le
istruzioni per la lubrificazione e la sostituzione degli accessori. Esaminarne periodicamente le
condizioni e, se necessario, far eseguire la riparazione presso una stazione di manutenzione
approvata.

Attenzione: Concentrati sul lavoro. Usare il buon senso. Non utilizzare lo strumento in caso di
stanchezza o sotto l'effetto di droghe, alcol o farmaci.

Controllare che non vi siano parti danneggiate: Prima di utilizzare l'attrezzo, esaminare
attentamente le condizioni delle parti per assicurarsi che funzionino correttamente e che stiano
svolgendo il loro compito. Controllare l'allineamento e la liberta di funzionamento delle parti in
movimento, le condizioni e il montaggio delle parti e qualsiasi altra condizione che possa influire
negativamente sul funzionamento. Qualsiasi componente in cattive condizioni deve essere riparato
0 sostituito da una stazione di assistenza autorizzata, salvo diversa indicazione nel presente
manuale di istruzioni.

Accessori: Utilizzare solo accessori adatti per questo attrezzo.

Manutenzione degli utensili con cura: Mantenere gli utensili taglienti affilati e puliti per prestazioni
migliori e piu sicure. Seguire le istruzioni per lingrassaggio e la sostituzione degli accessori.
Ispezionare regolarmente i cavi/cavi dell'utensile e far riparare I'apparecchiatura danneggiata da un
reparto di assistenza autorizzato.

Non modificare la macchina: Non apportare modifiche e/o riconversione. L'uso di accessori o
accessori diversi da quelli raccomandati nel presente manuale di istruzioni pud causare lesioni
personali.

Mantenere le impugnature asciutte, pulite e prive di lubrificante e grasso.

Scollegare gli attrezzi: Scollegare gli attrezzi dall'alimentazione quando non vengono utilizzati,
prima di eseguire interventi di manutenzione e quando si sostituiscono accessori quali lame, trapani
e componenti di taglio.

Rimuovere le chiavi di regolazione: Prima di avviare l'attrezzo, controllare se le chiavi e gli altri
componenti di regolazione sono stati rimossi.

Evitare avviamenti non tempestivi: Assicurarsi che l'interruttore sia in posizione "Off" durante il
collegamento.

Utilizzare cavi di collegamento esterni: Quando l'utensile viene utilizzato all'aperto, utilizzare solo
prolunghe destinate all'uso all'aperto e contrassegnate di conseguenza.

Attenzione: Osservate cosa state facendo, usate il buon senso e non usate lo strumento quando
siete stanchi.

Controllare che non vi siano parti danneggiate: Prima di utilizzare I'attrezzo per qualsiasi altro
scopo, € necessario esaminarlo attentamente per determinare che funzioni correttamente e che
funzioni correttamente. Controllare l'allineamento o il blocco delle parti in movimento, nonché
assenza di parti rotte, le condizioni di fissaggio e altre condizioni che potrebbero influire sul
funzionamento dell'utensile. Una protezione o qualsiasi altra parte danneggiata deve essere
riparata o sostituita correttamente da un centro di assistenza autorizzato, se non diversamente
specificato nel presente manuale di istruzioni. Far sostituire gli interruttori difettosi da un centro di
assistenza autorizzato. Non utilizzare lo strumento se l'interruttore non consente di passare da
acceso a spento.

Pericolo di ustioni: Lasciare raffreddare le parti in movimento (ugello) prima di toccarle.
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28. Far riparare |'attrezzo da una persona qualificata: Questo attrezzo elettrico soddisfa le norme di
sicurezza corrispondenti. Le riparazioni devono essere eseguite esclusivamente da personale
qualificato utilizzando pezzi di ricambio originali. In caso contrario, I'utente potrebbe essere esposto
a un pericolo significativo. Contattare il produttore per la sostituzione delle etichette deteriorate.

ATTENZIONE!
L'uso di accessori o accessori diversi da quelli raccomandati nel presente manuale di
istruzioni pud comportare il rischio di lesioni alle persone.

1.2. Istruzioni speciali
1.2.1. Norme generali di sicurezza

— Molteplici fenomeni pericolosi, leggere e comprendere le istruzioni di sicurezza prima di installare,
azionare, riparare, manutenere, sostituire gli accessori o lavorare in prossimita della macchina
portatile di assemblaggio. La mancata osservanza di queste istruzioni pud causare gravi lesioni
personali.

— L'installazione, la regolazione o il funzionamento della macchina di assemblaggio portatile devono
essere effettuati esclusivamente da operatori qualificati ed esperti.

— Non modificare questa macchina di assemblaggio portatile. Le modifiche possono ridurre I'efficacia
delle misure di sicurezza e aumentare i rischi per I'operatore.

— Non trascurare le istruzioni di sicurezza; affidarle all'operatore.

— Non utilizzare la macchina di assemblaggio portatile se € stata danneggiata.

— Le macchine devono essere ispezionate periodicamente per verificare che le caratteristiche
nominali e le marcature richieste da questa parte della norma ISO 11148 siano leggibili sulla
macchina. Il datore di lavoro/utilizzatore deve contattare il produttore per ottenere la sostituzione
delle etichette, se necessario.

1.2.2. Fenomeni pericolosi dovuti a proiezioni

— La rottura della parte, degli accessori o dello strumento stesso pud generare proiettili ad alta
velocita.

— Indossare sempre una protezione per gli occhi resistente agli urti quando si utilizza la macchina di
assemblaggio portatile. E opportuno valutare il grado di protezione adeguato per ogni impiego.

— Assicurarsi che la parte sia fissata saldamente.

1.2.3. Pericolosi fenomeni di intrappolamento

— Possono verificarsi soffocamento, tagli e/o lacerazioni se indumenti larghi, gioielli, colletti, capelli o
guanti non vengono tenuti lontani dalla macchina e dai relativi accessori.

— | guanti possono rimanere impigliati nell'unita rotante e causare lesioni gravi o rottura delle dita.

— I manicotti di serraggio rotanti e le prolunghe dell'unita rotante possono afferrare facilmente guanti
in gomma o guanti con rinforzi metallici.

— Non indossare guanti larghi, guanti o guanti con bordi affilati.

— Non toccare mai l'unita, la presa o I'estensione dell'unita.

— Tenere le mani lontane dalla trasmissione rotante.

1.2.4. Fenomeni pericolosi dovuti al funzionamento

— Il funzionamento della macchina puo esporre le mani dell'operatore a fenomeni pericolosi quali
schiacciamento, impatti, tagli, abrasioni e calore. Indossare guanti adatti per proteggere le mani.
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— Gli operatori e il personale addetto alla manutenzione devono essere fisicamente in grado di
movimentare materiali sfusi, trasportare e alimentare la macchina.

— Tenere la macchina correttamente; prepararsi a reagire a movimenti normali o imprevisti e tenere
entrambe le mani a disposizione.

— Mantenere una postura stabile e un supporto per il piede sicuro.

— Nei casi in cui siano necessari mezzi per assorbire la coppia di reazione, si consiglia di utilizzare un
braccio di sospensione quando possibile. Se cio non & possibile, si consigliano maniglie laterali per
macchine diritte e macchine con impugnatura a revolver. In ogni caso, si consiglia di utilizzare mezzi
per assorbire la coppia di reazione superiore a 4 Nm per le macchine dritte, superiore a 10 Nm per
le macchine con impugnatura a revolver e superiore a 60 Nm per i morsetti angolari.

— Rilasciare il dispositivo on/off in caso di interruzione dell'alimentazione di energia.

— Utilizzare solo lubrificanti consigliati dal costruttore.

— | denti possono essere schiacciati nelle macchine di serraggio dell'albero con un dado di serraggio
aperto.

— Non utilizzare in spazi ristretti e assicurarsi che le mani non vengano schiacciate tra l'utensile e il
pezzo in lavorazione, specialmente durante l'operazione di svitamento.

1.2.5. Fenomeni pericolosi dovuti a movimenti ripetitivi

— Quando si utilizza una macchina portatile per il lavoro, I'operatore potrebbe avvertire intorpidimento
delle mani, delle braccia, delle spalle, del collo o di altre parti del corpo.

— Quando si utilizza una macchina di assemblaggio portatile, 'operatore deve adottare una postura
confortevole, mantenendo un buon supporto per i piedi ed evitando posture insolite o instabili.
L'operatore deve cambiare postura durante un'attivita lunga, evitando disagio e affaticamento.

— Se l'operatore manifesta sintomi quali disagio ricorrente o persistente, dolore, lentezza, dolore,
formicolio, intorpidimento, bruciore o anchilosi, questi segnali di avvertimento non devono essere
ignorati. L'operatore deve informare prontamente il datore di lavoro e consultare un medico del
lavoro.

1.2.6. Fenomeni pericolosi causati dagli accessori

— Scollegare la macchina assemblatrice portatile dalla fonte di alimentazione prima di sostituire
l'attrezzo o l'attrezzatura.

— Non toccare le prese o gli accessori durante le percussioni, poiché cio aumenta il rischio di tagli,
ustioni o lesioni da vibrazioni.

— Utilizzare solo le dimensioni e i tipi di accessori e materiali di consumo consigliati dal produttore
della macchina portatile per assemblaggio; non utilizzare accessori 0 materiali di consumo di altri
tipi o dimensioni.

— Utilizzare solo bussole adatte per l'avvitatore a impulsi in buone condizioni, in quanto in cattive
condizioni o prolunghe e accessori utilizzati con gli avvitatori a impulsi possono rompersi e diventare
proiettili.

1.2.7. Fenomeno pericoloso causato dal luogo di lavoro

— Scivolamenti, perdita di equilibrio e cadute sono le principali cause di lesioni sul posto di lavoro.
Prestare attenzione alle superfici sdrucciolevoli con l'uso dell'attrezzo e alla perdita di bilanciamento
causata dalle tubazioni dell'aria o dai flessibili idraulici.

— Spostarsi con cautela in ambienti sconosciuti. Possono essere presenti fenomeni pericolosi non
visibili, come quelli relativi all'elettricita o ad altri cablaggi.

— Questa macchina di assemblaggio portatile non & destinata all'uso in atmosfere potenzialmente
esplosive e non ¢ isolata in caso di contatto con un alimentatore.

— Accertarsi che non vi siano cavi elettrici, linee del gas, ecc. pud causare un fenomeno pericoloso
non viene danneggiato dall'uso della macchina
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1.2.8. Fenomeni pericolosi dovuti a polvere e fumo

— Le polveri e i fumi generati dall'uso di macchine di assemblaggio portatili possono influire sulla salute
(ad esempio tumori, anomalie congenite, asma e/o dermatosi); la valutazione dei rischi di questi
fenomeni pericolosi e l'attuazione di controlli adeguati sono fondamentali.

— La valutazione dei rischi dovrebbe tenere conto delle polveri derivanti dall’'uso della macchina e del
potenziale di volatilita delle polveri esistenti.

— Gas a scarico diretto per ridurre al minimo il movimento della polvere in ambienti polverosi.

— In caso di produzione di polveri o fumi, si deve dare la priorita al controllo al punto di emissione.

— Le funzioni o gli accessori integrati per la raccolta, I'estrazione o la rimozione di polveri o fumi
ambientali devono essere correttamente azionati e sottoposti a manutenzione conformemente alle
istruzioni del fabbricante.

— Utilizzare dispositivi di protezione delle vie respiratorie in conformita alle istruzioni del datore di
lavoro o come richiesto dalle norme sulla salute e la sicurezza sul lavoro.

1.2.9. Fenomeni pericolosi dovuti al rumore

— L'esposizione ad alte pressioni sonore senza protezione pud causare perdita permanente e
disabilitante dell'udito e altri problemi come l'acufene (ronzio, ronzio, fischio o ruggito nelle
orecchie). Pertanto, la valutazione dei rischi di questi fenomeni pericolosi e I'attuazione di controlli
adeguati sono fondamentali.

— | controlli appropriati per ridurre il rischio possono includere azioni quali 'ammortamento dei
materiali per evitare che le parti suonino.

— Utilizzare la protezione acustica in conformita alle istruzioni del datore di lavoro o come richiesto
dalle norme sulla salute e la sicurezza sul lavoro.

— Azionare e manutenere la macchina di assemblaggio portatile come consigliato nel manuale d'uso
per evitare inutili aumenti di rumore.

— Se la macchina portatile & dotata di un silenziatore, accertarsi che sia in posizione e in buone
condizioni di funzionamento quando la macchina € in funzione.

— Selezionare, eseguire la manutenzione e sostituire il materiale di consumo/attrezzo come
consigliato nel manuale d'uso per evitare inutili aumenti di rumorosita.

1.2.10. Fenomeni pericolosi dovuti alle vibrazioni

Le informazioni sull’'uso devono richiamare I'attenzione su fenomeni pericolosi dovuti a vibrazioni che
non sono stati eliminati durante la progettazione e la fabbricazione e che rimangono come rischi residui.
Devono consentire ai datori di lavoro di identificare le circostanze in cui I'operatore potrebbe essere
esposto a un rischio di vibrazioni. Se il valore delle emissioni di vibrazioni ottenuto con la norma 1SO
289272 non corrisponde all’emissione di vibrazioni secondo gli usi previsti della macchina (e gli usi
prevedibili impropri), devono essere fornite informazioni supplementari per consentire di valutare e
affrontare il rischio dovuto alle vibrazioni. -

Per le dimensioni consigliate dell'interfaccia pin e adattatore per ridurre le vibrazioni, vedere ISO/TS
21108.

— L'esposizione alle vibrazioni pud causare danni disabilitanti ai nervi e alla circolazione sanguigna
nelle mani e nelle braccia.

— Tenere le mani lontane dalle boccole della pressa.

— Indossare indumenti caldi quando si lavora al freddo e mantenere le mani calde e asciutte.

— Se la pelle delle dita o delle mani inizia a diventare intorpida, soffocante, shiancante o dolorosa,
interrompere l'uso della macchina portatile per assemblaggio, informare il datore di lavoro e
consultare un medico del lavoro.
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— Azionare e manutenere la macchina di assemblaggio portatile come consigliato nel manuale d'uso
per evitare inutili aumenti delle vibrazioni.

— Non utilizzare raccordi e prolunghe usurati o adattati in modo non corretto, poiché cio puo causare
un notevole aumento delle vibrazioni.

— Selezionare, eseguire la manutenzione e sostituire il materiale di consumo/attrezzo come
consigliato nel manuale d'uso per evitare inutili aumenti delle vibrazioni.

— Utilizzare i manicotti quando possibile.

— Sospendere il peso della macchina da un banco, da un dispositivo di tensionamento o da un
bilanciere, se possibile.

— Tenere l'utensile senza esercitare una pressione eccessiva ma saldamente, tenendo conto delle
forze di reazione della mano richieste, poiché il rischio di vibrazioni € solitamente maggiore quando
la forza di presa € maggiore.

1.2.11. Ulteriori istruzioni di sicurezza per le macchine pneumatiche

L'aria pressurizzata pud causare lesioni gravi:

- Interrompere SEMPRE l'alimentazione dell'aria, scaricare il tubo flessibile della
pressione dell'aria e scollegare la macchina dall'alimentazione dell'aria quando non &
in uso, prima di sostituire le attrezzature o di eseguire riparazioni,

- NON dirigere MAI il flusso d'aria verso se stessi 0 verso altre persone.

— Il frustamento dei tubi flessibili pud causare gravi lesioni. Controllare sempre che i tubi flessibili e i
collegamenti siano serrati e in buone condizioni.

— L'aria fredda deve essere diretta lontano dalle mani.

— NON utilizzare attacchi rapidi all'ingresso dell'utensile per chiavi a impulsi/a percussione; utilizzare
raccordi filettati in acciaio temprato (o un materiale con resistenza agli urti paragonabile).

— Quando si utilizzano giunti elicoidali universali (accoppiamenti a ganascia), € necessario installare
perni di sicurezza e utilizzare cavi di sicurezza per tubi per proteggere da possibili rotture tra il tubo
flessibile e la macchina o tra il tubo flessibile e il raccordo.

— NON superare la pressione massima dell'aria indicata sulla macchina.

— Per macchine a rotazione continua e con controllo della coppia, la pressione pneumatica ha un
effetto critico sulle prestazioni di sicurezza. Pertanto, & necessario specificare i requisiti relativi alla
lunghezza e al diametro del tubo flessibile.

— NON trasportare MAI una macchina pneumatica vicino al tubo flessibile.

ATTENZIONE!
Non ci assumiamo alcuna responsabilitd per incidenti e danni dovuti alla mancata
osservanza di queste istruzioni operative.

1.3. Simboli di avvertenza

A
Leggere il . . . Protezione L . Avvertenza fare
Pericolo maﬂgale di Protezione Protezione Protezione delle vie Direzione di riferimento al
h - per gli occhi dell'udito delle mani . . rotazione \
istruzioni respiratorie manuale d'uso

2. Panoramica

2.1. Ambito di applicazione
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L'avvitatore a impulsi € un utensile facile da usare. Viene utilizzato per avvitare o svitare i dispositivi di
fissaggio degli accessori automobilistici (dadi ruota, viti telaio, ecc.). Viene utilizzato in meccanica
automobilistica, aeronautica, ecc.

ATTENZIONE!
Utilizzare lo strumento solo in conformita al foglietto illustrativo del costruttore.

NO Descrizione

1 | Quadro di comando

2 | Maniglia laterale

Scelta della direzione di
rotazione

4 | Ingresso dell'aria

5 | Attivazione

2.2. Specifiche tecniche

RIF. 51189
Ruota 6000 giri/min Consumo d'aria 633 I/min
Pressione max 6,3 bar (90 psi) Quadro di comando 1»
Coppia max 2000 Nm Fllettattfra_ della 1/2»
presad'aria

ﬁcg)(pla di allentamento 2540 Nm Funzioni 3: 3 posteriori e 3 anteriori
Coppia di spunto 2590 Nm Peso 8,26 kg

. : : 93,5 dB(A) + K =3 dB(A) [secondo la norma EN ISO
Livello di pressione sonora Lra 15744]

. : 104,5 dB(A) £ K = 3 dB(A) [secondo la norma EN ISO
Livello di potenza sonora Lwa 15744]

. . ahd = 13,50 m/s2 + K = 1,15 m/s2 [secondo la norma EN
Vibrazione ISO 28927-2]

Quando il livello di intensita sonora rilevato dall'operatore supera i 85 dB(A), &€ necessaria una
protezione acustica.

| valori misurati possono differire da quelli specificati nelle istruzioni d'uso. Cid pud essere causato dalle
seguenti cause, che devono essere prese in considerazione prima e durante I'uso dell'apparecchio:

- Se l'apparecchio viene utilizzato correttamente e in buone condizioni di funzionamento
- Se i materiali sono lavorati correttamente
- Se le maniglie sono fissate saldamente al corpo della macchina

Se si avverte una sensazione sgradevole o si nota uno scolorimento della pelle durante l'uso della
macchina, interrompere immediatamente il lavoro in corso. Fate delle pause regolari. Se i tempi di pausa
non vengono rispettati, pud verificarsi una sindrome da vibrazione mano-braccio. Se la macchina viene
utilizzata regolarmente, utilizzare accessori antivibrazioni. Evitare di utilizzare la macchina a una
temperatura di 10 °C o inferiore Disporre la superficie di lavoro in modo che il carico di vibrazioni sia
limitato.
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3. Installazione

Si consiglia vivamente di montare un filtro/separatore di umidita, un regolatore di pressione e un oliatore
tra l'avvitatore a impulsi e il compressore pneumatico.

[

Filtre LT,I -
/ régulateur ([/)) P N Cou
Sl | pleur
- ] &
Vanne % Connecteur 5 = &
_de ) ~ Connecteur — x Raccord
vidange i pivotant = ‘
au & . 2 . Mini
Tu}z.m = Lubrificateur's"> g W puil
d'air = " (?lll = ‘ O ulleur
= uileur N
i en ligne 1 Raccord ¥
P, \ Outil
" pneumatique
'—“’_/ Coupleur .
Compresseur | -

e Montare un separatore d'acqua (filtro) prima dell'impianto di lubrificazione.

e Impostare la pressione dell'aria a 6,3 bar (prolunga la durata dell'avvitatore a impulsi e la sicurezza
dell'utente). Se si imposta il flusso d'aria su un valore superiore, lo strumento verra sovraccaricato.

e Prima di utilizzare l'avvitatore a impulsi, accertarsi che vi sia olio (SAE#10) per la lubrificazione
all'ingresso dell'aria.

NON utilizzare olio con viscosita troppo elevata per la lubrificazione, in quanto cid potrebbe ridurre la

potenza dell'avvitatore a impulsi.

NON utilizzare attacchi rapidi all'ingresso dell'attrezzo, utilizzare raccordi filettati in acciaio temprato (o
un materiale con resistenza analoga).

NON superare la pressione pneumatica massima indicata sul dispositivo.

NON trasportare MAI una macchina pneumatica vicino al tubo flessibile.

4. Utilizzo

e Montaggio della boccola: Inserire la boccola nell'incudine dell'attacco quadro finché non scatta in
posizione. Per rimuovere la presa, procedere come per l'installazione.

e Collegare l'alimentazione dell'aria all'avvitatore a impulsi con l'adattatore universale. Applicare la
pellicola di Teflon sulla filettatura del collegamento.

¢ Regolazione della velocita e del senso di rotazione: Utilizzare la manopola contrassegnata con "L"

in senso antiorario e "R" in senso orario. Ruotare la manopola nella direzione di rotazione e alla
velocita desiderata (3 velocita di serraggio + 3 velocita di allentamento).

ATTENZIONE!
Controllare la direzione di rotazione prima di utilizzare questo attrezzo.

e Azionare il grilletto.
e Scollegare l'attrezzo pneumatico dopo l'uso.
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5. Manutenzione e assistenza

ATTENZIONE!

Assicurarsi di indossare tutte le attrezzature necessarie quando si lavora sull'attrezzo.
A Per evitare lesioni gravi, prima di eseguire la manutenzione, scollegare l'attrezzo dalla

rete di aria compressa.

- Utilizzare protezioni adeguate per proteggersi durante la manutenzione.

- Laregolare manutenzione preventiva mantiene gli utensili in condizioni di lavoro sicure.

- Controllare regolarmente che il mandrino, la filettatura e i dispositivi di serraggio non siano usurati.
- Controllare che i raccordi siano avvitati correttamente e, se necessario, serrarli nuovamente.

- Incaso di perdite significative di olio e aria, controllare I'attrezzo e farlo riparare se necessario.

- Dopo ogni utilizzo, controllare la velocita di rotazione e il livello di vibrazioni. Se il livello di oscillazioni
€ superiore, far riparare I'attrezzo da uno specialista prima di continuare l'operazione.

- Non sostituire alcun componente o modificare la costruzione o il progetto. Se il componente
utilizzato non é lo stesso fornito originariamente dal costruttore, il costruttore non sara responsabile.

ATTENZIONE!

Questo strumento soddisfa le regole di sicurezza corrispondenti. Le riparazioni diverse
da quelle specificate nel presente manuale devono essere eseguite esclusivamente da
personale qualificato.

5.1. Acquadi condensazione

Pud entrare attraverso l'ingresso dell'aria e danneggiare l'attrezzo. Per evitare che cid accada, €
necessario svuotare lI'acqua dal compressore. Anche i filtri dell'aria devono essere puliti regolarmente
(settimanalmente). Dopo che il compressore € stato in funzione per un po' di tempo, all'interno del
compressore si accumula molta acqua. Deve essere evacuata regolarmente e mantenuta aria secca.

5.2. Prestazioni del vostro strumento

E necessario eseguire una piccola manutenzione giornaliera: Pulire e lubrificare regolarmente.
Utilizzare solo olio per utensili pneumatici.

5.3. Pressione dell'aria

Utilizzare la gamma indicata. Se la pressione € troppo bassa, si otterra meno efficienza anche per |l
lavoro normale. Se la pressione € troppo alta, anche se si ottiene una maggiore efficienza, le parti
interne dell'utensile si danneggiano facilmente, riducendo la durata dell'utensile.

5.4. Lubrificazione

Tutti gli utensili pneumatici devono essere lubrificati regolarmente per mantenerli in buone condizioni
operative per un lungo periodo di tempo.

E responsabilita dell'utente lubrificare correttamente l'avvitatore a impulsi. Non utilizzare olio
inflammabile o volatile per lubrificare, ad esempio. Gasolio, gasolio o cherosene.
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Uso di un'unita FRL (regolatore filtro-lubrificatore)

L'assenza di un filtro € una delle principali cause di usura prematura delle parti di un utensile pneumatico
a causa di particelle estranee sotto pressione quali acqua, polvere, ruggine, ecc. E quindi essenziale
inserire un filtro. Il filtro viene utilizzato per filtrare le particelle estranee dall'aria pressurizzata per fornire
aria pulita e secca all'utensile. Il flusso d'aria deve essere sufficiente per il filtro e il filtro deve essere
pulito spesso. Se il flusso € insufficiente, influisce sul funzionamento dell'attrezzo.

Installare questo accessorio a 50 cm dall'attrezzo nella catena di alimentazione dell'aria. Quando I'aria
passa nella camera acqua-olio, il lubrificante nebulizza. Questo accessorio fornisce una quantita di olio
sufficiente in modo costante. E importante scegliere il lubrificante corretto poiché potrebbe verificarsi il
rischio di danni all'attrezzo. In generale, si consiglia il lubrificante SAE#10. E vietato utilizzare olio per
macchine denso.

Se utilizzato senza lubrificazione pneumatica, attenersi alle seguenti istruzioni:

- Scollegare l'attrezzo dal tubo pneumatico
- Applicare alcune gocce di lubrificante per utensili pneumatici all'ingresso dell'aria e all'ingresso
dell'olio prima di ogni utilizzo o ogni ora durante 'uso continuo.

Se non si utilizza l'attrezzo per diversi giorni, versare altre 5-10 gocce di olio nella presa d'aria
dell'attrezzo.

5.5. Archiviazione

Quando lo strumento non & in uso, conservarlo in un luogo pulito e asciutto. Se € necessario conservare
l'utensile per un lungo periodo di tempo, assicurarsi che sia correttamente lubrificato prima di riporlo.

Prima dell'uso dopo il rimessaggio, far funzionare l'attrezzo per circa 30 secondi senza carico per
assicurarsi che I'olio venga distribuito in tutto I'attrezzo.

AVVERTENZA:
A L'esposizione della pelle a polveri pericolose pud causare gravi dermatosi. Se la polvere
viene prodotta o resa volatile dalla procedura di manutenzione, puo essere inalata.

6. Pulizia

Pulire I'attrezzo elettrico dopo ogni utilizzo. Riporre sempre l'utensile in un luogo asciutto.

Pulire la macchina solo a secco. Non utilizzare mai acqua o detergenti chimici per pulire l'utensile
elettrico. Strofinare con un panno asciutto. Utilizzare una spazzola morbida per rimuovere la polvere
accumulata.

— Evitare l'uso di agenti caustici durante la pulizia di parti in plastica. La maggior parte di essi €
sensibile ai danni causati dai solventi commerciali.
— Utilizzare un panno pulito per rimuovere sporcizia, polvere, olio, grasso, ecc.

7. Problemi e soluzioni

Problemi Possibili cause Azione correttiva
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Non funziona piu o molto
lentamente

17.

18.

19.

20.

Polvere nel monoblocco

Pressione dell'aria troppo
bassa

Mancanza di olio

Cuscinetti a sfere usurati

17. Introdurre olio diesel attraverso la presa
d'aria per pulire il monoblocco, quindi
aggiungere olio motore raccomandato per
lubrificarlo (SAE#10)

18. Controllare il compressore pneumatico in
uso e regolare il regolatore del
compressore.

19. Lubrificare con olio motore (SAE#10) o olio
per macchine da cucire.

20. Sostituire i cuscinetti a sfere

Riduzione di coppia

17.

18.

19.

20.

Mancanza di lubrificazione

Regolatore in posizione
errata
Bassa pressione

Meccanismo d'urto usurato

17. Lubrificare l'attrezzo

18. Regolare |l
corretta

regolatore nella posizione

19. Controllare la pressione di ingresso
dell'aria, il livello corretto & di 6,3 bar

20. Sostituire i componenti

Non
correttamente

colpisce

Usura delle parti

Rimuovere ['attrezzo e sostituire

usurate.

le parti

Funziona da solo

17.

18.

19.

20.

Meccanismo di attivazione

Lo stelo della valvola non
puod essere rimosso

Palla deformata o sporca

Molla danneggiata

Sostituire le parti difettose

Umidita
dall'attrezzo

espulsa

10.

Presenza di
serbatoio

acqua nel

Presenza di acqua nel tubo
pneumatico

9. Asciugare il serbatoio, lubrificare l'attrezzo
e ruotarlo fino a quando non viene piu
rilevata la presenza di acqua. Lubrificare
nuovamente l'attrezzo e azionare 1-2 s..

10. Montare un filtro per trattenere l'acqua.

NOTA: Affinché il filtro sia efficace, l'aria
utilizzata deve essere fredda. Montare |l filtro il
pit lontano possibile dal compressore.
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8. Vista esplosa — elenco delle parti

NIU 51189 V1.1

NO Descrizione Q.ta | NO Descrizione Q.ta | NO Descrizione Q.ta
1 | Vite 4 19 | Dado 1 37 | Manicotto in rame 1
2 Rondella 8 20 | Rondella 2 38 | Perno 1
3 Campanello 1 21 | Primavera 4 39 | Tappo 1
4 | Rondella 1 22 | Cuscinetto 1 40 | Primavera 1
5 | Manicotto 1 23 | Manicotto 1 41 | Guarnizione 1
6 Guarnizione 2 24 | Rotore 1 42 Cor]ne_ttore di ingresso 1

dell'aria
7 | Anello elastico 1 25 | Pallet 6 43 | Regolatore rotativo 1
8 | Naso che colpisce 1 26 | Perno 1 44 | Perno 1
9 | Cuscinetto 1 27 | Cilindro 1 45 | Sfera d'acciaio 1

10 | Martello 1 28 | Perno 1 46 | Primavera 1
11 | Cuscinetto 1 29 | Manicotto 1 47 | Perno 1
12 | Manicotto martello 1 30 | Cuscinetto 1 48 Manqpola del senso di 1

rotazione

13 | Rondella 1 31 | Rondella 1 49 | Valvola 1
14 | Guaina 1 32 | Maniglia 1 50 | Bullone 1
15 | Maniglia 1 33 | Attivazione 1 51 | Guarnizione 1
16 | Rondella 2 34 | Attivazione 1 52 | Perno 1
17 | Dado 2 35 | Bullone 4
18 | Corpo 1 36 | Perno 2
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9. Garanzia e conformita del prodotto

La garanzia non puo essere concessa a seguito di:

Uso anomalo, manovre errate, modifiche non autorizzate, difetti di trasporto, manipolazione o
manutenzione, uso di parti o accessori non originali, lavoro eseguito da personale non autorizzato,
mancanza di protezione o dispositivo di sicurezza per I'operatore, la mancata osservanza delle suddette
istruzioni esclude la macchina dalla nostra garanzia; le merci viaggiano sotto la responsabilita
dell'acquirente al quale spetta esercitare un eventuale ricorso contro il trasportatore nelle forme legali e
nelle scadenze. Per le richieste di rimborso in garanzia, fare riferimento ai nostri termini e condizioni
generali di vendita.

Protezione ambientale:

Il dispositivo contiene molti materiali riciclabili.

Vi ricordiamo che gli apparecchi usati non devono essere mescolati con altri rifiuti. | prodotti elettrici non
devono essere smaltiti insieme ai rifiuti domestici. Riciclarli presso i punti di raccolta previsti a tale scopo.
Contattare le autorita locali o il rivenditore per consigli sul riciclaggio.
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NL

1. Veiligheidsinstructies

WAARSCHUWING! Lees de volledige handleiding zorgvuldig door en zorg ervoor dat u de
veiligheidsinstructies begrijpt voordat u de installatie, bediening, reparatie, onderhoud of

A wijzigingen uitvoert. Het niet opvolgen van deze instructies kan leiden tot ernstig persoonlijk
letsel. Als het apparaat aan anderen moet worden overhandigd, geef ze dan ook deze
gebruiksaanwijzing.

Het dragen van beschermende uitrusting

® 0 6

Oogbescherming Gehoorbescherming Handbescherming Adembhalingsbescherming

Lees al deze instructies voordat u dit product gebruikt en sla deze informatie op.

LET OP: Gebruik alleen geschikte stootbussen.

1.1. Algemene instructies

1. Gebruik in een veilige omgeving: Er mag tijdens het gebruik geen explosiegevaar of corrosieve
producten in de omgeving aanwezig zijn.

2. Gebruik door gekwalificeerde personen: Alleen gekwalificeerde, ervaren operators mogen het
apparaat gebruiken. Laat geen personen achter die de handleiding niet hebben gelezen en die niet
de juiste instructies hebben ontvangen om het apparaat te bedienen zonder toezicht van een
gekwalificeerd persoon.

3. Houd rekening met de omgeving van het werkgebied: Stel het gereedschap niet bloot aan regen.
Gebruik het gereedschap niet op vochtige, natte plaatsen of plaatsen waar het risico bestaat dat er
water spat. Zorg dat het werkgebied goed verlicht is. Gebruik het gereedschap niet in de buurt van
ontvlambare vloeistoffen, gassen of stof. Let op de locatie van persluchtslangen en andere kabels
in de buurt van de werkplek.

4. Zorg voor een schone en ordelijke werkomgeving: Het werkgebied moet zichtbaar zijn vanaf de
werkpositie. Rommelige gebieden en werkbanken zijn gevoelig voor ongevallen.

5. Gebruik het gereedschap in een stabiele positie: Zorg voor een stabiele voetsteun en een
comfortabele houding. Verander van houding in geval van langdurig gebruik, neem regelmatig een
pauze om ongemak of vermoeidheid te voorkomen.

6. Houd andere mensen uit de buurt: Laat geen mensen, waaronder kinderen, onaangetast door
het werk dat wordt uitgevoerd, raak het gereedschap of de extender aan en houd ze uit de buurt
van het werkgebied. Wees vooral alert op kinderen en dieren.

7. Bewaar ongebruikt gereedschap: Ongebruikt gereedschap moet worden bewaard op een droge
of afgesloten plaats buiten het bereik van kinderen.

8. Forceer het gereedschap niet: Een gereedschap geeft betere resultaten op een veiligere manier
bij de snelheid, bij het vermogen waarvoor het is ontworpen.
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Gebruik het juiste gereedschap: Forceer geen klein gereedschap of hulpstuk om de grotere taak
uit te voeren. Gebruik het gereedschap niet voor doeleinden waarvoor het niet is ontworpen.
Draag geschikte beschermende kleding en uitrusting: Draag nooit losse kleding of sieraden,
omdat deze in bewegende delen kunnen raken. Beschermende handschoenen worden aanbevolen.
Houd lang haar vast. Antislipschoenen worden aanbevolen voor werkzaamheden in de buitenlucht.
Gebruik beschermende uitrusting: Gebruik een veiligheidsbril, een stofmasker als tijdens
werkzaamheden stof wordt geproduceerd, beschermende handschoenen en gehoorbescherming.
Sluit stofafzuigapparatuur aan: Als het gereedschap is meegeleverd voor het aansluiten van
apparatuur voor stofafzuiging en -opvang, zorg er dan voor dat deze op de juiste manier zijn
aangesloten en gebruikt.

Leun niet te veel: Zorg altijd voor een goede ondersteuning en balans.

Behandel gereedschap met zorg: Houd gereedschap schoon om werk en veiligheid te
optimaliseren. Volg de instructies voor het smeren en vervangen van accessoires. Controleer de
toestand regelmatig, indien nodig, en laat de reparatie uitvoeren door een erkend
onderhoudsstation.

Blijf alert: Concentreer u op uw werk. Gebruik uw beoordelingsvermogen. Gebruik het gereedschap
niet als u moe bent of onder invioed van drugs, alcohol of medicatie.

Controleer op beschadigde onderdelen: Voordat u het gereedschap gebruikt, dient u de staat
van de onderdelen zorgvuldig te controleren om er zeker van te zijn dat ze naar behoren werken en
hun taak uitvoeren. Controleer de uitlijning en de vrije werking van de bewegende delen, de staat
en montage van de onderdelen en alle andere omstandigheden die de werking nadelig kunnen
beinvioeden. Onderdelen in slechte staat moeten worden gerepareerd of vervangen door een
erkend servicestation, tenzij anders aangegeven in deze handleiding.

Accessoires: Gebruik alleen accessoires die geschikt zijn voor dit gereedschap.

Onderhoud gereedschappen met zorg: Houd snijgereedschappen scherp en schoon voor betere
en veiligere prestaties. Volg de instructies voor het smeren en vervangen van accessoires.
Inspecteer de kabels/snoeren van het gereedschap regelmatig en laat beschadigde apparatuur
repareren door een geautoriseerde serviceafdeling.

Breng geen wijzigingen aan de machine aan: Er mogen geen wijzigingen en/of
ombouwwerkzaamheden worden uitgevoerd. Het gebruik van andere accessoires of hulpstukken
dan die in deze gebruiksaanwijzing worden aanbevolen, kan persoonlijk letsel tot gevolg hebben.
Houd de handgrepen droog, schoon en vrij van smeermiddel en vet.

Gereedschap loskoppelen: Koppel gereedschap los van de voeding wanneer het niet in gebruik
is, voordat u onderhoud uitvoert en accessoires zoals messen, boren en snijonderdelen vervangt.
Verwijder de stelsleutels: Controleer of de spieén en andere afstelonderdelen uit het gereedschap
Zijn verwijderd voordat u het gereedschap start.

Voorkom voortijdig starten: Zorg ervoor dat de schakelaar in de uitgeschakelde stand staat bij
het aansluiten.

Gebruik externe aansluitkabels: Als het gereedschap buiten wordt gebruikt, gebruik dan alleen
verlengstukken die bedoeld zijn voor gebruik buitenshuis en die dienovereenkomstig zijn
gemarkeerd.

Blijf alert: Kijk wat u doet, gebruik uw gezond verstand en gebruik het gereedschap niet als u moe
bent.

Controleer op beschadigde onderdelen: Voordat u het gereedschap voor andere doeleinden
gebruikt, moet het zorgvuldig worden onderzocht om te bepalen of het goed werkt en de beoogde
functie uitvoert. Controleer de uitlijning of blokkering van de bewegende delen, evenals de
afwezigheid van kapotte onderdelen, bevestigingscondities en andere omstandigheden die de
werking van het gereedschap kunnen beinvioeden. Een beschermer of een ander beschadigd
onderdeel moet op de juiste wijze worden gerepareerd of vervangen door een erkend
servicecentrum, tenzij anders aangegeven in deze handleiding. Laat defecte schakelaars
vervangen door een geautoriseerd servicecentrum. Gebruik het gereedschap niet als u met de
schakelaar niet van aan naar uit kunt schakelen.

Verbrandingsgevaar: Laat bewegende delen (spuitneus) afkoelen voordat u ze aanraakt.
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Laat het gereedschap repareren door een gekwalificeerd persoon: Dit elektrisch gereedschap
voldoet aan de desbetreffende veiligheidsvoorschriften. Reparaties mogen alleen worden
uitgevoerd door gekwalificeerde personen die originele reserveonderdelen gebruiken. Anders kan
de gebruiker worden blootgesteld aan een aanzienlijk gevaar. Neem contact op met de fabrikant
voor vervanging van beschadigde labels.

WAARSCHUWING!
Het gebruik van andere accessoires of hulpstukken dan die welke in deze

gebruiksaanwijzing worden aanbevolen, kan persoonlijk letsel veroorzaken.

1.2. Speciale instructies

1.2.1. Algemene veiligheidsvoorschriften

Meerdere gevaarlijke verschijnselen: Lees en begrijp de veiligheidsinstructies voordat u de
draagbare montagemachine installeert, gebruikt, repareert, onderhoudt, verwisselt of in de buurt
van de draagbare montagemachine werkt. Het niet opvolgen van deze instructies kan leiden tot
ernstig persoonlijk letsel.

Alleen gekwalificeerde en ervaren operators mogen de draagbare montagemachine installeren,
afstellen of bedienen.

Breng geen wijzigingen aan deze draagbare montagemachine aan. Wijzigingen kunnen de
effectiviteit van veiligheidsmaatregelen verminderen en de risico's voor de gebruiker vergroten.
Negeer de veiligheidsinstructies niet; vertrouw deze toe aan de bestuurder.

Gebruik de draagbare montagemachine niet als deze beschadigd is.

De machines moeten periodiek worden geinspecteerd om na te gaan of de nominale kenmerken
en markeringen die volgens dit deel van ISO 11148 vereist zijn, leesbaar op de machine zijn
aangebracht. De werkgever/gebruiker dient contact op te nemen met de fabrikant om zo nodig de
etiketten te laten vervangen.

1.2.2. Gevaarlijke verschijnselen door projecties

Breuk van het onderdeel, de accessoires of het gereedschap zelf kan snelle projectielen genereren.
Draag altijd schokbestendige oogbescherming wanneer u de draagbare montagemachine gebruikt.
De passende mate van bescherming voor elk gebruik moet worden beoordeeld.

Zorg ervoor dat het onderdeel stevig is bevestigd.

1.2.3. Gevaarlijke verstrengeling verschijnselen

Verstikking, sneetjes en/of snijwonden kunnen optreden als losse kleding, sieraden, kraag, haar of
handschoenen niet uit de buurt van de machine en de accessoires worden gehouden.
Handschoenen kunnen bekneld raken in de draaiende aandrijving en ernstig letsel of breken van
vingers veroorzaken.

Roterende klemmoffen en verlengstukken van de roterende aandrijving kunnen gemakkelijk
rubberen handschoenen of handschoenen met metalen verstevigingen opvangen.

Draag geen losse handschoenen, wanten of handschoenen met scherpe randen.

Raak het station, de aansluiting of het verlengstuk van het station nooit aan.

Houd uw handen uit de buurt van de roterende aandrijving.

1.2.4. Gevaarlijke verschijnselen als gevolg van de werking
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— Als de machine wordt gebruikt, kunnen de handen van de bestuurder worden blootgesteld aan
gevaarlijke verschijnselen zoals verbrijzeling, schokken, insnijdingen, schaafwonden en hitte. Draag
geschikte handschoenen om uw handen te beschermen.

— Operators en onderhoudspersoneel moeten fysiek in staat zijn bulkmaterialen te hanteren en de
machine te vervoeren en te voeden.

— Houd de machine goed vast; wees voorbereid op normale of onverwachte bewegingen en houd
beide handen beschikbaar.

— Zorg voor een stabiele houding en een stevige voetsteun.

— In gevallen waarin middelen nodig zijn om het reactiekoppel te absorberen, wordt aanbevolen om
indien mogelijk een ophangarm te gebruiken. Als dit niet mogelijk is, worden zijgrepen aanbevolen
voor rechte machines en machines met een revolver-hendel. In ieder geval wordt aanbevolen
middelen te gebruiken om het reactiekoppel te absorberen van meer dan 4 Nm voor rechte
machines, meer dan 10 Nm voor machines met een revolver-hendel en meer dan 60 Nm voor
hoekklemmen.

— Maak het aan/uit-apparaat los in geval van een onderbreking van de energievoorziening.

— Gebruik uitsluitend smeermiddelen die door de fabrikant worden aanbevolen.

— De vingers kunnen worden verbrijzeld bij machines met het vastdraaien van de as met een open
klemmoer.

— Gebruik het apparaat niet in krappe ruimtes en zorg ervoor dat uw handen niet bekneld raken tussen
het gereedschap en het werkstuk, met name tijdens het losschroeven.

1.2.5. Gevaarlijke verschijnselen door repetitieve bewegingen

— Bij het gebruik van een draagbare machine voor het werk kan de machinist gevoelloosheid voelen
in handen, armen, schouders, nek of andere lichaamsdelen.

— Bij gebruik van een draagbare montagemachine moet de operator een comfortabele houding
aannemen, waarbij een goede voetondersteuning wordt gehandhaafd en ongebruikelijke of
onstabiele houdingen worden vermeden. De machinist moet van houding veranderen tijdens een
lange taak, wat ongemak en vermoeidheid kan helpen voorkomen.

— Als de gebruiker symptomen ervaart zoals terugkerend of aanhoudend ongemak, pijn, traagheid,
pijn, tintelingen, gevoelloosheid, brandend gevoel of ankylose, deze waarschuwingssignalen mogen
niet worden genegeerd. De exploitant dient de werkgever onmiddellijk op de hoogte te stellen en
een arbeidsarts te raadplegen.

1.2.6. Gevaarlijke verschijnselen veroorzaakt door accessoires

— Koppel de draagbare montagemachine los van de stroombron voordat u het gereedschap of
hulpstuk vervangt.

— Raak stopcontacten of accessoires niet aan tijdens kloppen, omdat dit het risico op snijwonden,
brandwonden of letsel door trillingen vergroot.

— Gebruik alleen de maten en typen accessoires en verbruiksartikelen die worden aanbevolen door
de fabrikant van de draagbare montagemachine; gebruik geen andere typen of maten accessoires
of verbruiksartikelen.

— Gebruik alleen doppen die geschikt zijn voor de slagmoersleutel in goede staat, omdat slechte
omstandigheden of verlengsnoeren en accessoires die met slagmoersleutels worden gebruikt,
kunnen breken en projectielen kunnen worden.

1.2.7. Gevaarlijk fenomeen veroorzaakt door de werkplek

Uitglijden, verlies van evenwicht en vallen zijn de belangrijkste oorzaken van letsel op de werkplek.
Let op oppervlakken die glad zijn geworden door het gebruik van het gereedschap en verlies van
balans door luchtleidingen of hydraulische slangen.
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— Ga voorzichtig naar onbekende omgevingen. Er kunnen zich gevaarlijke verschijnselen voordoen
die niet zichtbaar zijn, zoals verschijnselen die verband houden met elektriciteit of andere bedrading.

— Deze draagbare montagemachine is niet bedoeld voor gebruik in explosiegevaarlijke omgevingen
en is niet geisoleerd bij contact met een voeding.

— Zorg ervoor dat er geen elektrische kabels, gasleidingen, enz. zijn kan ertoe leiden dat een
gevaarlijk verschijnsel niet wordt beschadigd door het gebruik van de machine

1.2.8. Gevaarlijke verschijnselen door stof en rook

— Stof en dampen die ontstaan door het gebruik van draagbare assemblagemachines kunnen de
gezondheid aantasten (bv. kanker, aangeboren afwijkingen, astma en/of dermatosen); de
risicobeoordeling van deze gevaarlijke verschijnselen en de uitvoering van passende controles zijn
van cruciaal belang.

— Bij de risicobeoordeling moet rekening worden gehouden met stof die het gevolg is van het gebruik
van de machine en het vluchtigheidspotentieel van bestaand stof.

— Directe uitlaatgassen om stofbeweging in stoffige omgevingen te minimaliseren.

— Indien stof of dampen worden geproduceerd, moet voorrang worden gegeven aan de beheersing
ervan op het punt van emissie.

— Geintegreerde functies of toebehoren voor het verzamelen, afzuigen of verwijderen van stof of
dampen in de omgeving moeten naar behoren worden bediend en onderhouden overeenkomstig
de instructies van de fabrikant.

— Gebruik ademhalingsbescherming in overeenstemming met de instructies van de werkgever of
zoals vereist door de veiligheids- en gezondheidsvoorschriften op het werk.

1.2.9. Gevaarlijke verschijnselen door lawaai

— Blootstelling aan hoge geluidsdrukken zonder bescherming kan leiden tot permanent en
invaliderend gehoorverlies en andere problemen zoals tinnitus (rinkelen, rinkelen, fluiten of brullen
in de oren). Daarom is de risicobeoordeling van deze gevaarlijke verschijnselen en de uitvoering
van passende controles van cruciaal belang.

— Passende maatregelen om risico's te beperken kunnen maatregelen omvatten zoals afschrijving
van materialen om te voorkomen dat onderdelen gaan rinkelen.

— Gebruik akoestische bescherming in overeenstemming met de instructies van de werkgever of
volgens de voorschriften voor veiligheid en gezondheid op het werk.

— Bedien en onderhoud de draagbare montagemachine zoals aanbevolen in de bedieningsinstructies
om onnodige toename van het geluid te voorkomen.

— Als de draagbare montagemachine is uitgerust met een geluiddemper, controleer dan of deze op
Zijn plaats zit en in goede staat verkeert wanneer de machine in bedrijf is.

— Selecteer, onderhoud en vervang het verbruiksartikel/gereedschap zoals aanbevolen in de
bedieningsinstructies om onnodige toename van het geluid te voorkomen.

1.2.10. Gevaarlijke verschijnselen door trillingen

De informatie over het gebruik moet de aandacht vestigen op gevaarlijke verschijnselen als gevolg van
trillingen die tijdens het ontwerp en de fabricage niet zijn geélimineerd en die als restrisico's blijven
bestaan. Zij moeten werkgevers in staat stellen de omstandigheden te identificeren waarin de exploitant
waarschijnlijk wordt blootgesteld aan een risico op trillingen. Indien de trillingsemissiewaarde die
volgens ISO 289272 is verkregen, niet overeenkomt met de trillingsemissie volgens het beoogde gebruik
van de machine (en voorzienbare misbruiken), moet aanvullende informatie worden verstrekt om het
trillingsrisico te kunnen beoordelen en aanpakken. -

Zie ISO/TS 21108 voor de aanbevolen afmetingen van de pin- en adapterinterface om trillingen te
verminderen.
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— Blootstelling aan trillingen kan leiden tot beschadiging van zenuwen en bloedcirculatie in handen en
armen.

— Houd uw handen uit de buurt van de bussen van de pers.

— Draag warme kleding wanneer u in de kou werkt en houd uw handen warm en droog.

— Als de huid van de vingers of handen gevoelloos, benauwd of wit wordt of als deze pijnlijk wordt,
stop dan met het gebruik van de draagbare montagemachine, informeer de werkgever en raadpleeg
een arbeidsarts.

— Bedien en onderhoud de draagbare montagemachine zoals aanbevolen in de bedieningsinstructies
om onnodige toename van trillingen te voorkomen.

— Gebruik geen versleten of onjuist aangepaste fittingen en verlengstukken, aangezien dit een
aanzienlijke toename van de trillingen kan veroorzaken.

— Selecteer, onderhoud en vervang het verbruiksartikel/gereedschap zoals aanbevolen in de
bedieningsinstructies om onnodige toename van trillingen te voorkomen.

—  Waar mogelijk moeten mouwen worden gebruikt.

— Hang het gewicht van de machine zo mogelijk op aan een werkbank, spaninrichting of
balanceerinrichting.

— Houd het gereedschap vast zonder overmatige druk, maar stevig, rekening houdend met de vereiste
handreactiekrachten, aangezien het risico van trillingen meestal groter is wanneer de grijpkracht
groter is.

1.2.11. Aanvullende veiligheidsinstructies voor pneumatische machines

— Perslucht kan ernstig letsel veroorzaken:

- Sluit ALTIJID de luchttoevoer af, tap de luchtdrukslang af en koppel de machine los van
de luchttoevoer wanneer deze niet in gebruik is, voordat u werktuigen verwisselt of
reparaties uitvoert.

- Richt de luchtstroom NOOIT op uzelf of op iemand anders.

— Kloppen van slangen kan ernstig letsel veroorzaken. Controleer altijd of slangen en aansluitingen
goed vastzitten en in goede staat verkeren.

— Koude lucht moet uit uw handen worden geleid.

— Gebruik GEEN snelkoppelingen bij de gereedschapsingang voor slagmoersleutels/pulssleutels;
gebruik slangkoppelingen van gehard staal met schroefdraad (of een materiaal met een
vergelijkbare stootsterkte).

— Wanneer universele schroefkoppelingen (klauwkoppelingen) worden gebruikt, moeten
veiligheidspennen worden aangebracht en moeten veiligheidskabels van de leiding worden gebruikt
ter bescherming tegen mogelijke breuken tussen de slang en de machine of de slang en de
koppeling.

— Overschrijd de maximale luchtdruk die op de machine is aangegeven NIET.

— Bij continu draaiende machines en machines met koppelregeling heeft pneumatische druk een
kritiek effect op de veiligheidsprestaties. Daarom moeten de vereisten voor de lengte en diameter
van de slang worden gespecificeerd.

— Draag een pneumatische machine NOOIT aan de slang.

VOORZICHTIG!
Wij aanvaarden geen aansprakelijkheid voor ongevallen en schade als gevolg van niet-
naleving van deze bedieningsinstructies.

1.3. Waarschuwingssymbolen
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®0 060 7

Waarschuwing

Oogbescherming  Gehoorbescherming Handbescherming Ademhalingsbescherming Draairichting Raadpleeg de
bedieningsinstruct

A O

Lees de
instructiehandleiding

Gevaar

2. Overzicht

2.1. Toepassingsgebied

De slagmoersleutel is een gebruiksvriendelijk gereedschap. Het wordt gebruikt om de bevestigingen
van auto-accessoires (wielmoeren, chassisschroeven, enz.) te schroeven of los te schroeven. Het wordt
gebruikt in automonteurs, luchtvaart, enz.

WAARSCHUWING!
Gebruik het gereedschap uitsluitend in overeenstemming met de bijsluiter van de

fabrikant.

NEE Beschrijving

1 Rijd vierkant

2 Zijgreep

3 Keuze van de draairichting

4 Luchtinlaat

5 Trigger
2.2. Technische specificaties
REF. 51189

Roteren 6000 tpm Luchtverbruik 633 I/min.
Max. Druk 6,3 bar (90 psi) Rijd vierkant i

Schroefdraad .
Max koppel 2000 Nm luchtinlaat 1/2
Max. Loskoppel 2540 Nm Functies 3: 3 achter en 3 voor
Losbreekkoppel 2590 Nm Gewicht 8,26 kg
Geluidsdrukniveau Lra 93,5 dB(A) + K=3 dB(A) [volgens en ISO 15744
Geluidsvermogensniveau Lwa 104,5 dB(A) + K = 3 dB(A) [volgens en ISO 15744]
Trillin Ahd = 13,50 m/s2 + K = 1,15 m/s2 [volgens en ISO

9 28927-2]

Wanneer het geluidsintensiteitsniveau dat de gebruiker ervaart hoger is dan 85 dB(A), is
gehoorbescherming vereist.
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De gemeten waarden kunnen afwijken van de waarden in de gebruiksaanwijzing. Dit kan worden
veroorzaakt door de volgende oorzaken, waarmee rekening moet worden gehouden voor en tijdens het
gebruik van het apparaat:

- Als het apparaat correct en in goede staat wordt gebruikt
- Als de materialen correct worden verwerkt
- Als de handgrepen stevig aan de carrosserie van de machine zijn bevestigd

Als de gebruiker een onaangenaam gevoel voelt of verkleuring van de huid opmerkt tijdens het gebruik
van de machine, stop dan onmiddellijk met het werk dat wordt uitgevoerd. Neem regelmatig pauzes. Als
de pauzetijden niet in acht worden genomen, kan er een hand-arm trilling syndroom verschijnen. Als de
machine regelmatig wordt gebruikt, gebruik dan trillingsbestendige accessoires. Gebruik het apparaat
niet bij een temperatuur van 10 °C of lager Plaats uw werkoppervlak zodanig dat de trillingsbelasting
beperkt is.

3. Installatie

Het wordt ten zeerste aanbevolen om een vochtfilter/afscheider, drukregelaar en oliespuit tussen de
slagmoersleutel en de luchtcompressor te installeren.

[
Filtre ;‘ﬂl -
/ régulateur & ﬁ . Coupleur
Vanne * Connecteur 5 = =
_de . =~ Connecteur x Raccord
vidange ° pivotant = ‘
an & % . Mini
Tuyau = Lubrificateur's"»/ g 5 e
d'air = ou v 1 g huileur
= huileur )
g en ligne 1 Raccord ¥
' \ Outil
' pneumatique
_L'_‘/ Coupleur .
Compresseur -

e Installeer een waterafscheider (filter) véér het smeersysteem.

e Stel de luchtdruk in op 6,3 bar (verlengt de levensduur van de slagmoersleutel en de veiligheid van
de gebruiker). Als u de luchtstroom op een hogere waarde instelt, wordt het gereedschap
overbelast.

e Zorg ervoor dat er olie (SAE#10) is voor smering bij de luchtinlaat voordat u de slagmoersleutel
gebruikt.

Gebruik GEEN olie met een te hoge viscositeit om te smeren, omdat dit het vermogen van de
slagmoersleutel kan verminderen.

Gebruik GEEN snelkoppelingen bij de gereedschapsingang, gebruik slangkoppelingen van gehard staal
met schroefdraad (of een materiaal met een vergelijkbare sterkte).

Overschrijd de maximale pneumatische druk die op het apparaat wordt aangegeven NIET.

Draag een pneumatische machine NOOIT aan de slang.

4. Gebruik
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e De bus aanbrengen: Steek de bus in het aambeeld van de vierkante aandrijving totdat deze op zijn
plaats klikt. Ga voor het verwijderen van de fitting op dezelfde manier te werk als voor de installatie.

e Sluit de luchttoevoer aan op uw slagmoersleutel met de universele adapter. Breng Teflon-folie aan
op de schroefdraad van de verbinding.

e De rotatiesnelheid en -richting aanpassen: Gebruik de knop met de markering ,L” linksom en ,R”
rechtsom draaien. Draai de knop in de draairichting en met de gewenste snelheid (3
aanhaalsnelheden + 3 losdraaisnelheden).

WAARSCHUWING!
Controleer de draairichting voordat u dit gereedschap gebruikt.

e Bedien de trekker.
o Koppel het pneumatische gereedschap na gebruik los.

5. Onderhoud en service

WAARSCHUWING!

Zorg ervoor dat u alle benodigde uitrusting draagt wanneer u aan het gereedschap werkt.
Koppel het gereedschap los van het persluchtnet om ernstig letsel te voorkomen voordat
u onderhoud uitvoert.

- Gebruik geschikte beschermkappen om uzelf tijdens onderhoud te beschermen.

- Regelmatig preventief onderhoud zorgt ervoor dat gereedschap veilig werkt.

- Controleer regelmatig de spil, schroefdraad en klemvoorzieningen op slijtage.

- Controleer of de koppelingen correct zijn vastgeschroefd en haal ze indien nodig opnieuw aan.

- Als er veel olie- en luchtverlies optreedt, controleert u het gereedschap en laat u het indien nodig
repareren.

- Controleer na elk gebruik de draaisnelheid en het trillingsniveau. Als het oscillatieniveau hoger is,
laat het gereedschap dan door een specialist repareren voordat u verder gaat met de
werkzaamheden.

- Vervang geen onderdelen en pas de constructie of het ontwerp niet aan. Indien het gebruikte
onderdeel niet hetzelfde is als het oorspronkelijk door de fabrikant geleverde onderdeel, is de
fabrikant niet aansprakelijk.

VOORZICHTIG!

Dit hulpprogramma voldoet aan de bijbehorende beveiligingsregels. Reparaties die niet
in deze handleiding worden vermeld, mogen alleen worden uitgevoerd door
gekwalificeerde personen.

5.1. Condenswater

Deze kan via de luchtinlaat binnendringen, kan het gereedschap beschadigen. Om dit te voorkomen, is
het noodzakelijk om dit water uit uw compressor te legen. Luchtfilters moeten ook regelmatig (wekelijks)
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worden gereinigd. Nadat de compressor enige tijd heeft gedraaid, hoopt zich veel water op in de
compressor. De lucht moet regelmatig worden afgevoerd en droog worden gehouden.

5.2. Prestaties van uw gereedschap

Het is noodzakelijk om een klein dagelijks onderhoud uit te voeren: Reinig en smeer regelmatig. Gebruik
alleen olie voor pneumatisch gereedschap.

5.3. Luchtdruk

Gebruik het aangegeven bereik. Als de druk te laag is, krijgt u zelfs bij normaal werk minder rendement.
Als de druk te hoog is, zelfs als u een hoger rendement krijgt, raken de inwendige onderdelen van het
gereedschap snel beschadigd, waardoor de levensduur van het gereedschap wordt verkort.

5.4. Smering

Alle pneumatische gereedschappen moeten regelmatig worden gesmeerd om ze langdurig in goede
staat te houden.

Het is de verantwoordelijkheid van de gebruiker om de slagmoersleutel correct te smeren. Gebruik geen
ontvlambare of vluchtige olie om te smeren, IE. Dieselolie, dieselolie of kerosine.

Gebruik van een FRL-eenheid (filterregelaar-smeersysteem)

Hetontbreken van een filter is een van de belangrijkste oorzaken van voortijdige slijtage van onderdelen
van pneumatisch gereedschap als gevolg van vreemde deeltjes onder druk, zoals water, stof, roest,
enz. Het is daarom van essentieel belang dat er een filter wordt aangebracht. Het filter wordt gebruikt
om vreemde deeltjes uit de perslucht te filteren om schone, droge lucht aan het gereedschap te leveren.
De luchtstroom moet voldoende zijn voor het filter en het filter moet regelmatig worden gereinigd. Als
de stroming onvoldoende is, heeft dit invioed op de werking van het gereedschap.

Installeer dit accessoire op 50 cm van uw gereedschap in de luchttoevoerketen. Wanneer de lucht in de
water-oliekamer stroomt, gaat het smeermiddel beslaan. Dit accessoire levert consequent voldoende
olie. Het is belangrijk om het juiste smeermiddel te kiezen, omdat het gereedschap beschadigd kan
raken. In het algemeen wordt SAE#10 smeermiddel aanbevolen. Het is verboden dikke machineolie te
gebruiken.

Volg bij gebruik zonder pneumatische smering de volgende instructies:

- Koppel het gereedschap los van de luchtleiding
- Breng voor elk gebruik of elk uur bij continu gebruik een paar druppels smeermiddel voor
luchtgereedschap aan op de luchtinlaat en de olie-inlaat.

Als u het gereedschap enkele dagen niet gebruikt, doe dan nog eens 5 tot 10 druppels olie in de
luchtinlaat van het gereedschap.

5.5. Opslag

Bewaar het gereedschap op een schone, droge plaats wanneer het niet in gebruik is. Als u uw
gereedschap lange tijd moet opbergen, zorg er dan voor dat het goed is gesmeerd voordat u het opbergt.

Laat het gereedschap vaor gebruik na opslag ongeveer 30 seconden onbelast draaien om ervoor te
zorgen dat de olie over het gereedschap wordt verdeeld.
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WAARSCHUWING:

Blootstelling van de huid aan gevaarlijk stof kan leiden tot ernstige dermatosen. Indien
stof tijdens de onderhoudsprocedure wordt geproduceerd of viuchtig wordt gemaakt, mag
het worden ingeademd.

6. Reinigen

Reinig het elektrisch gereedschap na elk gebruik. Berg uw gereedschap altijd op een droge plaats op.

Reinig de machine alleen droog. Gebruik nooit water of chemische reinigingsmiddelen om uw
elektrische apparaat schoon te maken. Veeg af met een droge doek. Gebruik een zachte borstel om
opgehoopte stof te verwijderen.

— Gebruik geen bijtende middelen bij het reinigen van kunststof onderdelen. De meeste van hen
zijn gevoelig voor schade veroorzaakt door commerciéle oplosmiddelen.
— Gebruik een schone doek om wvuil, stof, olie, vet, enz. te verwijderen

7. Problemen en oplossingen

Problemen Mogelijke oorzaken Corrigerende actie

21. Breng dieselolie aan via de luchtinlaat om
het motorblok te reinigen en voeg
vervolgens de aanbevolen motorolie toe om

21. Stof in het motorblok het te smeren (SAE#10)

Werkt niet meer of zeer | 22- Luchtdruk te laag

langzaam

22. Controleer de gebruikte luchtcompressor

23. Gebrek aan olie en stel de compressorregelaar af.

23. Smeren met motorolie (SAE#10) of

24. Versleten kogellagers naaimachineolie.

24. Vervang de kogellagers

21. Gebrek aan smering 21. Smeer het gereedschap

22. Regelaar in verkeerde | 22. Stel de regulateur in op de juiste stand
Koppelreductie positie : - .
PP uett 23. Controleer de luchtinlaatdruk, juiste niveau

23. Lage druk 6,3 bar

24. Versleten slagmechanisme | 24. Vervang onderdelen

Verwijder het gereedschap en vervang

Slaat niet goed Slijtage van onderdelen
versleten onderdelen.

21. Triggermechanisme

22. De klepsteel kan niet

Werkt zelfstandig worden verwijderd Vervang defecte onderdelen

23. Vervormde of vuile bal

24. Veer beschadigd
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geblazen

Vocht uit het gereedschap

11. Aanwezigheid van water in

de tank

12. Aanwezigheid van water in

de luchtleiding

11. Droog de tank, olie het gereedschap en
draai totdat er geen water meer wordt
gedetecteerd. Olie het gereedschap

opnieuw en werk 1-2 s.

12. Installeer een filter om water vast te

houden.

OPMERKING: Het filter is alleen effectief als de
gebruikte lucht koud is. Installeer het filter zo ver

mogelijk van de compressor vandaan.

8. Opengewerkte tekening — onderdelenlijst

EE Beschrijving Aant | NEE Beschrijving Aant | NEE Beschrijving Aant
1 Schroef 4 19 | Moer 1 37 | Koperen huls 1
2 Onderlegring 8 20 | Onderlegring 2 38 | PIN 1
3 Bel 1 21 | Lente 4 39 | Plug 1
4 Onderlegring 1 22 | Lager 1 40 | Lente 1
5 Mof 1 23 | Mof 1 41 | Pakking 1
6 Pakking 2 24 | Rotor 1 42 | Luchtinlaatconnector 1
7 Veerring 1 25 | Pallet 6 43 | Roterende regelaar 1
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8 Opvallende neus 1 26 | PIN 1 44 | PIN 1
9 Lager 1 27 | Cilinder 1 45 | Stalen kogel 1
10 | Hamer 1 28 | PIN 1 46 | Lente 1
11 | Lager 1 29 | Mof 1 47 | PIN 1
12 | Hamermof 1 30 | Lager 1 48 Draqlknop Voor 1
draairichting

13 | Onderlegring 1 31 | Onderlegring 1 49 | Klep 1
14 | Sheath 1 32 | Handvat 1 50 | Bout 1
15 | Handvat 1 33 | Trigger 1 51 | Pakking 1
16 | Onderlegring 2 34 | Trigger 1 52 | PIN 1
17 | Moer 2 35 | Bout 4

18 | Lichaam 1 36 | PIN 2

9. Productgarantie en naleving

Garantie kan niet worden verleend als gevolg van:

Abnormaal gebruik, foutieve manoeuvres, ongeoorloofde wijziging, defect in transport, hantering of
onderhoud, gebruik van niet-originele onderdelen of accessoires, werkzaamheden uitgevoerd door
onbevoegd personeel, gebrek aan bescherming of veiligheidsvoorziening voor de bediener; het niet
opvolgen van de bovengenoemde instructies sluit uw machine uit van onze garantie, de goederen reizen
onder verantwoordelijkheid van de koper tot wie het de verantwoordelijkheid is om enig verhaal tegen
de vervoerder in de rechtsvorm en termijnen uit te oefenen. Raadpleeg onze Algemene
Verkoopvoorwaarden voor garantieclaims.

Milieubescherming:

Uw apparaat bevat veel recyclebare materialen.

Wij herinneren u eraan dat gebruikte apparaten niet mogen worden gemengd met ander afval.
Elektrische producten mogen niet met het huishoudelijk afval worden weggegooid. Recycle ze bij de
daarvoor bestemde inzamelpunten. Neem contact op met uw plaatselijke autoriteiten of dealer voor
advies over recycling.
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1. Instrukcje bezpieczenstwa

OSTRZEZENIE! Dokfadnie przeczyta¢ catg instrukcje obstugi i zrozumie¢ instrukcje

bezpieczenstwa przed instalacja, eksploatacja, naprawa, konserwacja, zmianami.
Nieprzestrzeganie tych instrukcji moze spowodowaé powazne obrazenia ciata. Jesli

urzgdzenie ma zostaC przekazane innym osobom, nalezy réwniez przekaza¢ im te
instrukcje obstugi.

Noszenie sprzetu ochronnego

® ® 6

Ochrona drég
oddechowych

Ochrona oczu Ochrona stuchu Ochrona dfoni

Przed rozpoczeciem korzystania z tego produktu nalezy zapoznaé sie ze wszystkimi instrukcjami i
zapisac te informacje.

PRZESTROGA: Nalezy uzywa¢ tylko odpowiednich gniazd udarowych.

1.1. Instrukcje ogdlne

1. Uzytkowanie w bezpiecznym srodowisku: Podczas uzytkowania nie moze by¢ zagrozenia
wybuchem ani produktami korozyjnymi w otoczeniu.

2. Korzystanie z urzadzenia przez wykwalifikowane osoby: Z urzadzenia powinni korzystac
wytgcznie wykwalifikowani, doswiadczeni operatorzy. Nie wolno pozostawia¢ osob, ktére nie
przeczytaty instrukcji obstugi i nie otrzymaty odpowiednich instrukcji obstugi urzgdzenia bez nadzoru
wykwalifikowanej osoby.

3. Nalezy wzigé¢ pod uwage srodowisko obszaru roboczego: Nie wystawia¢ narzedzia na dziatanie
deszczu. Nie uzywaj narzedzia w wilgotnych, mokrych miejscach lub miejscach, w ktérych istnieje
ryzyko rozpryskiwania wody. Obszar roboczy powinien byé dobrze oswietlony. Nie uzywac
narzedzia w obecno$ci fatwopalnych cieczy, gazéw lub kurzu. Zwréci¢ uwage na umiejscowienie
przewodow sprezonego powietrza i innych przewoddw w poblizu miejsca pracy.

4. Utrzymywacé czysty i uporzadkowany obszar roboczy: Obszar roboczy musi byé widoczny z
pozycji roboczej. Niechlujne obszary i stoty warsztatowe sg podatne na wypadki.

5. Uzyj narzedzia w stabilnej pozycji: Utrzymu;j stabilne podparcie stopy i wygodng postawe. Zmien
postawe w przypadku dtugotrwatego stosowania, rob regularne przerwy, aby unikngé dyskomfortu
lub zmeczenia.

6. Trzymaj inne osoby z dala: Nie zostawiaj ludzi, w tym dzieci, bez wplywu wykonywanej pracy,
dotykaj narzedzia lub przedtuzacza i trzymaj ich z dala od miejsca pracy, bgdz szczegdlnie czujny
wobec dzieci i zwierzat.
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Przechowywacé nieuzywane narzedzia: Nieuzywane narzedzia nalezy przechowywa¢ w suchym
lub zamknietym miejscu, niedostepnym dla dzieci.

Nie zmuszaj narzedzia: Narzedzie daje lepsze wyniki w bezpieczniejszy sposob przy predkosci,
przy mocy, dla ktérej zostato zaprojektowane.

Uzyj wilasciwego narzedzia: Nie zmuszaj matego narzedzia ani nasadki do wykonywania
wiekszego zadania. Nie uzywaé narzedzia do celéw, do ktérych nie jest ono przeznaczone.

Nosi¢ odpowiednig odziez ochronng i sprzet ochronny: Nigdy nie nosi¢ luznej odziezy lub
bizuterii, poniewaz mogg one zosta¢ przytrzasniete w ruchome czesci. Zalecane sg rekawice
ochronne. Zawierajg dtugie wtosy. Obuwie antyposlizgowe jest zalecane do pracy na zewnatrz.
Nalezy stosowac¢ srodki ochrony: Jesli podczas wykonywania prac zwigzanych z wytwarzaniem
kurzu, rekawic ochronnych i ochronnikéw stuchu, nalezy stosowac¢ okulary ochronne, maske
przeciwpytowa.

Podtaczy¢ sprzet do odpylania: Jesli narzedzie jest dostarczone do podtgczenia urzgdzenia do
odpylania i odzyskiwania pytu, upewnij sie, ze sg one podigczone i uzywane prawidiowo.

Nie pochylaj sie zbyt wiele: Zachowaj dobre wsparcie i rownowage przez caty czas.

Narzedzia nalezy traktowaé ostroznie: Utrzymywac je w czystosci, aby zoptymalizowa¢ prace i
bezpieczenstwo. Postepuj zgodnie z instrukcjami dotyczagcymi smarowania i wymiany akcesoriow.
Nalezy okresowo sprawdzac ich stan, w razie potrzeby, zleca¢ ich naprawe zatwierdzonej stacji
obstugi.

Badz czujny: Skoncentruj sie na pracy. Uzyj dobrego osadu. Nie uzywaj narzedzia, gdy jestes
zmeczony lub pod wptywem narkotykow, alkoholu lub lekow.

Sprawdzi¢, czy czesci nie sg uszkodzone: Przed uzyciem narzedzia doktadnie sprawdzi¢ stan
czesci, aby upewni¢ sie, ze dziatajg prawidlowo i wykonujg swoje zadania. Sprawdzi¢ wyréwnanie
i swobode dziatania ruchomych czesci, stan i sposéb montazu czesci oraz wszelkie inne warunki,
ktére mogg niekorzystnie wptyngé¢ na dziatanie. Wszelkie czesci w ztym stanie powinny by¢
naprawiane lub wymieniane przez autoryzowang stacje obstugi, chyba Ze niniejsza instrukcja
obstugi stanowi inacze;j.

Akcesoria: Stosowac wytgcznie akcesoria odpowiednie do tego narzedzia.

Narzedzia nalezy utrzymywaé z zachowaniem ostroznosci: Narzedzia thgce powinny by¢ ostre
i czyste, aby zapewni¢ lepszg i bezpieczniejszg prace. Postepowaé zgodnie z instrukcjami
dotyczacymi smarowania i wymiany akcesoriow. Regularnie sprawdza¢ przewody/przewody
narzedzia i zleca¢ naprawe uszkodzonego sprzetu autoryzowanemu Serwisowi.

Nie wolno modyfikowaé maszyny: Nie wolno dokonywa¢ zadnych modyfikacji ani przerobek.
Korzystanie z akcesoriow lub osprzetu innych niz zalecane w niniejszej instrukcji moze spowodowac
obrazenia ciata.

Utrzymywacé uchwyty suche, czyste i wolne od smaru i smaru.

Odtaczyé¢ narzedzia: Odlgczy¢ narzedzia od zasilania, gdy nie sg uzywane, przed przystgpieniem
do serwisowania i podczas wymiany akcesoriow, takich jak ostrza, wiertarki i elementy tngce.
Wymontowaé przyciski regulacji: Przed uruchomieniem przyrzadu nalezy w zwyczaju sprawdzag,
czy klucze i inne elementy regulacyjne zostaty wyjete z przyrzadu.

Unikaé przedwczesnego rozruchu: Upewni¢ sie, Zze przetgcznik znajduje sie w potozeniu
wytgczenia podczas podigczania.

Uzywaé zewnetrznych kabli polaczeniowych: Gdy narzedzie jest uzywane na zewnatrz, nalezy
uzywa¢ wytgcznie przediuzek przeznaczonych do uzytku na zewnatrz i odpowiednio
oznakowanych.

Badz czujny: Obserwuj, co robisz, uzywaj zdrowego rozsgdku i nie uzywaj narzedzia, gdy jestes
zmeczony.

Sprawdzi¢, czy nie ma uszkodzonych czesci: Przed uzyciem narzedzia w jakimkolwiek innym
celu nalezy doktadnie sprawdzi¢, czy bedzie ono dziata¢ prawidtowo i speiniaé swoje zamierzone
funkcje. Sprawdzi¢ wyréwnanie lub zablokowanie ruchomych czesci, jak rowniez brak
uszkodzonych czesci, warunki mocowania i inne warunki, ktére mogg mie¢ wptyw na dziatanie
narzedzia. Ostona lub jakakolwiek inna uszkodzona czes$¢ musi zosta¢ naprawiona lub wymieniona
prawidtowo przez autoryzowane centrum serwisowe, chyba ze niniejsza instrukcja obstugi stanowi
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inaczej. Wymieni¢ uszkodzone przetgczniki w autoryzowanym centrum serwisowym. Nie uzywac
narzedzia, jesli przetgcznik nie pozwala na wigczenie lub wytgczenie.

27. Niebezpieczenstwo poparzenia: Przed dotknieciem nalezy odczeka¢, az ruchome czesci (dysza)
ostygna.

28. Zleci¢ naprawe narzedzia wykwalifikowanej osobie: To narzedzie elektryczne spetnia
odpowiednie zasady bezpieczenstwa. Naprawy powinny by¢ wykonywane wytgcznie przez
wykwalifikowane osoby, ktére korzystajg z oryginalnych czesci zamiennych. W przeciwnym razie
moze to narazi¢ uzytkownika na powazne niebezpieczenstwo. Skontaktuj sie z producentem w celu
wymiany uszkodzonych etykiet.

OSTRZEZENIE!
Uzywanie jakichkolwiek akcesoriow lub osprzetu innych niz zalecane w niniejszej instrukciji
moze stwarzac ryzyko odniesienia obrazen u oséb.

1.2. Specjalne instrukcje
1.2.1. Ogédlne zasady bezpieczenstwa

— Przed zainstalowaniem, obstugg, naprawg, konserwacjg, wymiang akcesoridw na przenosnej
maszynie montazowej lub w jej poblizu nalezy przeczyta¢ i zrozumiec instrukcje bezpieczehstwa.
Nieprzestrzeganie tych instrukcji moze spowodowac powazne obrazenia ciata.

— Tylko wykwalifikowani i doswiadczeni operatorzy powinni instalowac¢, regulowac lub obstugiwac
przenosng maszyne montazowa.

— Nie nalezy modyfikowa¢ przenosnej maszyny montazowej. Modyfikacie mogg zmniejszy¢
skutecznos$c¢ srodkow bezpieczenstwa i zwigkszyé ryzyko dla operatora.

— Nie zaniedbuj instrukcji bezpieczenstwa; powierz je operatorowi.

— Nie uzywaj przenos$nej maszyny montazowe;j, jesli zostata uszkodzona.

— Maszyny poddawane sg okresowym kontrolom w celu sprawdzenia, czy na maszynie sg czytelnie
oznakowane parametry nominalne i oznaczenia wymagane przez niniejszg cze$é¢ ISO 11148.
Pracodawca/uzytkownik powinien skontaktowaé sie z producentem w celu uzyskania wymiany
etykiet w razie potrzeby.

1.2.2. Niebezpieczne zjawiska spowodowane projekcjami

— Zlamanie czesci, akcesoriow lub samego narzedzia moze generowac pociski o duzej predkosci.

— Podczas pracy przenosnej maszyny montazowej nalezy zawsze nosi¢ odporne na uderzenia
okulary ochronne. Nalezy oceni¢ odpowiedni stopien ochrony dla kazdego zastosowania.

— Upewnic sie, ze czes¢ jest mocno zamocowana.

1.2.3. Niebezpieczne zjawiska splatania

— Jesli luzna odziez, bizuteria, kotnierz, wtosy lub rekawice nie sg trzymane z dala od maszyny i jej
akcesoriow, mogg wystgpi¢ zadtawienia, skaleczenia i/lub skaleczenia.

— Rekawice mogg dostac sie do obracajgcego sie napedu i powaznie zrani¢ lub ztama¢ palce.

— Obracajace sie tuleje zaciskowe i przediuzenia obrotowej napedu mogg tatwo chwytaé gumowe
rekawice lub rekawice z metalowymi wzmocnieniami.

— Nie nalezy nosi¢ luznych rekawic, rekawic ani rekawic o ostrych krawedziach.

— Nigdy nie dotykaj napedu, gniazda ani przedtuzenia napedu.

— Trzymac rece z dala od napedu obrotowego.

1.2.4. Niebezpieczne zjawiska spowodowane dzialaniem

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec
FRANCE 81



NIU 51189 V1.1

— Obstuga maszyny moze narazi¢ rece operatora na niebezpieczne zjawiska, takie jak zgniecenia,
uderzenia, przeciecia, otarcia i ciepto. Nosi¢ odpowiednie rekawice chronigce dtonie.

— Operatorzy i personel konserwacyjny muszg by¢ fizycznie zdolni do przenoszenia materiatow
sypkich, przenoszenia i podawania maszyny.

— Trzymaj maszyne prawidiowo; przygotuj si¢ na reakcje na normalne lub nieoczekiwane ruchy i miej
obie rece dostepne.

— Utrzymuj stabilng postawe i bezpieczne podparcie stopy.

— W przypadkach, gdy wymagane sg srodki pochfaniajgce moment reakcyjny, zaleca sie stosowanie
wahacza zawieszenia, gdy tylko jest to mozliwe. Jesli nie jest to mozliwe, zalecane sg uchwyty
boczne dla maszyn prostych i rewolwerowych. W kazdym przypadku zaleca sie uzycie srodkéw do
absorpcji momentu reakcyjnego powyzej 4 Nm w przypadku maszyn prostych, powyzej 10 Nm w
przypadku maszyn z uchwytem rewolwerowym i powyzej 60 Nm w przypadku zaciskow kgtowych.

— W przypadku przerwy w dostawie energii nalezy zwolni¢ wytgcznik.

— Stosowac wytgcznie srodki smarne zalecane przez producenta.

— Palce mogg by¢ zgniecione w maszynach do dokrecania watu za pomocg otwartej nakretki
mocujace;j.

— Nie uzywac¢ w ograniczonych przestrzeniach i upewni¢ sie, ze rece nie sg zgniecione miedzy
narzedziem a obrabianym przedmiotem, zwlaszcza podczas odkrecania.

1.2.5. Niebezpieczne zjawiska spowodowane powtarzajacymi sie ruchami

— Podczas korzystania z przenosnej maszyny do pracy operator moze odczuwaé dretwienie rak,
ramion, ramion, szyi lub innych czesci ciata.

— Podczas korzystania z przenosnej maszyny montazowej operator powinien przyja¢ wygodng
postawe, utrzymujgc dobre podparcie stopy i unikajgc nietypowych lub niestabilnych pozyciji.
Operator powinien zmieni¢ postawe podczas dilugiego zadania, co moze poméc uniknagé
dyskomfortu i zmeczenia.

— Jesli operator doswiadcza objawow, takich jak nawracajgcy lub uporczywy dyskomfort, bdl,
ospatos¢, bolesnosé, mrowienie, dretwienie, pieczenie lub ankyloza, te znaki ostrzegawcze nie
powinny by¢ ignorowane. Operator powinien niezwiocznie poinformowac¢ pracodawce i
skonsultowaé¢ sie z lekarzem zawodowym.

1.2.6. Niebezpieczne zjawiska spowodowane przez akcesoria

— Przed wymiang narzedzia lub osprzetu nalezy odigczy¢ przenodng maszyne montazowg od zrédta
zasilania.

— Nie dotykaj gniazd ani akcesoridéw podczas udaru, poniewaz zwieksza to ryzyko skaleczeh, oparzen
lub obrazen od drgan.

— Nalezy stosowaC wytgcznie rozmiary i rodzaje akcesoribw i materiatdw eksploatacyjnych
zalecanych przez producenta przeno$nej maszyny montazowej; nie nalezy uzywac akcesoriow lub
materiatéw eksploatacyjnych innych typdw lub rozmiarow.

— Nalezy uzywac wytgcznie nasadek odpowiednich do klucza udarowego w dobrym stanie, poniewaz
zte warunki pracy lub przedtuzacze i akcesoria uzywane z kluczami udarowymi moga peknaé i stac¢
sie pociskami.

1.2.7. Niebezpieczne zjawisko spowodowane przez miejsce pracy

— Poslizgniecia, utrata réwnowagi i upadki sg gtébwnymi przyczynami obrazen w miejscu pracy.
Zwréci¢ uwage na Sliskie powierzchnie przy uzyciu narzedzia i utrate rownowagi spowodowane
przewodami powietrznymi lub przewodami hydraulicznymi.

— Ostroznie wchodz do nieznanych srodowisk. Mogg wystepowac niebezpieczne zjawiska, ktére nie
sg widoczne, takie jak zwigzane z elektrycznoscig lub innymi przewodami.
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— Taprzeno$na maszyna montazowa nie jest przeznaczona do uzytku w przestrzeniach zagrozonych
wybuchem i nie jest izolowana w przypadku kontaktu z zasilaczem.

— Upewnij sig, ze nie ma kabli elektrycznych, przewoddéw gazowych itp. korzystanie z maszyny moze
spowodowac niebezpieczne zjawisko

1.2.8. Niebezpieczne zjawiska spowodowane kurzem i dymem

— Pytiopary generowane przez zastosowanie przenosnych maszyn montazowych mogg mie¢ wptyw
na zdrowie (np. nowotwory, wrodzone anomalie, astma i/lub dermatozy); ocena ryzyka tych
niebezpiecznych zjawisk i wdrozenie odpowiednich kontroli ma kluczowe znaczenie.

— Ocena ryzyka powinna uwzglednia¢ pyt wynikajacy z uzytkowania maszyny oraz potencjat lotnosci
istniejacego pytu.

— Bezposrednie odprowadzanie gazéw minimalizuje ruch pytu w zapylonych $rodowiskach.

— W przypadku wytwarzania pytu lub oparéw pierwszenstwo ma kontrola ich w punkcie emisiji.

— Zintegrowane funkcje lub akcesoria do zbierania, ekstrakcji lub usuwania pytdéw lub oparéw z
otoczenia muszg by¢ odpowiednio obstugiwane i konserwowane zgodnie z instrukcjami producenta.

— Stosowac¢ srodki ochrony drég oddechowych zgodnie z instrukcjami pracodawcy lub zgodnie z
wymogami przepiséw bezpieczenstwa i higieny pracy.

1.2.9. Niebezpieczne zjawiska spowodowane hatasem

— Narazenie na wysokie ci$nienie akustyczne bez ochrony moze spowodowac trwate i wytgczenie
ubytku stuchu i inne problemy, takie jak szumy uszne (dzwonienie, dzwonienie, swist lub ryk w
uszach). Dlatego ocena ryzyka tych niebezpiecznych zjawisk i wdrozenie odpowiednich kontroli
majg kluczowe znaczenie.

— Odpowiednie kontrole w celu zmniejszenia ryzyka moga obejmowac dziatania takie jak amortyzacja
materiatéw, aby zapobiec dzwonieniu czesci.

— Stosowac srodki ochrony akustycznej zgodnie z instrukcjami pracodawcy lub zgodnie z wymogami
przepisOw bezpieczenstwa i higieny pracy.

— Aby unikng¢ niepotrzebnego wzrostu hatasu, nalezy obstugiwaé i konserwowaé przenosng
maszyne montazowg zgodnie z zaleceniami zawartymi w instrukcji obstugi.

— Jesli przenosna maszyna montazowa jest wyposazona w ttumik, upewnij sie, ze jest na swoim
miejscu i w dobrym stanie roboczym podczas pracy maszyny.

— Wybraé, konserwowal i wymieni¢ materiat eksploatacyjny/narzedzie zgodnie z zaleceniami
zawartymi w instrukcji obstugi, aby zapobiec niepotrzebnemu wzrostowi hatasu.

1.2.10. Niebezpieczne zjawiska spowodowane wibracjami

Informacje dotyczace uzytkowania zwracajg uwage na zjawiska niebezpieczne spowodowane
wibracjami, ktére nie zostaty wyeliminowane podczas projektowania i produkcji i ktére pozostajg
ryzykiem resztkowym. Muszg one umozliwiaé pracodawcom identyfikacje okolicznosci, w ktérych
operator moze by¢ narazony na ryzyko drgan. Jezeli wartos¢ emisji drgan uzyskana zgodnie z normg
ISO 289272 nie odpowiada emisji drgan zgodnie z przeznaczeniem maszyny (i przewidywalnymi
nieprawidtowosciami uzytkowania), nalezy dostarczy¢é dodatkowe informacje, aby umozliwi¢ ocene
ryzyka zwigzanego z wibracjami i zaradzenie temu problemowi. -

Aby uzyskac¢ informacje na temat zalecanych wymiaréw styku i adaptera w celu zmniejszenia drgan,
patrz ISO/TS 21108.

— Narazenie na wibracje moze spowodowac uszkodzenie nerwow i krgzenia krwi w rekach i
ramionach.

— Trzymac rece z dala od tulei prasy.

— Podczas pracy na zimno no$ cieptg odziez i trzymaj rece ciepte i suche.
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— Jedli skéra palcow lub rgk zaczyna sie zdretwiata, duszna, wybielata lub jesli staje sie bolesna,
nalezy zaprzesta¢ korzystania z przenosnej maszyny montazowej, poinformowaé pracodawce i
skonsultowac sie z lekarzem zawodowym.

— Obstugiwac i konserwowac przenosng maszyne montazowg zgodnie z zaleceniami zawartymi w
instrukcji obstugi, aby unikng¢ niepotrzebnego wzrostu drgan.

— Nie nalezy uzywaé¢ zuzytych lub nieprawidtowo dostosowanych ksztaitek i przedtuzen, poniewaz
moze to spowodowaé znaczny wzrost drgan.

— Aby unikng¢ niepotrzebnego wzrostu drgan, nalezy wybraé, konserwowaé i wymieni¢ materiat
eksploatacyjny/narzedzie zgodnie z zaleceniami zawartymi w instrukcji obstugi.

— W miare mozliwosci nalezy uzywac rekawoéw.

— Zawiesi¢ ciezar maszyny na stole warsztatowym, urzgdzeniu napinajgcym lub wyréwnowazajgcym,
jesli to mozliwe.

— Trzymac narzedzie bez nadmiernego nacisku, ale mocno, biorgc pod uwage wymagane sity reakcji
reki, poniewaz ryzyko drgan jest zwykle wyzsze, gdy sita chwytania jest wieksza.

1.2.11. Dodatkowe instrukcje bezpieczenstwa dla maszyn pneumatycznych

Sprezone powietrze moze spowodowa¢ powazne obrazenia ciala:

- ZAWSZE wytgczaé doptyw powietrza, spusci¢ przewdd cisnieniowy powietrza i
odtgczy¢ maszyne od zasilania powietrzem, gdy nie jest uzywana, przed wymiang
osprzetu lub naprawa,

- NIGDY NIE kieruj strumienia powietrza w strone siebie lub innej osoby.

— Bicie przewodoéw moze spowodowac¢ powazne obrazenia ciata. Zawsze sprawdzac, czy przewody
elastyczne i potgczenia sg szczelne i w dobrym stanie.

— Zimne powietrze powinno by¢ skierowane z dala od rak.

— Do kluczy udarowych/impulsowych NIE nalezy uzywac szybkoztgczy na wlocie narzedzia; nalezy
uzywal zlgczy z gwintowanymi wezami ze stali hartowanej (lub materialu o poréwnywalnej
wytrzymatosci na uderzenia).

— W przypadku stosowania uniwersalnych zigczy srubowych (sprzegéw pazurowych) nalezy
zainstalowaé sworznie zabezpieczajace i uzy¢ przewodow zabezpieczajgcych przed ewentualnymi
przerwami miedzy przewodem elastycznym a maszyng lub przewodem elastycznym i ztgczka.

— NIE przekracza¢ maksymalnego cisnienia powietrza podanego na maszynie.

— W przypadku maszyn z ciggtym obrotem i kontrolowanym momentem obrotowym cisnienie
pneumatyczne ma decydujacy wptyw na bezpieczenstwo. Dlatego nalezy okreslic wymagania
dotyczace dtugosci i srednicy weza.

— NIGDY NIE przewozi¢ maszyny pneumatycznej za przewdd elastyczny.

UWAGA!
Nie ponosimy odpowiedzialnosci za wypadki i szkody wynikajgce z nieprzestrzegania
niniejszych instrukcji obstugi.

1.3. Symbole ostrzegawcze

ADO®OBG &

Przeczytaj Ostrzezenie
. . . . vty Ochrona . Ochrona drég Kierunek nalezy zapoznac
Niebezpieczenstwo instrukcje Ochrona oczu fuch Ochrona dfoni ddech h b N KCi
obstugi stuchu oddechowyc obrotu sie z Lns{tru' cja
obstugi
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2. Przeglad

2.1. Zakres stosowania

Klucz udarowy jest tatwym w uzyciu narzedziem. Stuzy do wkrecania lub odkrecania elementéw
mocujgcych akcesoriow samochodowych (nakretki koét, sruby podwozia itp.). Jest stosowany w
mechanice samochodowej, aeronautyce itp.

OSTRZEZENIE!
Uzywaé narzedzia wylgcznie zgodnie z ulotkg dotgczong do opakowania producenta.

NR Opis

1 | Kwadrat napedu

2 | Uchwyt boczny

3 | Wybor kierunku obrotu

4 | Wlot powietrza

5 | Wyzwalanie

2.2. Specyfikacje techniczne

NR REF. 51189

Obrécé 6000 obr./min Zuzycie powietrza 633 I/min

Maks. Cisnienie 6.3 bar (90 psi) Kwadrat napedu 17

Maksymalny moment Gwint wlotu »

obrotowy 2000 Nm powietrza 2

Maks. Mo_ment 2540 Nm Funkcje 3:3 ztytui 3 z przodu

odkrecania

Moment odrywajacy 2590 Nm Waga 8.26 kg.

Poziom cisnienia akustycznego Lra 93.5 dB(A) + K =3 dB(A) [zgodnie z EN I1SO 15744

Poziom mocy akustycznej Lwa 104.5 dB(A) £ K = 3 dB(A) [zgodnie z EN ISO 15744]
) . ahd =13.50 m/s2 + K = 1.15 m/s2 [zgodnie z EN ISO

Wibracje 28927-2]

Gdy poziom natezenia dzwieku odczuwany przez operatora przekracza 85 dB(A), wymagane jest
zabezpieczenie stuchu.

Zmierzone wartosci mogg rozni¢ sie od podanych w instrukcji obstugi. Moze to by¢é spowodowane
nastepujgcymi przyczynami, ktére nalezy wzig¢ pod uwage przed i w trakcie uzytkowania urzgdzenia:

- Jesli urzadzenie jest uzywane prawidtowo i w dobrym stanie technicznym
- Jesli materialy sg przetwarzane prawidtowo
- Jesli uchwyty sg pewnie przymocowane do korpusu maszyny

Jesli uzytkownik odczuwa nieprzyjemne odczucie lub zauwazy przebarwienia skory podczas
korzystania z urzgdzenia, natychmiast przerwij trwajgcg prace. Réb regularne przerwy. Jesli czasy
przerw nie sg przestrzegane, moze pojawic sie zespot drgan reki-ramienia. Jesli maszyna jest regularnie
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uzywana, nalezy uzywaé akcesoriéw antywibracyjnych. Unika¢ uzywania maszyny w temperaturze
10°C lub nizszej Ustaw powierzchnie roboczg tak, aby obcigzenie wibracyjne byto ograniczone.

3. Instalacja

Zaleca sie zamontowanie filtra/separatora wilgoci, regulatora ci$nienia i smarownicy miedzy kluczem
udarowym a sprezarkg powietrza.

[
Filtre ;]ﬂ P ‘
/ régulateur ' [/}) E . Coupleur
Vanne +  Connecteur 3 = -
_de o 7 Connecteur = x Raccord
vidange ' pivotant = ‘
" ey 5 Min
Tu.\z.nu = Lubrificateur's"»/ g O puil
dair ) ?lu = } & huileur
= uileur n
i en ligne 1 Raccord ¥
\ Outil
= __,/ c ' . pneumatique
oupleur %%
Compresseur -

e Zamontowac separator wody (filtr) przed uktadem smarowania.

e Ustawi¢ cisnienie powietrza na 6.3 bar (wydiuza zywotnos¢ klucza udarowego i bezpieczenstwo
uzytkownika). Jesli ustawisz przeptyw powietrza na wyzszg wartos$¢, narzedzie bedzie przecigzone.

e Przed uzyciem klucza udarowego upewni¢ sie, ze na wlocie powietrza znajduje sie olej (SAE#10)
do smarowania.

NIE uzywac oleju o zbyt wysokiej lepkosci do smarowania, poniewaz moze to zmniejszy¢ moc klucza
udarowego.

NIE uzywaé szybkoztagczy na wlocie narzedzia, uzywaé ztgczy z gwintem ze stali hartowanej (lub
materiatu o poréwnywalnej wytrzymatosci).

NIE przekracza¢ maksymalnego cisnienia pneumatycznego wskazanego na urzadzeniu.

NIGDY NIE przewozi¢ maszyny pneumatycznej za przewdd elastyczny.

4. Uzycie

o Montaz tulei: Wsung¢ tuleje w kowadetko kwadratowego napedu, az zaskoczy na miejsce. Aby
wyjac gniazdo, nalezy postepowac w taki sam sposoéb, jak w przypadku instalaciji.

o Podtgczy¢ doptyw powietrza do klucza udarowego za pomocg uniwersalnego adaptera. Natozy¢
folie teflonowg na gwint potgczenia.

e Regulacja predkosci i kierunku obrotéw: Uzy¢ pokretta oznaczonego literg ,L” w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazowek zegara i ,R” w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara.
Obroci¢ pokretto w kierunku obrotéw i z zgdang predkoscig (3 predkosci dokrecania + 3 predkosci
luzowania).

OSTRZEZENIE!
Przed uzyciem tego narzedzia nalezy sprawdzi¢ kierunek obrotéw.
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e Uruchomic¢ spust.

e Po uzyciu odigczyé narzedzie pneumatyczne.

5. Konserwacjai serwis

OSTRZEZENIE!

Podczas pracy przy narzedziu nalezy koniecznie nosi¢ caty sprzet.

Aby unikngé powaznych obrazeh, przed przystgpieniem do konserwacji nalezy odtgczy¢
narzedzie od sieci sprezonego powietrza.

- Podczas konserwaciji nalezy stosowac¢ odpowiednie ostony.

- Regularna konserwacja zapobiegawcza utrzymuje narzedzia w bezpiecznym stanie roboczym.
- Regularnie sprawdzaé wrzeciono, gwint i urzgdzenia mocujgce pod katem zuzycia.

- Sprawdzi¢, czy ztgczki sg prawidtowo wkrecone, w razie potrzeby dokrecic¢ je ponownie.

- W przypadku znacznej utraty oleju i powietrza sprawdzi¢ przyrzad i w razie potrzeby zleci¢ jego
naprawe.

- Po kazdym uzyciu sprawdzi¢ predkos¢ obrotowg i poziom drgan. Jesli poziom oscylacji jest wyzszy,
przed kontynuowaniem pracy zleci¢ naprawe narzedzia specjaliscie.

- Nie wolno wymienia¢ zadnych elementéw ani modyfikowa¢ konstrukcji ani konstrukgji. Jezeli uzyty
element nie jest taki sam jak pierwotnie dostarczony przez producenta, producent nie ponosi
odpowiedzialnosci.

UWAGA!
A To narzedzie spetnia odpowiednie zasady bezpieczenstwa. Naprawy inne niz opisane w
niniejszej instrukcji powinny by¢ wykonywane wytgcznie przez wykwalifikowane osoby.

5.1. Kondensacjawody
Moze on wejs¢ przez wlot powietrza, moze uszkodzi¢ narzedzie. Aby temu zapobiec, konieczne jest
opréznienie tej wody ze sprezarki. Filtry powietrza nalezy réwniez czysci¢ regularnie (co tydzien). Po

pewnym czasie pracy sprezarki wewnatrz sprezarki gromadzi sie¢ duzo wody. Nalezy go regularnie
oprézniac i utrzymywacé suche powietrze.

5.2. Wydajnosé Twojego narzedzia

Konieczne jest wykonanie matej codziennej konserwacji: Regularnie czysci¢ i smarowaé. Uzywac
wytgcznie oleju do narzedzi pneumatycznych.

5.3. Cisnienie powietrza
Uzyj wskazanego zakresu. Jesli cisnienie jest zbyt niskie, uzyskasz mniejszg wydajnos¢ nawet przy
normalnej pracy. Jesli ciSnienie jest zbyt wysokie, nawet jesli uzyskasz wyzszg wydajnosé, wewnetrzne

czesci narzedzia tatwo ulegajg uszkodzeniu, skracajgc zywotnos¢ narzedzia.

5.4. Smarowanie
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Wszystkie narzedzia pneumatyczne muszg byé regularnie smarowane, aby utrzymac¢ je w dobrym
stanie roboczym przez dtugi czas.

Uzytkownik jest odpowiedzialny za prawidtowe nasmarowanie klucza udarowego. Nie uzywaé
tatwopalnego lub lotnego oleju do smarowania, tj.. Olej napedowy, olej napedowy lub nafta.

Korzystanie z modutu FRL (regulator-smarownica filtra)

Brak filtra jest jedng z gtéwnych przyczyn przedwczesnego zuzycia czesci narzedzia pneumatycznego
z powodu obcych czgstek pod cisnieniem, takich jak woda, kurz, rdza itp. Dlatego konieczne jest
zainstalowanie filtra. Filtr stuzy do filtrowania obcych czgstek z powietrza pod cisnieniem, aby zapewnié
czyste, suche powietrze do narzedzia. Przeptyw powietrza musi by¢ wystarczajgcy dla filtra, a filtr nalezy
czesto czyscic. Jesli przeptyw jest niewystarczajgcy, wptywa to na dziatanie przyrzadu.

Zainstaluj to akcesorium 50 cm od narzedzia w tancuchu dostaw powietrza. Gdy powietrze przeptywa
do komory woda-olej, powoduje to zaparowanie $rodka smarnego. To akcesorium zapewnia
wystarczajgcyg ilos¢ oleju. Wazne jest, aby wybra¢ odpowiedni srodek smarny, poniewaz moze to
spowodowa¢ uszkodzenie narzedzia. Ogdlnie zaleca sie stosowanie smaru SAE#10. Zabrania sie
uzywania grubego oleju maszynowego.

Jesli uzywany jest bez smarowania pneumatycznego, nalezy postepowac¢ zgodnie z ponizszymi
instrukcjami:

- Odtgczyé przyrzad od przewodu powietrza
- Przed kazdym uzyciem lub co godzine podczas ciggtego uzytkowania naniesc kilka kropli srodka
smarnego do narzedzi pneumatycznych na wlot powietrza i wlot oleju.

Jesli narzedzie nie jest uzywane przez kilka dni, wlej dodatkowe 5 do 10 kropli oleju do wlotu powietrza
narzedzia.

5.5. Przechowywanie

Gdy narzedzie nie jest uzywane, nalezy je przechowywaé w czystym, suchym miejscu. Jesli konieczne
jest przechowywanie narzedzia przez dtugi czas, przed przechowywaniem nalezy upewnié sie, ze jest
ono odpowiednio nasmarowane.

Przed uzyciem po przechowywaniu, uruchomi¢ narzedzie na okoto 30 sekund bez obcigzenia, aby
zapewni¢ rozprowadzenie oleju w catym narzedziu.

OSTRZEZENIE:
A Narazenie skéry na niebezpieczny kurz moze prowadzi¢ do ciezkich dermatoz. Jesli pyt
jest wytwarzany lub lotny w wyniku procedury konserwacji, moze by¢ wdychany.

6. Czyszczenie

Narzedzie elektryczne nalezy czysci¢ po kazdym uzyciu. Zawsze przechowuj narzedzie w suchym
miejscu.

Maszyne nalezy czysci¢ wylgcznie do sucha. Nigdy nie uzywaj wody ani srodkéw chemicznych do
czyszczenia elektronarzedzi. Wytrze¢ suchg szmatkg. Za pomocg miegkkiej szczotki usungé
nagromadzony kurz.
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— Podczas czyszczenia czesci z tworzyw sztucznych nalezy unika¢ stosowania srodkéw zrgcych.
jest wrazliwa na uszkodzenia spowodowane przez komercyjne

Wiekszo$¢ z nich

rozpuszczalniki.

— Zapomocg czystej szmatki usung¢ brud, kurz, olej, smar itp.

7. Problemy i rozwigzania

Problemy

Mozliwe przyczyny

Dziatania naprawcze

Juz nie dziata lub bardzo
powoli

25.

26.

27.

28.

Pyt w bloku silnika

Zbyt  niskie
powietrza

cisnienie

Brak oleju

Zuzyte fozyska kulkowe

25.

26.

27.

28.

Wprowadzi¢ olej napedowy przez wilot
powietrza, aby oczysci¢ blok silnika, a

nastepnie  dolaé  zalecanego oleju
silnikowego w celu jego smarowania
(SAE#10)

Sprawdzi¢ uzywang sprezarke powietrza i
wyregulowac regulator sprezarki.

Nasmarowac olejem silnikowym (SAE#10)
lub olejem do maszyn do szycia.

Wymieni¢ tozyska kulkowe

Redukcja momentu

obrotowego

25.

26.

27.

28.

Brak smarowania

Regulator w
nieprawidtowym potozeniu
Niskie ci$nienie

Zuzyty mechanizm

uderzeniowy

25.

26.

27.

28.

Nasmarowac narzedzie
Ustawic¢ regulator we wtasciwym potozeniu

Sprawdzi¢ ci$nienie powietrza w uktadzie
dolotowym, prawidtowy poziom 6.3 baréw

Wymieni¢ czesci

Nie uderza prawidtowo

Zuzycie czesci

Wymontowaé narzedzie i wymieni¢ zuzyte
czesci.

Dziata samodzielnie

25.

26.

27.

Mechanizm wyzwalajgcy

Trzonka zaworu nie moze
by¢ wymontowana

Wykrzywiona lub brudna
pitka

Wymieni¢ uszkodzone czesci

28. Uszkodzona sprezyna
13. Osuszy¢ zbiornik, naoliwi¢ narzedzie i
obraca¢, az nie bedzie juz wykrywana
. obecnos¢ wody. Nasmarowac¢ ponownie
13. Obecnosc wody w przyrzad i uruchomié 1-2 s..
Wilgoé wydmuchiwana z zbiorniku
i 14. Zainstaluj filtr, aby zachowac¢ wode.
narzgdzia 14. Obecnosé¢ wody w : y ©

przewodzie powietrza

UWAGA: Aby filtr byt skuteczny, uzywane
powietrze musi by¢ zimne. Zamontowacé filtr tak
daleko od sprezarki, jak to mozliwe.

8. Widok roztozonego zespotu — lista czesci

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec

FRANCE

89




NIU 51189 V1.1

NR Opis Il NR Opis Il NR Opis Il
1 | Wkret 4 19 | Nakretka 1 37 | Tuleja miedziana 1
2 | Podkiadka 8 20 | Podktadka 2 38 | Sworzen 1
3 | Dzwonek 1 21 | Sprezyna 4 39 | Zatyczka 1
4 | Podktadka 1 22 | tozysko 1 40 | Sprezyna 1
5 | Tuleja 1 23 | Tuleja 1 41 | Uszczelka 1
6 | Uszczelka 2 24 | Wirnik 1 42 | Ztacze wlotu powietrza 1
7 E;ebrsgggcszzjrzzanJacy 1 25 | Paleta 6 43 | Regulator obrotowy 1
8 | Uderzajacy nos 1 26 | Sworzen 1 44 | Sworzeh 1
9 | kozysko 1 27 | Sitownik 1 45 | Stalowa kulka 1
10 | Miotek 1 28 | Sworzen 1 46 | Sprezyna 1
11 | tozysko 1 29 | Tuleja 1 47 | Sworzen 1
12 | Tuleja miotka 1 30 | kozysko 1 48 | Pokretto kierunku obrotu 1
13 | Podktadka 1 31 | Podktadka 1 49 | Zawor 1
14 | Ostona 1 | 32 | Uchwyt 1 | 50 | Sruba 1
15 | Uchwyt 1 33 | Wyzwalanie 1 51 | Uszczelka 1
16 | Podktadka 2 34 | Wyzwalanie 1 52 | Sworzen 1
17 | Nakretka 2 | 35 | Sruba 4
18 | Cialo 1 36 | Sworzen 2

9. Gwarancja produktu i zgodnosé

Gwarancja nie moze zosta¢ udzielona w wyniku:
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Nienormalne uzytkowanie, btedne manewrowanie, nieuprawniona modyfikacja, defekt w transporcie,
obstudze lub konserwaciji, uzycie nieoryginalnych czesci lub akcesoridow, prace wykonywane przez
nieautoryzowany personel, brak zabezpieczenia lub urzgdzenia zabezpieczajgcego operatora,
niezastosowanie sie do powyzszych instrukcji wyklucza maszyne z naszej gwarancji, towary podrézujg
na odpowiedzialnos¢ kupujacego, do ktérego jest zobowigzany skorzysta¢ z wszelkich Srodkéw
odwotawczych wobec przewoznika w formach prawnych i terminach. Aby uzyskac¢ informacje na temat
roszczen gwarancyjnych, zapoznaj sie z ogélnymi warunkami sprzedazy.

Ochrona srodowiska:

Urzadzenie zawiera wiele materiatdw nadajgcych sie do recyklingu.

Przypominamy, ze zuzytych urzadzen nie wolno mieszac¢ z innymi odpadami. Produktéw elektrycznych
nie wolno wyrzucaé¢ wraz z odpadami gospodarstwa domowego. Nalezy je poddac recyklingowi w
punktach zbioérki przeznaczonych do tego celu. Skontaktuj sie z lokalnymi wtadzami lub dealerem w celu
uzyskania porady dotyczacej recyklingu.
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PT

1. Instrucdes de seguranca

AVISO! Leia cuidadosamente todo o manual de instru¢des e compreenda as instrugdes de
seguranca antes da instalacdo, operacdo, reparacdo, manutencao, alteracdes. O nao
cumprimento destas instru¢cdes pode resultar em ferimentos pessoais graves. Se o
aparelho for entregue a outras pessoas, dé-lhes também este manual de instrucdes.

Usando equipamento de protecéo

Protecdo

Protec&o ocular Protecdo auditiva  Protecdo das maos AR
respiratoria

Leia todas estas instru¢des antes de usar este produto e guarde estas informagdes.

Cuidado: Use apenas tomadas de impactos adequadas.

1.1. Instrucdes gerais

1. Utilizagdo num ambiente seguro: Nao deve haver risco de explosdes, produtos corrosivos no
ambiente circundante durante a utilizago.

2. Uso por pessoas qualificadas: Apenas operadores qualificados e experientes devem usar o
dispositivo. Ndo deixe pessoas que ndo leram o manual e que ndo receberam instrucdes
adequadas para operar o aparelho sem supervisdo por uma pessoa qualificada.

3. Considere o ambiente da area de trabalho: Ndo exponha a ferramenta a chuva. Nao utilize a
ferramenta em locais humidos ou humidos ou em locais onde exista o risco de salpicos de agua.
Mantenha a area de trabalho bem iluminada. N&o utilize a ferramenta na presenca de liquidos,
gases ou po inflamaveis. Prestem atencéo a localizagdo de mangueiras de ar comprimido, outros
cabos perto do local de trabalho.

4. Manter uma area de trabalho limpa e ordenada: A area de trabalho deve ser visivel a partir da
posicéo de trabalho. Areas desarrumadas e bancadas s&o propensas a acidentes.

5. Use a ferramenta em uma posi¢cao estavel: Mantenha o suporte estavel do pé e uma postura
confortavel. Em caso de uso prolongado, faca pausas regulares para evitar desconforto ou fadiga.

6. Mantenha as outras pessoas afastadas: Ndo deixe as pessoas, incluindo as criangas, nédo
afetadas pelo trabalho em curso, toque na ferramenta ou extensor, e mantenha-as longe da area
de trabalho, seja especialmente vigilante com crian¢as e animais.

7. Armazenar ferramentas né&o utilizadas: As ferramentas ndo utilizadas devem ser armazenadas
num local seco ou fechado fora do alcance das criangas.

8. Nao force a ferramenta: Uma ferramenta da melhores resultados de forma mais segura a
velocidade, a poténcia para a qual foi concebida.

9. Use a ferramenta correta: N&do force uma ferramenta pequena ou um acessorio para executar o
trabalho maior. Ndo utilize a ferramenta para qualquer finalidade para a qual ndo tenha sido
concebida.
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Usar vestuario e equipamento de protecdo adequados: Nunca usar roupa ou joias soltas, pois
podem ser apanhados em pecas méveis. Sdo recomendadas luvas de protecdo. Contém cabelos
compridos. O calcado antideslizante é recomendado para trabalhos ao ar livre.

Use equipamento de protecédo: Use 6culos de seguranga, mascara de poeira se as operagdes de
trabalho gerarem poeira, luvas de protecéo e protecao auditiva.

Ligue o equipamento de extracdo de p6: Se a ferramenta for fornecida para ligar o equipamento
de extracéo e recuperacao de po, certifique-se de que estao ligados e utilizados corretamente.
N&o se incline demais: Mantenha sempre bom apoio e equilibrio.

Tratar as ferramentas com cuidado: Manter as ferramentas limpas para otimizar o trabalho e a
seguranca. Siga as instrugdes para a lubrificagdo e substituicdo dos acessorios. Se necessario,
examinar periodicamente o seu estado, fazer com que a sua reparacdo seja efetuada por uma
estacdo de manutencao aprovada.

Figue alerta: Concentre-se no trabalho. Bom senso. Nao use a ferramenta quando estiver cansado,
ou sob a influéncia de drogas, alcool ou medicacao.

Verifiqgue se existem pecgas danificadas: Antes de utilizar a ferramenta, verifiqgue cuidadosamente
o estado das pecas para se certificar de que estédo a funcionar corretamente e estdo a executar a
sua tarefa. Verifigue o alinhamento e a liberdade de funcionamento das pecas méveis, o estado e
a montagem das pecas e quaisquer outras condi¢cbes que possam afetar negativamente o
funcionamento. Todas as pecas em mas condi¢cdes devem ser reparadas ou substituidas por uma
estagdo de servico autorizada, salvo indicacdo em contrario neste manual de instrucdes.
Acessérios: Use apenas acessorios adequados para esta ferramenta.

Mantenha as ferramentas com cuidado: Mantenha as ferramentas de corte afiadas e limpas para
um desempenho melhor e mais seguro. Siga as instru¢des para engraxar e substituir acessorios.
Inspecionar regularmente os cabos/cabos das ferramentas e reparar o equipamento danificado por
um departamento de assisténcia autorizado.

N&o modifiguem a maquina: Ndo devem ser efetuadas modifica¢cdes e/ou reconversdo. A
utilizacdo de acessérios ou acessarios que ndo os recomendados neste manual de instru¢des pode
resultar em ferimentos pessoais.

Mantenha as pegas secas, limpas e sem lubrificante e massa lubrificante.

Desligar ferramentas: Desligar as ferramentas da fonte de alimentacdo quando n&o estiverem a
ser utilizadas, antes da manutengdo e ao substituir acessorios, como laminas, perfuradoras e
componentes de corte.

Retirar as chaves de ajuste: Tornar um hébito verificar se as chaves e outros componentes de
ajuste sdo removidos da ferramenta antes de inicia-la.

Evite o arranque intempestivo: Certifigue-se de que o interrutor estid na posicdo desligada
durante a ligacéo.

Use cabos de conexdo externos: Quando a ferramenta é usada no exterior, use apenas
extensdes destinadas ao uso no exterior e marcadas em conformidade.

Fique alerta: Observe o que vocé esta fazendo, use o senso comum e nao use a ferramenta quando
estiver cansado.

Verifique se ha pecas danificadas: Antes de usar a ferramenta para qualquer outro fim, deve ser
cuidadosamente examinado para determinar se funcionara corretamente e se funcionara
corretamente. Verifique o alinhamento ou bloqueio das pecas méveis, bem como a auséncia de
guaisquer pecas partidas, condicbes de fixacdo e outras condigbes que possam afetar o
funcionamento da ferramenta. Um protetor ou qualquer outra peca danificada deve ser reparado
ou substituido corretamente por um centro de assisténcia autorizado, salvo indicagdo em contrario
neste manual de instru¢des. Substituir os interrutores defeituosos por um centro de assisténcia
autorizado. Nao use a ferramenta se o interrutor ndo permitir que vocé mude de ligado para
desligado.

Perigo de queimaduras: Deixe as pecas moveis (bico) arrefecerem antes de tocar.

Mandar reparar a ferramenta por uma pessoa qualificada: Esta ferramenta elétrica cumpre as
regras de seguranca correspondentes. As reparacdes s6 devem ser efetuadas por pessoas
qualificadas que utilizem pecas sobressalentes originais. Caso contrario, isto pode expor o
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utiizador a um perigo significativo. Contacte o fabricante para substituicAo de etiquetas
degradadas.

AVISO!
A A utilizacao de qualquer acessorio ou acessorio que ndo seja o recomendado neste manual
de instrucdes pode representar um risco de ferimentos em pessoas.

1.2. Instrucdes especiais
1.2.1. Regras gerais de seguranca

— Mdltiplos fendmenos perigosos, ler e compreender as instrugdes de seguranca antes de instalar,
operar, reparar, manter, trocar acessorios ou trabalhar perto da maquina de montagem portétil. O
ndo cumprimento destas instru¢des pode resultar em ferimentos pessoais graves.

— Apenas operadores qualificados e experientes devem instalar, ajustar ou operar a maquina de
montagem portatil.

— Na&o modifique esta maquina de montagem portétil. As modificacdes podem reduzir a eficacia das
medidas de seguranca e aumentar os riscos para o operador.

— Nao negligencie as instrucdes de seguranca; confie-as ao operador.

— Nao utilize a maquina de montagem portatil se tiver sido danificada.

— As méquinas devem ser inspecionadas periodicamente para verificar se as carateristicas nominais
e as marcas requeridas por esta parte da norma ISO 11148 estdo assinaladas de forma legivel na
méaquina. O empregador/utilizador deve contactar o fabricante para obter a substituicdo das
etiquetas, se necessario.

1.2.2. Fendmenos perigosos devido a projecbes

— Aquebra da peca, dos acessorios ou da propria ferramenta pode gerar projéteis de alta velocidade.

— Use sempre protec¢édo ocular resistente a impactos quando operar a maquina de montagem portatil.
O grau de protecdo adequado para cada uso deve ser avaliado.

— Certifigue-se de que a peca esta bem fixa.

1.2.3. Fendémenos perigosos de emaranhamento

— Asfixia, cortes e/ou lacera¢des podem ocorrer se roupas largas, joias, coleiras, cabelos ou luvas
nao forem mantidos afastados da maquina e dos seus acessorios.

— As luvas podem ficar presas na conducgdo rotativa e ferir seriamente ou partir os dedos.

— As mangas de aperto rotativas e as extensdes do sistema rotativo podem facilmente apanhar luvas
de borracha ou luvas com refor¢os metalicos.

— Na&o use luvas largas, luvas ou luvas com arestas afiadas.

— Nunca toque na unidade, na tomada ou na extenséao da unidade.

— Mantenha as méos afastadas da transmisséo rotativa.

1.2.4. Fendmenos perigosos devido a operacao

— A operacdo da maquina pode expor as méos do operador a fenbmenos perigosos, tais como
esmagamento, impactos, cortes, abrasdes e calor. Use luvas adequadas para proteger as maos.

— Os operadores e o0 pessoal de manutencédo devem ser fisicamente capazes de manusear materiais
a granel, transportar e alimentar a maquina.

— Segure a maquina corretamente; esteja preparado para reagir a movimentos normais ou
inesperados e tenha ambas as méos disponiveis.

— Mantenha uma postura estavel e fixe o suporte dos pés.
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— Nos casos em que sd0 necessarios meios para absorver o binario de reagdo, recomenda-se a
utilizacdo de um braco de suspensdo sempre que possivel. Se isso ndo for possivel, as pegas
laterais sao recomendadas para maquinas retas e maquinas de alavanca de revélver. Em qualquer
caso, recomenda-se a utilizacdo de meios para absorver o binario de reacédo acima de 4 Nm para
maquinas retas, acima de 10 Nm para maquinas com punho de revélver e acima de 60 Nm para
bracadeiras angulares.

— Libertar o dispositivo ligar/desligar em caso de interrup¢éo do fornecimento de energia.

— Use apenas os lubrificantes recomendados pelo fabricante.

— Os dedos podem ser esmagados em maquinas de aperto do eixo com uma porca de aperto aberta.

— Nao use em espacos confinados e certifigue-se de que as maos ndo sdo esmagadas entre a
ferramenta e a peca de trabalho, especialmente durante a operacéo de desaparafusamento.

1.2.5. Fendmenos perigosos devido a movimentos repetitivos

— Ao usar uma magquina portétil para trabalho, o operador pode sentir dorméncia nas maos, bragos,
ombros, pesco¢o ou outras partes do corpo.

— Ao usar uma maquina de montagem portatil, o operador deve adotar uma postura confortavel,
mantendo um bom suporte para os pés e evitando posturas incomuns ou instaveis. O operador
deve mudar de postura durante uma longa tarefa, o que pode ajudar a evitar desconforto e fadiga.

— Se 0 operador sentir sintomas como desconforto recorrente ou persistente, dor, lentiddo, dor,
formigamento, dorméncia, queimacdo ou anquilose, estes sinais de alerta ndo devem ser
ignorados. O operador deve informar imediatamente o empregador e consultar um médico de
trabalho.

1.2.6. Fendmenos perigosos causados por acessorios

— Desligue a maquina de montagem portéatil da fonte de alimentacdo antes de trocar a ferramenta ou
0 acessorio.

— Nao toque em tomadas ou acessorios durante a percussao, pois isso aumenta o risco de cortes,
gueimaduras ou lesdes por vibragéo.

— Use apenas os tamanhos e tipos de acessorios e consumiveis recomendados pelo fabricante da
maquina de montagem portatil; ndo use outros tipos ou tamanhos de acessorios ou consumiveis.

— Use apenas tomadas adequadas para a chave de impactos em boas condi¢bes, pois mas
condicdes ou cabos de extenséo e acessdrios usados com chaves de impactos podem partir-se e
tornar-se projéteis.

1.2.7. Fenomeno perigoso causado pelo local de trabalho

— Deslizamentos, perda de equilibrio e quedas séo as principais causas de les6es no local de
trabalho. Preste atencéo as superficies escorregadias pelo uso da ferramenta e perda de equilibrio
causada pelas linhas de ar ou mangueiras hidraulicas.

— Mova-se cuidadosamente para ambientes desconhecidos. Podem estar presentes fenédmenos
perigosos que ndo sdo visiveis, como os relacionados com a eletricidade ou outras ligacdes.

— Esta maquina de montagem portétil ndo se destina a ser utilizada em atmosferas potencialmente
explosivas e ndo esta isolada em caso de contacto com uma fonte de alimentac&o.

— Certifique-se de que néo existem cabos elétricos, linhas de gas, etc. pode causar um fenémeno
perigoso ndo é danificado pela utilizagdo da maquina

1.2.8. Fendmenos perigosos devido ao p6 e ao fumo

— O po e os fumos gerados pelo uso de maquinas de montagem portateis podem afetar a saude (por
exemplo, cancros, anomalias congénitas, asma e/ou dermatoses); a avaliacdo de risco destes
fendbmenos perigosos e a implementacgao de controlos adequados é crucial.
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— A avaliacdo dos riscos deve ter em conta a poeira resultante da utilizagdo da maquinaria e o
potencial de volatilidade da poeira existente.

— Gases de descarga direta para minimizar o movimento do p6 em ambientes poeirentos.

— Se forem produzidos p6 ou fumos, deve ser dada prioridade ao seu controlo no ponto de emissao.

— As funcbes ou acessorios integrados para a recolha, extragédo ou remocao de p6 ou fumos ambiente
devem ser devidamente operados e mantidos de acordo com as instru¢des do fabricante.

— Usar protecao respiratoria de acordo com as instrugdes do empregador ou conforme exigido pelos
regulamentos de seguranca e saude no trabalho.

1.2.9. Fendmenos perigosos devido ao ruido

— A exposicdo a altas pressdes sonoras sem protecdo pode causar perda auditiva permanente e
incapacitante e outros problemas como zumbido (zumbido, zumbido, assobio ou ruido nos ouvidos).
Portanto, a avaliacdo de risco destes fen6menos perigosos e a implementacdo de controlos
adequados é crucial.

— Os controlos adequados para reduzir o risco podem incluir agbes como a amortizagdo de materiais
para evitar que as pec¢as toquem.

— Usar protecéo acustica de acordo com as instru¢des do empregador ou conforme exigido pelos
regulamentos de seguranca e sadde no trabalho.

— Opere e mantenha a maquina de montagem portétil conforme recomendado nas instru¢des de
operacao para evitar um aumento desnecessario de ruido.

— Se a maquina de montagem portatil estiver equipada com um silenciador, certifique-se de que esta
no lugar e em boas condi¢des de funcionamento quando a maquina estiver em funcionamento.

— Selecionar, manter e substituir o consumivel/ferramenta conforme recomendado nas instru¢des de
utilizagé@o para evitar um aumento desnecessario de ruido.

1.2.10. Fendmenos perigosos devido a vibragao

As informag@es sobre a utilizacdo devem chamar a aten¢do para os fenébmenos perigosos devidos a
vibragdes que ndo foram eliminados durante o projeto e o fabrico e que permanecem como riscos
residuais. Devem permitir que os empregadores identifiquem as circunstancias em que o operador é
suscetivel de estar exposto a um risco de vibrac@o. Se o valor das emissées de vibragéo obtido através
da norma ISO 289272 nao corresponder as emissfes de vibragdo de acordo com as utilizagbes
previstas da maquina (e usos errados previsiveis), devem ser fornecidas informagdes adicionais que
permitam avaliar e resolver o risco causado pela vibragéo. -

Para obter as dimensdes recomendadas da interface do pino e do adaptador para reduzir a vibracao,
ver a norma ISO/TS 21108.

— A exposicdo a vibragdo pode causar danos incapacitantes nos nervos e na circulagdo sanguinea
nas maos e nos bracgos.

— Mantenha as maos afastadas dos casquilhos da prensa.

— Use roupas quentes quando trabalhar no frio e mantenha as méos quentes e secas.

— Se a pele dos dedos ou das méos comecar a ficar entorpecida, inchada, branqueada ou se tornar
dolorosa, pare de usar a maquina de montagem portétil, informe o empregador e consulte um
médico do trabalho.

— Opere e mantenha a maquina de montagem portatil conforme recomendado nas instrugdes de
operacgao para evitar um aumento desnecessario da vibracao.

— Na&o use acessorios e extensfes gastos ou mal adaptados, pois isso pode causar um aumento
consideravel na vibragéo.

— Selecionar, manter e substituir o consumivel/ferramenta, conforme recomendado nas instru¢des de
utilizacdo, para evitar aumentos desnecessarios de vibracao.

— As mangas devem ser usadas sempre que possivel.
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— Suspenda o peso da maquina de uma bancada, de um dispositivo tensionador ou de um
equilibrador, se possivel.

— Segure a ferramenta sem presséo excessiva mas firmemente, tendo em conta as forcas de reacéo
da méao necessarias, pois 0 risco de vibracdes é geralmente maior quando a forca de preenséo é
maior.

1.2.11. InstrucBes de seguranca adicionais para maquinas pneumaéticas

O ar pressurizado pode causar ferimentos graves:

- DESLIGAR SEMPRE o fornecimento de ar, drenar o tubo flexivel de pressao de ar e
desligar a maquina do fornecimento de ar quando nao estiver a ser utilizado, antes de
substituir os acessorios ou de efetuar reparacdes,

- NUNCA direcione o fluxo de ar para si ou para outra pessoa.

— Chicotear nas mangueiras pode causar ferimentos graves. Verifique sempre se as mangueiras e
as ligagGes estdo apertadas e em bom estado.

— O ar frio deve ser direcionado para longe das suas méos.

— NAO utilize engates rapidos na entrada da ferramenta para chaves de impactos/impulsos; utilize
engates de mangueira roscados de a¢o endurecido (ou um material com resisténcia de impactos
comparavel).

— Quando séao utilizados engates helicoidais universais (engates de garra), devem ser instalados
pinos de seguranca e devem ser utilizados cabos de seguranga para proteger contra possiveis
guebras entre a mangueira e a maquina ou a mangueira e a uniao.

— NAO ultrapasse a pressdo maxima de ar marcada na maquina.

— Para maquinas continuamente rotativas e controladas por torque, a pressdo pneumatica tem um
efeito critico no desempenho de seguranca. Portanto, 0s requisitos para o comprimento e didmetro
da mangueira devem ser especificados.

— NUNCA transporte uma maquina pneumatica pela mangueira.

CUIDADO!
N&o nos responsabilizamos por acidentes e danos devido ao ndo cumprimento destas
instrugcBes de utilizag&o.

1.3. Simbolos de aviso

ADQO®OBG ™

Leia o Aviso Consulte
Perigo manual de as instrucdes de
instrucdes utilizagdo

Protecéo Protecéo Protecao das Protecéo Direccao de
ocular auditiva maos respiratoria rotagao

2. Viséo geral
2.1. Ambito de aplicagéo
A chave de impactos é uma ferramenta facil de usar. E usado para aparafusar ou desaparafusar os

elementos de fixacdo de acessorios para automaveis (porcas das rodas, parafusos do chassis, etc.). E
usado na mecanica automével, aeronautica, etc.
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AVISO!
A Utilize a ferramenta apenas de acordo com o folheto informativo do fabricante.

NAO Descricéo

1 Conduza em quadrado

2 Pega lateral

Escolha da direcdo de
rotacdo

4 Entrada de ar

5 Activador

2.2. Especifica¢Oes técnicas

REF. 51189
Rodar 6000 rpm Consumo de ar 633 L/min
Pressdo méxima 6,3 bar (90 psi) Conduza em 1"
quadrado
Binario maximo 2000 Nm srosca de entrada de 1/2"
Binario maximo de 2540 Nm Funcbes 3: 3 traseira e 3 dianteira
desaperto
Binério de escape 2590 Nm Peso 8,26 kg
. = 93,5 dB(A) + K 3 dB(A) [de acordo com a horma EN ISO
Nivel de presséo sonorat pa 15744]
. N 104,5 dB(A) = K 3 dB(A) [de acordo com a norma EN ISO
Nivel de poténcia sonoraL wa 15744]
' ~ ahd: 13,50 m/s2 + K 1,15 m/s2 [de acordo com a norma
Vibragdo EN ISO 28927-2]

Quando o nivel de intensidade sonora experimentado pelo operador excede 85dB(A), é
necesséria protecdo auditiva.

Os valores medidos podem ser diferentes dos especificados nas instru¢des de utilizacéo. Isto pode ser
causado pelas seguintes causas, que devem ser consideradas antes e durante a utilizacdo do aparelho:

- Se o aparelho for utilizado corretamente e em boas condi¢des de funcionamento
- Se os materiais forem processados corretamente
- Se as pegas estiverem bem fixas ao corpo da méquina

Se o utilizador sentir uma sensagdo desagradavel ou notar descoloracédo da pele ao utilizar a maquina,
pare imediatamente o trabalho em curso. Faca pausas regulares. Se os tempos de pausa ndo forem
respeitados, pode aparecer uma sindrome de vibragdo mao-brago. Se a maquina for usada
regularmente, use acessorios anti-vibracdo. Evite utilizar a maquina a uma temperatura de 10 °C ou
inferior Organize a sua superficie de trabalho para que a carga de vibracao seja limitada.

3. Instalacéao
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Recomenda-se vivamente a instalacdo de um filtro/separador de humidade, regulador de presséo e
lubrificador entre a chave de impactos e o compressor de ar.

[
Filtre ;]ﬂ P
/ régulateur (/) ¢ 8 Coupleur
7= ] e
Vanne % Connecteur 5 = -
_de o 7 Connecteur = x Raccord
vidange ' pivotant = ‘
- e 5 Min
Tuyau = Lubrificateur's"» g 55 (e
d'air = ou v 1 5 huileur
3 huileur N
i en ligne 1 Raccord ¥
: \ Outil
g = / Coupleur . pneumatique
Compresseur | _ - 1

Instale um separador de agua (filtro) antes do sistema de lubrificacéo.

Defina a pressdo do ar para 6,3 bar (prolonga a vida util da chave de impactos e a seguranc¢a do
utilizador). Se definir o fluxo de ar para um valor mais elevado, a ferramenta ficara sobrecarregada.

Certifiqgue-se de que ha o6leo (SAE 10) para lubrificagdo na entrada de ar antes de usar a chave de
impactos.

NAO utilize 6leo com uma viscosidade demasiado elevada para lubrificar, pois isto pode reduzir a
poténcia da chave de impactos.

NAO utilize engates rapidos na entrada da ferramenta, utilize engates de mangueira roscados de ago
endurecido (ou um material com resisténcia comparavel).

NAO ultrapasse a press&o pneumatica maxima indicada no dispositivo.

NUNCA transporte uma maquina pneumatica pela mangueira.

4. Utilizacéao

Instalar o casquilho: Inserir o casquilho na bigorna da unidade quadrada até encaixar no lugar. Para
remover a tomada, proceda da mesma forma que para a instalacao.

Ligue o fornecimento de ar a sua chave de impactos com o adaptador universal. Coloque uma
pelicula de Teflon na linha da ligagéo.

Ajustar a velocidade e o sentido de rotagdo: Utilizar o botdo marcado com a rotacéo "L" no sentido
contrario ao dos ponteiros do relégio e a rotacdo "R" no sentido dos ponteiros do rel6gio. Rode o
bot&o no sentido de rotacéo e a velocidade pretendida (3 velocidades de aperto e 3 velocidades de
desaperto).

AVISO!
Verifique o sentido de rotacao antes de utilizar esta ferramenta.

Accione o gatilho.

Desligar a ferramenta pneumética apds a utilizagéo.
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5. Manutencdao e servigo

AVISO!

Certifiqgue-se de usar todo o equipamento necessario ao trabalhar na ferramenta.

Para evitar ferimentos graves, antes de efetuar a manutencéo, desligue a ferramenta da
rede de ar comprimido.

- Use prote¢des adequadas para se proteger durante a manutencgéo.

- A manutencao preventiva regular mantém as ferramentas em condic8es de trabalho seguras.
- Verifique regularmente o fuso, a rosca e os dispositivos de fixacdo quanto a desgaste.

- Verifique se as unifes estao bem aparafusadas, volte a apertar, se necessario.

- Em caso de perda significativa de 6leo e ar, verifique a ferramenta e repare-a, se necessario.

- Apés cada utilizacdo, verifique a velocidade de rotacdo e o nivel de vibragdo. Se o nivel de
oscilacdes for superior, peca a ferramenta que seja reparada por um especialista antes de continuar
a operacgao.

- Nao substituir quaisquer componentes, nem modificar a constru¢cdo ou o design. Se o componente
utilizado ndo for o mesmo que o originalmente fornecido pelo fabricante, o fabricante ndo sera
responsavel.

CUIDADO!
A Esta ferramenta satisfaz as regras de seguranga correspondentes. As repara¢gdes que
ndo sejam as indicadas neste manual sé devem ser efetuadas por pessoas qualificadas.

5.1. Aguade condensacéo

Pode entrar através da entrada de ar pode danificar a ferramenta. Para evitar isso, é necessario
esvaziar esta dgua do seu compressor. Os filtros de ar também devem ser limpos regularmente
(semanalmente). Depois de o compressor estar a funcionar durante algum tempo, acumula-se muita
agua no interior do compressor. Deve ser evacuado regularmente e mantido ar seco.

5.2. Desempenho da sua ferramenta

E necessario realizar uma pequena manutencéo diaria: Limpar e lubrificar regularmente. Use apenas
Oleo para ferramentas pneumaticas.

5.3. Pressao de ar

Use o intervalo indicado. Se a pressédo for muito baixa, vocé terd menos eficiéncia mesmo para o
trabalho normal. Se a presséo for demasiado alta, mesmo que se obtenha maior eficiéncia, as partes
internas da ferramenta sdo facilmente danificadas, reduzindo a vida util da ferramenta.

5.4. Lubrificacao

Todas as ferramentas pneumaticas tém de ser lubrificadas regularmente para as manter em boas
condic¢des de trabalho durante muito tempo.

E da responsabilidade do utilizador lubrificar corretamente a chave de impactos. Ndo use 6leo
inflaméavel ou volatil para lubrificar, ou seja. Oleo diesel, 6leo diesel ou querosene.
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Utilizagdo de uma unidade FRL (regulador-lubrificador de filtro)

A auséncia de um filtro € uma das principais causas de desgaste prematuro de pecas de uma
ferramenta pneumatica devido a particulas estranhas sob pressédo, como agua, poeira, ferrugem, etc.
Por isso, é essencial colocar um filtro. O filtro € usado para filtrar particulas estranhas do ar pressurizado
para fornecer ar limpo e seco a ferramenta. O fluxo de ar deve ser suficiente para o filtro e o filtro deve
ser limpo frequentemente. Se o caudal for insuficiente, afeta o funcionamento da ferramenta.

Instale este acessorio a 50 cm da sua ferramenta na cadeia de fornecimento de ar. Quando o ar passa
para a camara de agua-6leo, isto faz com que o lubrificante negue. Este acessorio fornece 6leo
suficiente de forma consistente. E importante escolher o lubrificante correto, uma vez que pode haver
um risco de danos na ferramenta. Em geral, recomenda-se o lubrificante SAE n.° 10. E proibido usar
6leo grosso da maquina.

Se usado sem lubrificagdo pneumética, siga estas instrugcdes:

- Desligar a ferramenta do tubo de ar
- Apligue algumas gotas de lubrificante para ferramentas de ar na entrada de ar e na entrada de 6leo
antes de cada utilizagdo ou a cada hora durante a utilizag@o continua.

Se ndo utilizar a ferramenta durante varios dias, coloque mais 5 a 10 gotas de 6leo na entrada de ar da
ferramenta.

5.5. Armazenamento

Quando a ferramenta néo estiver a ser utilizada, mantenha-a num local limpo e seco. Se precisar de
guardar a ferramenta durante muito tempo, certifique-se de que a ferramenta estd devidamente
lubrificada antes de a guardar.

Antes de utilizar apés armazenamento, coloque a ferramenta a trabalhar durante cerca de 30 segundos
sem carga para garantir que o 6leo é distribuido pela ferramenta.

AVISO:
A A exposicao da pele a p6 perigoso pode levar a dermatoses graves. Se o po for produzido
ou tornado volatil pelo procedimento de manutencao, pode ser inalado.

6. Limpeza

Limpe a ferramenta elétrica ap6s cada utilizacdo. Guarde sempre a sua ferramenta num local seco.

Limpe a maquina apenas a seco. Nunca use agua ou produtos quimicos de limpeza para limpar a sua
ferramenta elétrica. Limpar com um pano seco. Use uma escova macia para remover o p6 acumulado.

— Evite usar agentes causticos ao limpar pecas de plastico. A maioria deles é sensivel a danos
causados por solventes comerciais.
— Use um pano limpo para remover sujeira, poeira, 6leo, gordura, etc.
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Problemas

Possiveis causas

Acdao correctiva

Ja nao funciona ou muito
lentamente

29.

30.

31.

P6 no bloco do motor

Pressdo do ar demasiado
baixa

Falta de petroleo

29.

30.

Introduzir éleo diesel através da entrada de
ar para limpar o bloco do motor e, em
seguida, adicionar 6leo de motor
recomendado para o lubrificar (SAE n.° 10)

Verificar o compressor de ar a ser utilizado
e ajustar o regulador do compressor.

31. Lubrifigue com 6leo de motor (SAE 10) ou
32. Rolamentos de esferas - -
6leo de maquina de costura.
gastos
32. Substituir os rolamentos de esferas
29. Falta de lubrificagao 29. Lubrifiqgue a ferramenta
30. eRrerg(LjJI;dor na  posicao | 54 Ajuste o regulador para a posi¢ao correta
Reducéo de binério o ~ i
us inan . N 31. Verificar a presséo de entrada de ar, corrigir
31. Baixa presséao .
o nivel 6,3 bar
32. Mecanismo de impactos

gasto

32.

Substituir as pecas

N&o acerta corretamente

Desgaste das pecas

Retire a ferramenta e substitua as pecas
gastas.

Funciona sozinho

29.

30.

31.

32.

Mecanismo de disparo

A haste da valvula néo
pode ser retirada

Bola deformada ou suja

Mola danificada

Substituir as pecas defeituosas

Humidade expelida da
ferramenta

15.

16.

Presenca de agua no
tanque

Presenca de agua no tubo
de ar

15.

16.

Secar o deposito, lubrificar a ferramenta e
rodar até deixar de ser detetada a presenca
de agua. Volte a lubrificar a ferramenta e
acione 1-2 s..

Instale um filtro para reter a agua.

Nota: Para que o filtro seja eficaz, o ar utilizado
tem de estar frio. Instale o filtro o mais longe
possivel do compressor.
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8. Vista explodida — Lista de pecas
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NAO Descric&o Qty | NAO Descric&o Qty | NAO Descric&o Qty
1 Parafuso 4 19 | Porca 1 37 | Manga de cobre 1
2 Anilha 8 20 | Anilha 2 38 PIN 1
3 Bell 1 21 Primavera 4 39 Ficha 1
4 Anilha 1 22 Rolamento 1 40 Primavera 1
5 Manga 1 23 | Manga 1 41 | Junta 1
6 Junta 2 24 | Rotor 1 42 | Conetor de entrada de ar 1
7 Anel elastico 1 25 | Pallet 6 43 | Regulador rotativo 1
8 Nariz a bater 1 26 | PIN 1 44 | PIN 1
9 Rolamento 1 27 | Cilindro 1 45 | Bola de aco 1
10 | Martelo 1 28 | PIN 1 46 Primavera 1
11 | Rolamento 1 29 | Manga 1 47 | PIN 1
12 | Manga de martelo 1 30 | Rolamento 1 48 Botaq do sentido de 1

rotacdo
13 | Anilha 1 31 | Anilha 1 49 | Vélvula 1
14 | Bainha 1 32 | Pega 1 50 | Parafuso 1
15 | Pega 1 33 | Activador 1 51 | Junta 1
16 | Anilha 2 34 | Activador 1 52 PIN 1
17 | Porca 2 35 | Parafuso 4
18 | Corpo 1 36 | PIN 2
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9. Garantia e conformidade do produto

A garantia ndo pode ser concedida como resultado de:

Utilizacdo anormal, manobras erroneas, modificacdo ndo autorizada, defeito no transporte,
manipulacdo ou manutengéo, utilizacdo de pegas ou acessoérios ndo originais, trabalho realizado por
pessoal ndo autorizado, falta de protecdo ou dispositivo de seguranca para o operador, 0 nao
cumprimento das instrugdes acima mencionadas exclui a sua maquina da nossa garantia, as
mercadorias viajam sob a responsabilidade do comprador a quem compete exercer qualquer recurso
contra a transportadora nos formularios e prazos legais. Por favor, consulte os nossos Termos e
Condigdes Gerais de Venda para obter reclamagdes ao abrigo da garantia.

Protecdo ambiental:

O seu dispositivo contém muitos materiais reciclaveis.

Lembramos que os aparelhos usados ndo devem ser misturados com outros residuos. Os produtos
elétricos ndo devem ser eliminados com residuos domeésticos. Recicle-os nos pontos de recolha
fornecidos para o efeito. Contacte as autoridades locais ou 0 seu concessionario para aconselhamento
sobre reciclagem.
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EL

1. OAHIEZ AZ®OAAEIAZ

MPOEIAONMOIHZH! AlaBdoTe TpooekTIKG OAOKANPO TO £yXEIPIDIO OdNYIWV KAl KATAVONOTE
TIG 00nyie¢ ac@aAciag TpIv ammd TNV €yKATAOTOON, TN A€ITOUpyia, TNV ETTIOKEUR, TN

A ouvtApnon, TS aAAayéc. Edv dev akoAouBroeTe auTég TIG 0dnyieg, MTTopEi va TTPoKANOEi
ooBapdg TpaupaTiIouds. Eav n ouokeun TTpokeiTal va TTapadobei e GAAoUg, SWaTE TOUG Kal
auTo TO EYXEIPIBIO OONYIWV.

DopwVTAG TTPOCTATEUTIKO EEOTTAICHO

® ® 6

AvarrveuoTikn
mpooTaocia

lMpoaracia Twv

aniy lMpoaracia akong lpoaracdia xepiwv

AloBaoTe 0Aeg auTEG TIG OONyieg TTPIV XPNOIUOTIOINCETE AQUTO TO TTPOIOGV KAl ATTOBNKEUOTE QUTEG TIG
TTANPOYOPIEG.

MPOXOXH: XpnoiyoTtroicite pévo KatdAAnAeg utrodoxég kpouong.

1.1. TENIKEZ odnyiec

1. XpRon oe ac@aléc mepIfdAAov: Asgv TTpémTel va UTTAPXEl KivOuvog ekprEewyv, BIaBPWTIKWY
TTPOIOVTWYV GTO TTEPIBAAAOV KaTA TN dIGPKEIA TNG XPHoNG.

2. Xphon amdé katdAAnAa dropa: MOvo ol €IBIKEUUEVOL, TTETTEIPAUEVOL XEIPIOTEG TIPETTEI Vd
XPNOIJOTTOINo0oUV T Guokeur. Mnv a@rvete droua TTou dev €xouv dIaBAaoEl To eyXEIpidIo Kal dev
E€xouv AABel TIGC KATAAANAEG o0dnyieg yia Tn AeiIToupyio TNG CUOKEUAG Xwpig emmiBAewn atd
€€eI0IKEUNEVO dTOpO.

3. Egerdorte 10 TrepIfdAAov TOUu XWpou epyaciag: Mnv ekBétete To gpyaAeio oe Ppoxn. Mnv
XPNOILOTTIOIEITE TO EPYOAEiO O€ UYpPd, Uypd onuEia r onueia OTTou UTTAPYE! KivOuvog TTITOINIOPATOG
vepou. AlIOTNPAOTE TO XWPO £pyaciag KOAd ewTiopévo. Mnv XpnoIPOTIOIEITE TO EpyalEio TTapouaia
€UQAEKTWV Uypwyv, agpiwv i okévng. AwoTe TTpocox oTn Béon Twv €UKAUTITWY CWAAVWY
TIETTIETPEVOU aépa, AAAWY KOAWSIWV KOVTA OTO XWPO £PYACiag.

4. AilatnpRoTe pia KaBapn kal opaAn Teploxn epyaciag: O xWPog epyaciag TTPETTEl va gival opaTdg
atrd T B6€on epyaciag. O akatdoTaTol XWEOI KAl Ol TTAYKOI EPYATiag €ival ETTIPPETTEIG O€ ATUXMUATA.

5. Xpnoipotroinote 10 gpyaleio oe oTaBepn Béon: Alatnpriote oTaBepr UTTOOTHPIEN TTOBIWV Kal
avetn otdon. AANAEETE TN 0TAON TOU CWPATOG O€ TTEPITITWON TTAPATETAPEVNG XPHONG, KAVTE TOKTIKA
OlaAgiupaTa yia va atto@uUyeTe dua@opia ) KOTTwoT.

6. Kparnote Toug dGAAoug avBpwTroug MOKpId: Mnv  a@AveTe  TOUG  AvOPWTTOUG,
oupTTEpIAaPBavopEVWY TwV TTAIdIWY, AVETTNPEACTOUG ATTO TNV gpyacia TTou BpiokeTal o€ eEENIEN,
QyYigTe TO €pyaAcio | TNV ETTEKTAON KAl KPATAOTE TOUG POKPIA aTTd TOV XWEO epyaciag, va gioTe
I0IQITEPA TTPOCEKTIKOI JE TA TTaIBIA KAl Ta {Wa.

7. AmoOnkeuon axpnoigomoinTwy egpyaAgiwv: Ta ayxpnoigotroinTa epyaleia  TTpETTEl  va
atroBnkevuovTal o€ ENPO 1 KAEIOWUEVO HEPOG HAKPIG aTTd TTaIdId.
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Mnv médeTe To epyaleio: ‘Eva epyalcio divel KOAUTEPA ATTOTEAECUATA JE AOPAAETTEPO TPOTTO GTNV
TaXUTNTA, OTAV 1I0XU YIa TNV OTToia OXEBQIAOTNKE.

XpnoigotmroiNoTe To OWOTO gpyaAeio: Mnv TECeTe Eva PIKPO epyaAcio i éva €£apTnua yia va
eKTEAEOETE TN PEYAAUTEPN epyacia. Mnv XpNOIKOTTOIEITE TO EPYAAELIO yIO OTTOIOVONTTIOTE OKOTTO VIO
TOV OTTOI0 deV €xEl OXEDIQOTEI.

®opdre KATAAANAQ TTPOCTATEUTIKA pouxa Kal £§0TTAIOUS: oTé pnv @opdte xahapd pouxa 1
Koounuarta, Kabwg Putropolv va mMacToUV o€ KIVOUUEVA PEPN. ZUVIOTWVTAI TIPOCTATEUTIKA YAVTIAL.
MepiExouv pakpid paAAid. Ta avTioAIoBNTIKG UTTOBMATA CUVIOTWVTAI YIA UTTAIBPIEG EpyaTies.
XpNOIYOTTOINOTE TTPOCTATEUTIKO €§OTTAICHO: XPNOIWOTTOINOTE YUOAIG ac@aAciag, pdoka okévng
€AV 0l pyaaieg TTapayouv okoOvn, TTPOCTATEUTIKA YAVTIA KAI TTPOCTACIO OKONG.

ZuvdéoTe TOoVv £§O0TTAIONO e§aywyng okovng: Edv 1o gpyaAeio TTapéxetal yia Tn ouvdeon Tou
eCommAiopol  €€aywyng Kal  avaktnong okovng, PePaiwbeite o611 eival  ouvdedeuéva  Kai
XPNOIUOTTOIoUVTAlI CWOTA.

Mnyv kAivere rdpa ToAU: AiaTnproTe TNV KOAR UTTOCGTAPIEN KAl TNV I00pPOTTIa avd TTAca OTIYUR.
AvTipeTWTTIOTE T Epyaleia pe Tpoooxn: KpatAoTe Ta epyaAcia kaBapd yia va BEATIOTOTTOINCETE
TNV Epyacia kal Tnv ac@aieia. AKoAouBnoTe TIG 00nyieg yia TN AiTravon kail TRV aAAayn eEapTnUaTwy.
EAéyxeTe TTEPIOdIKG TNV KATACTOONR TOUG, €AV €ival amapaitnto, yid TNV ETMOKEUR TOug atrd
EYKEKPIUEVO OTABPO auvThpnong.

Meivere o€ eypnyopon: EmkevipwBeite otnv epyacia. XpnoigotoinoTe KaAf Kpion. Mnv
XPNOIMOTIOIEITE TO gpyaAgio OTAv €i0TE KOUPAGHEVOI i} UTTO TNV ETTHPEID VOPKWTIKWY, AAKOOA N
QAPUAKWV.

EAéyére yia kateoTpappéva e§apTAparta: Mpiv xpnoIJoTTOIRCETE TO EPYOAEIO, EAEYETE TTPOTEKTIKA
TNV KOTAoTaon Twv €§apTNUATWY yia va BepaiwBeite 6T AciToupyolv ocwaoTd Kal 0TI €KTEAOUV TnV
epyaaia Toug. EAEyETe TNV euBuypdauuion Kal TNV eAeuBepia AIToupyiag Twv KIVOUPEVWY PEPWY, TNV
KatdoTaon Kal TNV ToToBéTnon Twv €CapTNUATWY Kal TUXOV AAAEG OUVBNKEG TTOU eVOEXETAI VA
enNpedoouv apvnTikG Tn Acitoupyia. Tuxov e€apTAuaTa O€ KOKA KATAOTOON TIPETTEl va
emokeuadovtal A va avTikaBioTtavralr ammd egouaiodotnuévo aTabud o€pPig, ekTdG €dv opileTal
SIOQPOPETIKA OTO TTAPOV EYXEIPIOIO 0BNYIWV.

Ageooudp: XpnolyoTroIfjoTe POVOo eEapTApaTa KATAAANAa yia auTd To epyaAcio.

AlatnpioTte Ta gpyalAeia pe rpoooxn: Kpatiote ta epyaleia KoTig aixunpd kai kaBapd yia
KoAUTEPN KaI ac@aAéoTepn atrddoon. AkoAouBriote TG odnyieg yia TO0 ypaodpiopa Kal Tnv
QVTIKOTACTOON TWV TTOPEAKOMEVWY. ETTIBewpEiTE TAKTIKA Ta KAAWSIO/Ta KOAWDIA TOu gpyalEiou Kai
ETMOKEUAOTE TOV €EOTTAICUO TTou €xel utrooTel Cnuid atrd €EoUCIOdOTNUEVO TUAPA TEXVIKNAG
UTTOOTAPIENG.

Mnv TtpoTtroTroigite TO pnxdvnua: Agv TTPETTEI va TTpAYMATOTIOINBOUV TPOTTOTIOINCEIS /KOl
QvVOUETATPOTTH. H XpAon TTAPEAKOUEVWY ] TIPOCAPTWHEVWY EEAPTNNATWY BIAPOPETIKWY ATTO AUTA
TTOU CUVICTWVTAI OTO TTAPOV EYXEIPIBIO 0dNYIWV EVOEXETAI VO TTPOKAAETEI TPAUNATIOUO.

Alatnpeite TIG AaBEg OTeYVEG, KABAPEG KAl XwpPig AITTavTIKO Kal ypaco.

AtroouvdEaTe Ta gpyalcia atmd Tnv TTapoxn PeUPaTOg OTav Ogv XPNOIPOTIoIOUVTAl, TTPIV atrd TN
OuVvTAPNON Kal KAT@ TNV avrikataotaon €§apTnUATwy OTTwG AeTideg, Tputrdvia Kal eEapTruaTa
KOTING.

AgpaipéoTe Ta TARKTPO pUBUIONG: BeBaiwbeite OTI £xeTe ouvNBicEl va eEAEyXETE €AV TA TTAAKTPO KAl
Ta dAAa e€apTpata puBuiong éxouv apalpeBei atrd To epyaAeio TTpIv ATTd TNV EKKivnon.
ATTo@QUYETE TNV TTPOWPN €KKivnon: BeBaiwbeite 611 0 diakdTTNG Bpioketal otn Béon "OFF" katd
TN ouvdeon.

Xpnoiyotroigite e§wTePIKA KaAwd1a oUvdeong: Otav 1o epyaleio XpnOIUOTTOIEITAI € £EWTEPIKOUG
XWPOUG, XPNOIMOTIOIEITE JOVO ETTEKTATEIG TTOU TTPOOPICoVTal yia eEWTEPIKNA XPON KAl ETTICNKAivovTal
avaloya.

Meivetre oe eypriyopon: NapakoAouBnoTe TI KAVETE, XPNOIKMOTTOIOTE TNV KOIVA AOYIKR Kal pnv
XPNOIMOTIOIEITE TO EPYAAEIO OTAV EI0TE KOUPATUEVOL.

EAéyéte yia KaTeoTpappéva esapTipara: [piv XpNOIPOTIOINCETE TO EPYAAEIO YIO OTTOIOVONTIOTE
AGAAo OKOTTO, Ba TTPETTEl Va e€eTaOTET TTPOOEKTIKA Yia va dlatmoTweei 611 Ba AsiToupyrioel cwoTd Kai
Ba ekTeAéoel TNV TTPORAETTOPEVN AsiToupyia Tou. EAEyETE TNV euBUypPAUpIoN 1) TO UTTAOKAPIOUO TWV
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KIVOUPEVWY PEPWYV, KABWG Kal TRV ATTOUCIO OTTOOHEVWY PEPWV, TIG OUVONKEG OTEPEWONG Kal AAAEG
OuVvOnkeg TTou Ba PTTopoUCayv va ETTNPEEGCOUV Tn AsIToupyia Tou epyaAgiou. ‘Eva TTpOCTATEUTIKO A
OTTOI00NATTOTE AAAO KATECTPAUMUEVO EEAPTNUA TTPETTEI VA ETTICKEUACETAI I VA avTikaBioTaTal cwoTd
atrd €va €€ouaIodoTNUEVO KEVTPO OEPPRIG, eKTOG €av opileTal OIAPOPETIKA OTO TTAPOV EYXEIPIOIO
o0NyIwv. AVTIKATAOTACTE TOUG EAATTWHATIKOUG JIAKOTITEG PE £va £E0UCIOOOTNUEVO KEVTPO TEPPIG.
Mnv xpnoiuoTroleiTe TO pyaleio eAv 0 dIOKOTITNG BEV OOG ETTITPETTEI VA EVEPYOTTOINCETE TN CUOKEUN
oTtn 8éon OFF.

27. Kivduvog {epdparog: AQAoTe Ta Kivouueva pépn (akpo@Ualo) va KpUWOoOoUV TIPIV TA QYYIEETE.

28. AvaBéoTe TNV €MIOKEUN TOU gpyaAgiou atro £§eISIKEUPEVO ATOMO: AUTO TO NAEKTPIKG EPYAAEio
TTANPOI TOUG AvTIOTOIXOUG Kavoveg ao@aleiag. O1 eTOKEUEG TTPETTEI va TTPAYUATOTTOIOUVTAl JOVO
atrd e€eIdikeupéva AToUa TTOU XPNOIUOTTIOIOUV YVACIA avTOAAOKTIKA. AlaQOopeTIKE, autd PTTopEi va
ekBEael Tov XpAoTn o€ onuavTikd Kivouvo. ETTIKOIVWVYACTE e TOV KATAOOKEUAOTA YIO AVTIKATAGTACN
TWV UTTORBABUICUEVWY ETIKETWV.

MPOEIAOMNOIHZH!
H xprion otroloudATToTE TTAPEAKOUEVOU 1 TTAPEAKOMEVOU AAAOU aTTO EKEIVO TTOU GUVIOTATAI
OTO TTAPOV eyXEIPIBIO 0BNYIWV EVOEXETAI VA EVEXEI KIVOUVO TPAUUATIOHOU ATOUWV.

1.2. EIAIKEZ odnyigg
1.2.1. Tevikoi Kavoveg aoc@aAegiag

— TloAAaTTAG eTmkivOuva @aivopeva, diIaBdoTe Kal KATAVOROTE TIG 00nyieg aog@aAgiag TpIv aTmod TNV
€yKaTaoTaaon, Tn AEIToupyia, TNV €IMIOKEURA, TN OUVTAPENGN, TNV aAAayr e€apTnudTwy f TNV £pyacia
KOvT& OTn @opnTh unxavr cuvappoAdynong. Edv dev akoAouBAoeTe auTég TIG 0dnyieg, PTTOPEI va
TTPOKANBEI COBapPOS TPAUUATIONOG.

—  Movo ol €I0IKEUPEVOI KOl TTETTEIPAPEVOI XEIPIOTEG TTPETTEI VO EYKATACOTACOUV, va pubuicouv i va
EVEPYOTTOINCOUV TN QOPNTH UNXAVH CUVEAEUTEWV.

— Mnv TpoTtroTrolEiTE AUTAV TN @opPNTA Pnxavr cuvapuoAdynong. O1 TPOTToTToINCEIS UTTopoUV va
MEILOOUV TNV ATTOTEAECHUATIKOTNTA TWV PETPWY ACPAAEIOG KAl va AUEoouV Toug KIvOUVOoUG yida ToV
XEIPIOT.

—  Mnv apeAeite TIg 0dnyieg ac@aAciog, avabEéOTE TIG OTO XEIPIOTH.

— Mnv xpnoiyoTroleite TN @OPNTH CUCKEUR cuvapuoAdynong eav £xel UTTOOTE CnuId.

— Ta unxaviuata €mbewpouvTal TTEPIOdIKA yia va eTTaANBeUoUV OTI T OVOUACTIKA XOPAKTNEIOTIKA
KAl oI gnuAvoelg TToU atraitouvTal amd 1o TTapdév Pépog tou 1ISO 11148 @épouv euavayvwaoTtn
ofpavon oto pnxavnua. O gpyoddTng/XpHoTng Ba TTPETTEl VA ETTIKOIVWVAOEI UE TOV KATOOKEUAOTH
yla va AGBeEl TNV avTIKATAoTAoN TwV ETIKETWY, €AV gival ammapaitnTo.

1.2.2. Emkiviuva @aivopeva Adyw TpoBoAwv

— H Bpadon Tou e€aptiuaTtog, Twv €£apTNUATWY A TOU idIoU TOu epyaAgiou PTTopEi va dnuioupynoel
BAAuaTa uwnARg TaxuTnTaG.

— Na @opdrte TTAvTa TTPOCTACIA TWV POTIWY aTTd KPOUOEIG KATA T AEITOUpYia TNG @OPNTHAG PNXAavhg
ouvapuoAdynong. Oa trpéTrel va afloAoyeital o KatdAAnAog Babudg TTpooTaaciag yia KaBe xpron.

— BeBaiwBeite 611 TO €€ApTNUA €ival OTABEPA OTEPEWPEVO.

1.2.3. Emkivouva @aivépeva eutTAoKkng

—  [viyudg, kowipata rf/kal TAnyég ptropei va TrpokUWouv €dv Ta XaAapd pouxda, KOOURuata,
TePIAaipia, JaANIA A yavTia dev diaTnpoUvTal JOKPIG aTrd TO PNXAvNUa Kal Ta e€apTrPaTa TOou.

— Ta ydvTia ymropouUv va TacTouv oTnV TTEPICTPEPOUEVN Kivnon Kal va TpaupaTicouv cgofapd i va
OTTAoOUV Ta BAXTUAQ.
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— Ta mepioTpe@dUEVa pavikia cUOQPIENG Kal Ol ETTEKTACEIG TNG TTEPIOTPEPOUEVNG Kivnaong UTTOpouv
€UKOAQ va TMdoouv eAAOTIKA YAVTIO A} YAVTIA e PETAAAIKEG EVIOYXUOEIG.

—  Mnv @opdrte xahapd yavtia, yavria A yavtia e aixpunpég Akpeg.

—  Mnv ayyiCete TOTE TN povada diokou, TNV UTTOBOXNA N TNV ETTEKTACN TG HOVAdag dioKou.

—  KpatioTte 1a xépia pakpid atod tnv TEPIOTPOPIKN Kivnan.

1.2.4. EmKiviuva @aivopeva Adyw AsiToupyiag

— H Agitoupyia ToUu unxavruaTog UTTOpEi va eKBETEI Ta XEPIA TOU XEIPIOTH O€ ETIKivOUVA QaIvOUEVa
6TTWwg oUVvBAIYN, Kpouoelg, Kowiuata, ekOopEG Kal BepuoTnTa. PopdTe KAtdAAnAa yavTtia yia TNV
TIPOOTOCIA TWV XEPIWV.

—  OlI XEIPIOTEG KAl TO TTPOCWTIIKO CUVTAPNONG TTPETTEI va gival UOIKA og B€on va xeipifovTal Xudnv
UAIKQ, VO JETAPEPOUV KOl VA TPOPOSOTOUV TO UNXAVNUQ.

—  Kpamote 10 unxavnua cwotd. Na €iote £Toipol va avTIOPACETE 0€ KAVOVIKEG 1| aTTPOOdOKNTEG
KIVI|OEIG KOl va €XETE Kal Ta OUO XEpia diabéaiya.

— AlaTnpraTe oTabepn oTAoN Kal a0@aAR GTHPIEN TWV TTODIWV.

—  Z€ TTEPITITWOEIG OTTOU aTTaITOUVTAI ECA YIa TNV aTToppdPnon TNG POTIAG avTidpaong, cuvioTaTal va
XpnolgoTroleite Bpayxiova avaptnong otoTe gival duvatdv. Eav autd dev gival duvaTtd, GUVICTWVTAI
TACUPIKEG AQBEC yia €uBegia pnxavAuata Kal PnXaviuoTa XEIpIoPoU TrepioTpoQwy. e KABE
TTEPITITWON, CUVICTATAI N XPAON MECWYV YIa TNV ammoppdPnon TNG POTING avTidpaong Tavw ato 4
Nm yia euBeieg unxavég, mavw atéd 10 Nm yia pynxavég xeipoAapng repiaTpopou Kail TTavw atrd 60
Nm yia oQIYKTAPES ywviag.

— AmeAeuBepWIOTE T OUOKEUR EVEPYOTTOINONG/ATTEVEPYOTTOINONG O TEPITITWON OIAKOTIAG TNG
TTOPOXNAS EVEPYEIQG.

—  XpNOIYOTTOIEITE HOVO AITTAVTIKA TTOU GUVICTWVTAI OTTO TOV KOTAOKEUQQTTH).

— Ta daxtuAa ptTopoUlV va cUvBAIBEl OTIG unxavég okAfpuvong Gfovwv e éva aVOIKTO Kapudi
oTEPEWONG.

—  Mnv XpnOIUOTIOIEITE T€E TTEPIOPICTHEVOUG XWPOUG Kal BeRaiwbeite 6Tl Ta XEpla agag dev auvBAiBovTal
METOEU TOu epyaleiou Kal Tou Tepayiou epyaciag, €10IKA Katd Tn dIdpKeEld TNG AsiToupyiog
EepidwpaTog.

1.2.5. EmKivouva @aivopeva AGyw eTavaAauBavopevwy KIVAGEWV

— Kartd  xprion hiag @opnTiS uNXavig yia epyaacia, o XEIpIOTAS YTTopei va aiobavBei poudlaopa oTa
XEpIa, Ta X€PIA, TOUG WHOUG, TO Aaiud | AAAQ PEPN TOU CWHPATOG.

— Katd tn xprion piag ¢opnTins pnXavAg cuvappoAdynong, o XEIPIOTAG TTPETTEI VA UIOBETAOE! pia AVETN
oTaan, d1aTNPWVTAG KAAR UTTOOTAPIEN TTOdIWV KAl ATTOQEUYOVTAS aoUVABIoTEG i aoTaBEig OTATEIS.
O xepiot¢ TTPETTel va aAAGEel T OTAON TOU CWHPATOG KATA Tn SIGPKEI PIAG HAKPAS Epyaciag, n
oTroia uTTopei va BonBrioel oTnv atmo@uyr) duc@opiag Kal KOTTWaoNG.

— Edv o xeipiotAg TTapoucidoel cupTITwpaATa OTTWG UTToTpotndlouca A emiyovn duo@opia, TTévo,
vwBpoTnTa, TOVO, PHUPUAYKIaoUd, poudlacud, KAWIPO ) OYKUAWOEIG, auTd Ta TTPOEIBOTTOINTIKG
onpadia dev TTPETTEl va ayvoouvTtal. O popéag eKUETAAAEUONG Ba TTPETTEI VO EVNUEPWOEI APNETWGS TOV
€pyodATn Kal va oUpBOUAeUTE Evav eTTayyeApartia yiarpo.

1.2.6. Emkivduva @aivépeva Tou TpokaAouvTtal atrd e§apTipaTa

—  Amoouvd£aTe TO QOopNTO UNXAVNUA CUVAPUOAGYNONG atrd TNV TTNYA TPoPodoaiag TrpIv AAAAEETE TO
EPYOAEIO ) TO TTPOCAPTWHEVO EEAPTNHA.

—  Mnv ayyiCete TG TpiCeg R Ta €apTAUATA KATA TN OIAPKEIO KPOUCTWY, KABWS autd augdvel Tov
Kivduvo KoyiuaTta, eykaupaTa i TpauuaTtiopgoug atmoé Kpadaououg.

— XpnoiyoTroleite povo Ta PeyEBN Kal Toug TUTTOUG EAPTNUATWY KOl AVAAWGCIPWY TTOU GUVIGTWVTAI
a1rd TOV KATAOKEUAAOTH TNG QOPNTAS MNXAVNG GuvapuoAdynong. Mnv xpnaoiyoTrolgite GAAOUG TUTTOUG
N MeyEON e€apTnudTwy | avaAwaiywv.
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XpnoiyoTrolgite pévo 1pifeg KATAAANAEG yia 1o KA€I®i KpoUaong o€ KOAR KATAOTAON, KABWG Ol KAKEG
OUVONKEG 1] Ta KAAWSIA ETTEKTAONG KAl TA £§aPTAPATA TTOU XpnolhoTtroioUvTal e KAEIdIG kpolong
MTTOpPOUV va oTTdoouy Kai va yivouv BARPaTa.

1.2.7. EmKiviuvo @aIivOuEVOo TTOU TTPOKAAEITAI ATTO TO XWPO EPYATiag

—  O1 ypaBdareg, n aTTWAEIA ICOPPOTTIOG KAl Ol TITWOEIG €ival ol KUPIEG AITIEG TPAUUATIGNOU GTO XWPO
epyaciag. AwoTe TTPOCOXA OTIG ETTIPAVEIEG TTOU YAIOTPOUV ATTO T XPHON TOU €PYaAgiou Kal TNV
QTTWAEIQ ICOPPOTTIOG TTOU TTPOKAAEITAI aTTd TIG YPAUUEG aEpa A TOUG USPAUAIKOUG E€UKAUTITOUG
OWANVEG.

— MeTakivnBeite TTpOOEKTIKA 0€ AyvwoTa TepIBaAAovTa. Emmkivouva @aivoueva 1Tou dev gival opatd
MTTOPEI va uTTdpxXouV, 6TTWG aUTA TToU OXETICOVTal JIE TRV NAEKTPIKN eVEPYEIQ 1} GAAN KaAwdiwaon.

— AutA n @opntA unxavrl cuvappoAdynong dev TrpoopileTal yia Xprion o€ duvnTIKA E€KPNKTIKEG
aTHOOQPAIPESG Kal OEV €ival JOVWHEVN OE TTEPITITWAN ETTAPNG HE TPOPODOTIKO.

—  BeBaiwBeite 611 dev UTTAPYXOUV NAEKTPIKA KOAWDIA, YPANMES AEPIOU K.ATT. UTTOPEI VO TTPOKAAETE! Eva
ETTIKIVOUVO QaIVOPEVO OV £XEI UTTOOTEI {nNUIA ATTO TN XPAOTN TOU PUNXAVAUATOS

1.2.8. EmKiviuva @aivopeva AGyw oKovng Kal Katrvou

H okdévn kai ol avaBupidoelg TTou dnuioupyouvtal atmd Tn XPnon @opntwy PNXavnuaTwyv

ouvappoAdynong UTTopoulv va eTTNPEACOUV TNV UYEia (TT.X. KAPKivol, OUYYEVEIG avwalieg, aoBua

/kai deppaTotdbeieg). H aloAdynon KivOUVOU auTwV TwV ETTIKIVOUVWY QAIVOPEVWYV KAl N EPApOYNH

KataAANAwV eAéyxwv eival wTIKAG onuaciag.

— H agloAdéynon kivouvou Ba TrpéTTel va AapBavel utroywn Tn okévn TTou TTPOKUTITEl aTTO TN XPron Tou
MNXavAPOTOG Kal TO SUVAMIKO YETARANTOTNTAG TNG UTTAPXOUCAS OKOVNG.

— Aépia dueong ekkévwaong yia TNV eAaxioToTroinon TnG Kivnong tng okévng ae TrepIBAAAovTa pe
oKkovn.

— E&v mapdayetar okévn 13 avabupidoelg, divetal TrpoTepaIdTNTA OTOV EAEyXd TOUG OTO ONEIO
EKTTOUTTAG.

—  O1 evowpatwpéveg AsiToupyieg f e€apTipaTa yia tn ouAloyr, Thv e€aywyn 1 TNV agaipeon okévng
N avaBupidoswy TTEPIBAANOVTOG TTPETTEI VO AEITOUPYOUV KOl va ouvTnpouvTal CwoTd oUPQWVA UE
TIG 0dNYiEG TOU KATAOKEUAOTH.

—  XpNOIYOTIOIEITE AVATIVEUCTIKA TTPOCTACIa CUNQWVA WE TIG 0dnyieg Tou £pyoddTn ) OTTWG ATTAITEITAI

OTTO TOUG KAVOVIOUOUG ETTAYYEAPATIKIG AOQAAEIOG KAl UYEIQG.

1.2.9. EmKivduva @aivopeva Adyw 8opufou

H €kBeon o€ uywnAég TIECEIC NXOU XWPIG TTPOCTOCIO MTTOPEI va TTPOKAAECEl POVIUN Kal

QTTEVEPYOTTOINGN TNG ATWAEIOG OKOAG Kal GAAa TTpoBAAuaTa OTTwG €UPOEG (Koudouvioua,

Koudouvigua, oeupiyua i Bpuxndud ota auTid). Q¥ ek ToUTOU, N agIoAdyNnon Tou KIvoUVoU auTwv

TWV ETTIKIVOUVWYV QAIVOPEVWY Kal N epapuoyr KATAAANAwY eAEyXwV gival CWTIKAG oNuUaciag.

— O1 kaT@AAnAol éAeyxol yia Tn peiwaon Tou KIvoUvou pTropei va TrepIAapBavouv evépyeleg OTTWGS N
atmdéofeon UAIKWV yia TV TTpOANWn Tou KoudouviouaTog eEapTnUATWV.

—  XpnOIYOTIOINOTE AKOUCTIKA TTPO0TACia oUUQWVa PE TIG 0dnyieg Tou £pyoddTn i 6TTWG ATTaITEITAI
atrd TOUG KAVOVIOUOUG ETTAYYEAUATIKAG AOPAAEIAG KAl UYEiag.

— NA&IToupyNOTE KAl OUVTNPEAOTE TN QOPNTH PNXOVA CUVEAEUOEWV OTTWG CUCTAVETAI OTIG odnyieg
AgIToupyiag yia va atTro@UyETe TNV TTEPITTA auénon BopuBou.

— Ed&v n gopntA punxav ouvapuoAdynong ival eEotTAIcuéVN PE OolyaaThpa, BeBaiwbeite OTI gival oTn
B¢on Tng kal o€ KA kardoTaon Asitoupyiag étav To pnxavnua Bpiokeral oe Asitoupyia.

— EmAégTe, dlaTnpAoTE Kal AVTIKATAOTHOTE TO AvVOAWOIUO/EpYOAEio, OTTWG ouvIoTATal OTIG 0dnYieg

XpPriong, yia va atro@uUyeTe TNV TTEPITTH augnon Bopufou.

1.2.10. Emkiviuva @aivopeva AdGyw Kpadaopwv
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O1 TTANPO@OPIEG OXETIKA UE TN XPON EQICTOUV TNV TTPOCOXN O€ ETTIKIVOUVA Qaivopeva Adyw Kpadaouwy
TTou Oev €xouv eEaAEIPOEi KOTA TN JIAPKEIQ TOU OXEDIAOHOU Kal TG KATAOKEUNG KAl TTAPANEVOUV WG
UTTOAEITTOMEVOI KivOuvol. TPETTEl va ETTITPETTOUV OTOUG £PY0OOTEG va TTPOCdIOPICoUV TIG GUVONKEG UTTO
TIG OTTOIEG O XEIPIOTAG €ival TTIBavo va ekTeBEi o€ Kivouvo dévnong. EAv n TIUM EKTTOUTIAG SOVATEWYV TTOU
AapBavetal pye Tn xprion tou ISO 289272 dev avTIOTOIKEI OTNV EKTTOUTTH OOVACEWY CUUQWVA HE TIG
TIPOPRAETTOUEVEG XPAOEIG TOU HNXAVAUATOG (KAl TIG TTPORAEWINEG AOTOXiEG), TTapEXOvVTal TTPOCOETES
TTANPOPOPIEG TTOU ETTITPETTOUV TNV EKTIUNON KOl TNV QVTIUETWTTION TOU KIVOUVOU TTOU O@EiAeTal O€
Kpadaopoug. -

la 1Ig ouvioTwEVEG BIa0TACEIG BIOOUVOEDNG TTEIPOU KAl TTPOCAPHOYEA VI TN KEIWON TWV KPAdATUWY,
avartpéEte ato TpoTutro ISO/TS 21108.

— H ékBeon o€ kpadaouoUg uTTopei va TTpokaAéoel BAARN oTa velpa Kal TNV KUKAOQOpPIa TOU aigaTog
oTa XEPIa Kal Ta XEPIQ.

—  KparioTte Ta xépla akpid atrd Toug dakTuAioug Tou TUTTOU.

—  @opéoTe CeoTd pouxa OTAV EPYACETTE OTO KPUO KAl KPATHOTE Ta XEPIa CEOTA Kal OTEYVA.

— Edv 10 0épua Twv dAKTUAWY 1 TwV XEPIWV apxilel va youdidael, va BOUAWOEl, va AEUKaivel ) eav
yiveTal oduvnpod, OTAPATACTE va XPNOIPOTIOIEITE TN QOPNTH PNXAVI OUVAPHOAOYNONG, EVNUEPWOTE
TOV £pyoddTN KOl CUMPBOUAEUTEITE évav eTTayyeAUATIO yIATPO.

— A&IToUupyAOTE KAl CUVTNPEACTE TN QOPNTH PNXavr CUVEAEUCEWV OTTWG CUCTAVETAI OTIG odnyieg
A€IToupyiag yia va atro@UyeTe TNV TTEPITTA alénon Tng 6évnong.

—  Mnv xpnoiuotroicite @Oapuéva | akatdAAnAa TTPOCAPUOCHEVA EEAPTANATA KAl ETTEKTATEIG, KABWG
QUTO UTTOPEI VO TTPOKAAETEI ONUAVTIKA alénan Twv Kpadaouwy.

— EmA£ETE, ouVTNPAOTE KAl AVTIKATOOTAOTE TO AVOAWGIYO/EPYOAEIO OTTWG CUVIOTATAI OTIG 00nNYieg
XProng, TTPOKEIUEVOU va ATTOPUYETE TTEPITTEG QUENTEIC OTOUG KPpadaououg.

— Ta pavikia TTRETTEI va XpnoIdoTTolouvTal OTToTE gival duvaTov.

— Avaorteilete TO BAPOG TOU PNXavAPATOS aTrd £vav TTAYKO, CUOKEUR Tavuong A avtifapo, €av ival
duvaTov.

— Kpatiorte 10 €pyoAeio Xwpig uttePBOAIKN TTieon OAAG oTaBepd, Aaupdvovtag uttéwn TIG
ATTAITOUPEVEG DUVANEIG avTiIOpAOoNG TWV XEPIWV, KABWS o Kivduvog atrd dovhoelg gival ouvnBwg
uynASTEPOG OTav N dUvaPn CUYKPATNONG €ival JeyaAuTePn.

1.2.11. Npb6oBeTeg 0dNYieg AoPAAEING YIO TIVEUHATIKA pnXavAaTa

O TremeoPEvog agpag ITToPEi va TTPOKaAETEl GoBapd TPAUNATIOUO:

- NA amevepyoTrolgite [TANTA Tnv TTapoxr aépa, va atmmooTpayyifeTe To CwARva TTieong
aépa KAl va omoouvdéeTe TO PNXAvnua amd Tnv TTapoxn aépa OTtav Oev To
XPNOIYOTIOIEITE, TTPIV AANGEETE ECAPTANATA 1) TTPAYUOTOTTOINOETE ETTIOKEUEG,

- MOTE MHN kateuBuveTe TN pON TOU AEPQ TTPOG TOV €aUTO 0AG A KATTOI0 AAAO GTOWO.

—  To xtutnpa a1ré ToUuG EUKAUTITOUG OWARVEG PTTOPET va TTPOKAAETEI coBapd TPAUNATIONO. EAEyXETE
TavTa 6Tl 01 EUKOUTITOI CWARVEG KAl Ol CUVOEDEIG €ival OQIXTOI KAl € KAAr KatdoTaor.

— O kpuog aépag TTPETTEl va KATEUBUVETAI HoKPId aTTd Ta XEPIA OOG.

— MHN xpnoigoTroieite TaXUOUVOETHOUG OTNV €i0080 TOU £pYaAAgiou yia KPOUGOTIKO/TTAAUIKG KAEIDI.
XpPNOIYOTIOINOTE GUVOECOUG EUKAUTITWY CWAAVWY PE OTTEIPWHA atrd OKANPUPEVO XAAUBa (A UAIKG
ME ouykpioiun 10U kpouong).

— Ortav xpnoiyotrololvtal AIKOEIBEIG OUVOETHOI YEVIKAG XPoNG (oUvOETOl apTTaywy), TTPETTEl vV
TOTTOBETOUVTAI TTEIPOI AO@AAEIAg KAl va XpnoigoTtrololvTal KoAwdia ac@aleiag cwAfvwy yia TV
TpooTacia amd meavd otaciyara PeTagU Tou EUKOUTITOU OWARVA Kal TOU PNXAviPoTog ) Tou
€UKOUTITOU OCWARVa Kal Tou £EapTANATOC.

—  MHN utrepBaiveTte TN YEYIOTN TTiECN AEPQ TTOU ETTICNKAIVETAI OTO PNXAvVNUA.

— Ta 11 ouveXWG TTEPIOTPEPOPEVES KOl EAEYXOUEVEG PE POTTH MNXAVEG, N TIVEUUATIKN TTiEon €XEl pIa

Kpiolun emidpaon otnv amdédoon ac@aAeiag. ETropévwg, TTpETTEl va KaBopIoToUV Ol aTTAITACEIS YIa

TO MAKOG Kal TN SIAPETPO TOU EUKAPTITOU CWARvA.
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—  TOTE MHN petagépeTe éva TIVEUUATIKO UNXAVNUA aTTO TOV EUKAUTITO CWARvA.

MPOZOXH!
Agv avahauBdvoupe Kapia eubuvn yia atuxfuoTa Kal {nUiIEG Adyw Pn CUPPOPQWONG JE
QAuTEG TIG 00NYieg AsiToupyiag.

1.3. MposgidotroinTikd cUuBoAa

A © @ . A
Aiapdore 1o lMpooracgia lMpooracia lMpooracgia AvarveuaTikn Kareu6uvol IPOEIAOINOIHZH
KINAYNOZ EVXElpiGIo rofv panwv paKoﬁg f(é‘pld)v mpooraoia ! nep:orpotpﬁng avarpéére otig
oonyiwv odnyieg xpnong

2. ETiokoétTnOoNn

2.1. [Medio epappoyng

To kA&I1di kpoUaong eival éva eUKoAo aTn Xpron epyaAeio. XpnaiyoTroigital yia va Bidwael A va EeRIdwatl
TOUG OUVOEOMNOUG TwV auTokivnTwy €EapTnuaTtwy (kapudia podwv, Bideg TAaICiwy, K.ATT).
XpNOoIYOTTOIEITAI TNV AUTOKIVATORIoOUNXavia, TNV GEPOVAUTTNYIKK, K.ATT.

MPOEIAOMNOIHZH!
XpnolyoTroleite 70 €pyaAeio pévo oup@wva pe TO QUAAO odnyliwv Xprong Tou

KOTAOKEUQOTH).

AP. Meprypaen

1 | Terpdywvo odAynong

2 | MAgupiki AaBn

3 EmiAoyn katelBuvong
@ TTEPIOTPOPNAG

4 | Eicaywyn aépa

5 | Evepyotroinon

2.2. Texvikég TTpodiaypa@ég

ANA®. 51189

MeploTpéyTe TO 6000 o.a.A. KaravdAwon aépa 633 L/min
Méy. Nicon 6,3 bar (90psi) I?n‘;"r‘]‘g*r’]‘? 1»
MéyioTn poTri 2000 Nm i;r:&pwpq g10630u 1/2»
MéyioTn poTri . . . .
XOAGPWONC 2540 Nm ZUvapTAOEIG 3: 3 iow kai 3 ePTTPOG
Pomn améomaong 2590 Nm BAPOX 8,26 kg

. . . 93,5 dB(A) + K =3 dB(A) [ouupwva ue to mpdrurro EN
Z1d0un Ticong nxou Lra 1SO 157(43] (A) [o0ue H P
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. . . 104,5 dB(A) = K = 3 dB(A) [oUupwva ue 1o mpoéTurro EN
ZTAOuN NXNTIKAG 10XU0G Lwa 1SO 15744]
. ahd = 13,50 m/s2 + K = 1,15 m/s2 [oUu@wva ue T0
Kpadaopoi mo6TUTo EN ISO 28927-2]

Orav 10 emmiredo évraong rfixou mou Liwvel o xeipioThs utrepBaiver o 85dB oroixeio A), arraiteitai
TPOOTACIa AKONG.

O1 pyeTpoUpEeVEG TIUEG EVOEXETAI Va DIOPEPOUV OTTO eKEiVES TTOU KaBopifovTal aTig odnyieg XpAong. Auto
MTTOPEI va TTPOKANBEi atrd TIG akOAOUBEG aITiEG, 01 OTToiEG TTPETTEI va AngBoUV uTTOWn TTPIV Kal Kad '6An

TN XPrion TNG CUOKEUNAG:

- Ed&v n ouokeun xpnoigoTrolgitTal cwoTd Kal o€ KAAA KaTdoTaon AsIToupyiag
- Edav ta uAika uttoBaAAovTal o€ eTTEEEpyaTia cwaTd
- Edv o1 A\aBég eival KAAG OTEPEWNEVEG OTO GWUA TOU PUNXOVAUATOG

Edav o xpnotng aioBaveei pia ducdpeaTtn aiobnon ) TTapatneroel aTToXPWUATICNO Tou 0EPUATOG KATA
TN XPAON TOU PNXAVAMOTOG, OTANATAOTE AUéCWGS TNV epyacia TTou Bpioketal o€ €EAIEN. KAvTe TOKTIKA
OlaAgippara. Eav dev Tnpouvtal ol Xpoévol SIOKOTING, WTTOPEl va eupavioTei éva oUvdpopo ddvnong
xeploU-Bpayiova. EAv 1o unxdvnua XenoIPOTIoIEITAl TAKTIKA, XPNOIUOTIOINCTE ££APTANATA KATA TWV
Kpadaopwyv. ATTOQUYETE Tn XpHon Tou unxaviuartog og Bepuokpaaia 10°C ) xapunAdtepn TakToTTOINOTE
TNV ETIQAVEIQ £PYATIOg 0ag £TA1 WOTE TO POPTIO BOVNONG €ival TTEPIOPIGUEVO.

3. EykardoTaon

>uvioTdral 181aiTEpa n TOTTOBETNON QIATPOU/SIOXWPICTA Uypaciag, pubuioT Trieong Kal AITTavTiKoU
METAEU TOU KAEIBIOU KpoUONG KAl TOU AEPOCUNTTIEDTH).

[
Filtre El A
/ régulateur ([/)) . B ousionr
v 9 . p
Vanne # Connecteur 5 ~ L
_de B = Connecteur "= x Raccord
vidange ' pivotant =
Tuyau = Lubrificateure~ g dh Mini
dair — ou Tol 1 & huileur
= huileur X
en ligne 1 Raccord ¥
9.- \ Outil
=L/ . pneumatique
T Coupl ik
Compresseur ouptenr g8

o TomoBetrioTe £va dlaxwpIloTr vepou (QiATpo) TTpIv atrd To ouoThua AiTravong.

e PuBuioTte v Tricon aépa ota 6,3 bar (TTaparteivel Tn didpkeia {wng Tou KAEIdIoU kKpouong Kal TV
ac@dAeia Tou xpnoTtn). Edv puBpicete Tn porl aépa oe uwnAdTEPN TIPR, TO epyaieio Ba
UTTEPPOPTWOEI.

o BeBaiwbeite 6T utdpyel Aad1 (SAE ap. 10) yia Aittavon oTnv €icodo agpa TTpIv XpNOIUOTIOINCETE TO
KA£10i kpouong.

MHN xpnoiyoTtroigite AddI pe TTOAU uwnAdS IEWOES yia AiTTavorn, KaBwg auTd PTTopEi va helwael Th duvaun
TOU KA€I8I0U Kpouong.

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec
FRANCE 112



NIU 51189 V1.1

MHN xpnoigotroisite TaxuouvdEoPoug oTnv €i00d0 TOu epyaAEiou, XPNOIYOTTOINOTE OUVOECUOUG
EUKOAUTITWY CWAAVWY HE OTTEIpWHA aTTé OKANpUPévo XAAuBa () UAIKG pe TTapduolia avToxn).

MHN uTtrepfaivete TN PEYIOTN TIVEUPATIKN TTIECN TTOU UTTOJEIKVUETAI OTN CUCKEUN).

MOTE MHN peta@épeTte éva TIVEUUATIKO UNXAVNUG OTTO TOV EUKAUTITO CWARVA.

4. XpAon
o TomoBétnon Tou OIVEUTTAOK: TotmoBeTAOTE TO SayTUAiIdI 0TO audvI TNG TETPAYWVNG HETAdOONG
Kivnong péxpl va acg@aliosl otn B€on Tou. Na va a@aip€oeTe TNV UTTODOX!, TTPOXWPHOTE WE TOV idI0

TPOTTO OTTWG KAl YIa TNV £YKATAGTOON.

e 2UVOECTE TNV TTAPOXN aéPa OTO KAEIDI KpOUONG KE TOV TTIPOCAPHOYED YEVIKNG XPAONG. TOTToBETAOTE
Tavia atrd TEQASGV 0710 VANA TNG oUVOEDNG.

e PuUBuion tng TaxUTnTag KAl TNG KATEUBUVONG TTEPIOTPOPNAG: XPNOIUOTIOINCTE TO KOUWUTT TTOoU
ETMONUAIVETAI JE TNV APIOTEPOCTPOPN TTEPIOTPOPR "L" Kai TV TTepioTpo@n "R" de€idaTpoga. MNupioTe
10 OIAKOTITN TTPOG TNV KATEUBUVON TTEPIGTPOPAG Kal aTnV emMBUUNTA TaxUTnTa (3 TaxUTNTEG OUCPIENG
+ 3 TaxUTNTEG XaAdpwaong).

MPOEIAOMOIHZH!
EAEyETE TN QOPG TTEPIOTPOPNG TTPIV XPNOIUOTTOINCETE AUTO TO EPYAAEio.

o Evepyotroinote Tn okavoaAn.

e ATTOOUVOEOTE TO TIVEUMATIKO EPYAAEIO HETA TN XPAON.

5. ZuvtApnon Kal o£pPIg

MPOEIAOMOIHZH!

dpovTioTe va QopdaTe OAO TOV £EOTTAICUO TTOU ATTAITEITAI KOTA TV £PYACia OTO EPYAAEIO.
Mo va armo@uyete coapols TPAUPATIOPOUG, TIPIV aTTd Th CUVTAPNON, ATTOOUVOEDTE TO
epyaAeio atmd 1o SiKTUO CUUTTIECUEVOU aépal.

- XpnoiyotroioTe Toug KATAAANAoug @poupols yia va TTPpooTATEUBETE KATtd TR OIGPKEId TNG
ouvTAPNONG.

- H 1okTIKA TTpOANTITIKA) GuvThpnon diatnpei Ta epyaleia e ao@aln kardaTaon AsiIToupyiag.
- EA&yxete TakTIKG TOV GEOVA, TO VAUA KAl TIG CUCKEUEG aUCPIENG YIa ¢Bopa.
- BeBaiwbeite 6T Ta e€aptApaTa £xouv BIdwBei cwaoTd Kal oQigTe Ta favd, €dv gival atrapaitnTo.

- XZe TTEPITITWOoN oNPAvTIKAG aTTWAEIOG AadloU Kal agpa, eAEYETE TO epyalEio Kal ETTIOKEUAOTE TO €AV
gival atrapaitnTo.

- Merd atréd ké6e xprion, eAéyETe TNV TaxUTNTA TTEPIOTPOPNG Kal TO eTTiITTEGO dAvnong. Edv 1o etmitredo
TAAQVTWOEWY €ival UYPnNASTEPO, avabBETTE TNV ETTIOKEUN TOU £PYAAEiOU aTrd €10IKO TTPIV OUVEXIOETE TN
AgiToupyia.

- Mnv avtikaBioTdTe Kavéva €EAPTNUA 1] YNV TPOTTOTIOIEITE TNV KATAOKEUN 1 TO oxedlaouod. Eav 10
XPNOIYOTTOIoUNEVO €€ApTNMA Oev gival TO 010 e eKEIVO TTOU gixe apyIK& TTapacyedei amd Tov
KOTAOKEUOATH], O KOTAOKEUOOTHG dev Ba gival utrelbuvog.
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MPOZOXH!

To gpyaAeio autd TTANPOI TOUG AVTIOTOIXOUG Kavoveg acg@aAgiag. Or ETTIOKEUEG, EKTOG ATTO
€KeiveS TTou KaBopilovTal oTo TTapOV €yXEIPIOIO, TTPETTEI VA TTIPAYHATOTTOIOUVTAl HOVO aTTo
KatdAAnAa aTopa.

5.1. Ngpd ouptrukvwong

Mrtropei va €10éABel péow TNG €10000U aépa Kal va TTPOKaAEaEl {nNuIG aTo epyaleio. MNa va atmopeuyBei
auTo, €ival aTTapaitTnTo va adeIdoETE AQUTO TO VEPO ATTO TOV AEPOCUNTTIECTA 0aG. Ta QIATPa apa TTPETTEI
emiong va kaBapifovral TOKTIKG (efdopadiaia). Aol O agPOCUMPTTIECTAG AciToupyei yia Aiyo,
OUoOoWpPEeUETAl TTOAU VEPO OTO E0WTEPIKO TOU QEPOCUUTTIEDTN. TPETTEI VO EKKEVWVETAI TOKTIKA KAl VO

diatnpeital ENpog aépag.
5.2. Amoédoon Tou gpyalgiou oag

Eival amapaitnto va ekTeAeiTe pia pIkpR Kadnuepivly ouvtipnon: KaBapilete kal AITTAIVETE TOKTIKA.
XpnaoiyoTtrolgite povo AddI yia TIVEUPATIKG epyaAeia.

5.3. Migon aépa

XpnoIYoTToINOTE TO UTTOOEIKVUONEVO €Upog. Edv n Trieon civar TTOAU xapnArn, Ba éxete Aiyotepn
a1roOO0TIKOTNTA AKOWUN KAl YIa TNV KAVOVIKA epyacia. Edv n Trieon eival TTOAU uwnAr, akdun Kal av €XeTe
uynASTEPN aTTOdoan, Ta ECWTEPIKA PEPN TOU EPYAAELIOU €ival EUKOAA KATECOTPAUMEVA, UEILVOVTAG TN
d1dpkela {wrig Tou epyaAeiou.

5.4. Aimravon

OAa 1o TTveupdaTIKG epyaAcia TTPETTEN va AITTaivovTal TAKTIKA yia va dlatnpolvTal o€ KOA KatdoTaon
Aeiroupyiag yia yeydAo xpovikéd diaoTnua.

Eival euBuvn Tou xpriotn va Aadwoel cwaoTd To KAEIBi Kpouong. Mnv XpnoIUOTTOIEITE EUPAEKTO ) TITNTIKO
AGdI yia va Nitt@vere, |E. MNeTpéAaio vTiCeh, TeTpéAaio vTiCeA i knpodivn.

Xpnon povadag FRL (puBuioTAG-AITTavTHpag @iATpou)

Hatrouaia @iAtpou eival pia a1md 1IG KUpIEG aitieg TTpowpnsg ®Bopds e€apTnUATWY EVOG TTVEUPATIKOU
epyaieiou AOyw Eévwv owpamdiwv utrd Trieon OTTwe vepd, okdvn, okKoupld KATT. EtTopévwg, eival
ATTOPAITNTO va TOTTOBETACETE éva @IATPO. TOo QIATPO XpNOIWOTIOIEITAlI IO TO QIATPApPIoUA EEvwv
OwPaTIdiwy atrd Tov TIETIECUEVO aépd, WOTE va TTapEXETal KaBapog, Enpdg aépag ato epyaleio. H
TTapoxn apa TTPETTEI va €ival ETTAPKAG YIa TO GIATPO Kal TO QIATpO TTPETTEl va KaBapileTal ouxvd. Edv n
por gival aveTTapkAg, ETTNPEACEl TN AEITOUpYia TOUu Epyalciou.

TotroBetrioTE QUTO TO £€dpTNHA 50 cm aTTd To £pyaAeio oag oTnv aAucida Trapoxnig aépa. OTav o aépag
TepVA péoa o1o BaAapo vepoUu-Aadiou, auTd TTPOKAAEi TNV olixAn Tou AittavTtikoU. Autd 1o £¢dpTnua
TTapEXEl ETTAPKES AGDI Ye ouveTTela. Eival anuavTikd va emIAEEETE TO CWOTO AITTAVTIKG, KABWG UTTOPEi va
uTTGpxel Kivduvog BAGBNG oTo epyalcio. e yeVIKEG YpaPuEG, ouvioTdtal AimavTtiké  SAE-10.
ATtrayopeUeTal n xprion TTaxuppeuaTo AAdI unxavig.

Edv xpnoigoTrolgital Xwpig TIVEUPATIKN ATTavan, akoAouBnoTe TIG TTAPAKATW odnyieg:

- AmoouvdéoTe To gpyaleio atrd To cwArva aépa
- Eg@apudote pepikég oTayoveg AITTavTikou epyaleiou aépa oTnv €icodo aépa kal oTnv €icodo Aadiou
TpIv atd KABe xprion ) kGBe wpa Katd T dIGPKEIa TNG GuveEXOUS XPAONG.
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Edv dev XpnOIUOTIOIEITE TO EPYAAEID 0OG VIO OPKETEG NUEPEG, PAATE emiTTA0V 5 €wg 10 oTayoveg Aadiou
oTnVv €i00d0 aépa Tou epyaAciou.

5.5. Amofnkeuon

Otav 10 epyaleio dev XpNOIUOTIOIEITAI, KPATAOTE TO O€ KaBapd, oTeyvo pépog. Edv mpémel va
a1TOONKEUTETE TO EPYOAEIO 0AG YIA NEYAAO XPOVIKO BIAoTNUa, BeBaiwbeiTe 0TI TO epyaleio Exel Aadwbei
OWOTA TIPIV TO ATTOONKEUCETE.

Mpiv amd 1T xprAion MET& Tnv ammobrikeuon, a@AoTE To epyaAeio va Aeiroupyroel yia trepittou 30
OEUTEPOAETTITA XWPIG PopTio, yia va BeRaiwbeite 6TI To AGdI diavéueTal g€ OA0 TO epyaAcio.

MPOEIAOMOIHZH:

H €éxBeon TOU &fépuatog oe emkivduvn OKOvn UTTopei va odnyAcel o€ oofapég
OeppaToTT@beieg. Edv n okévn mapdyetal f kabiotatal wINTIKA PE T dladikaoia
OuVTAPNONG, MTTOPEI VA EI0TTVEUCTEI.

6. KAOAPIZMOZ

KaBapioTe To NAeKTPIKO £pyaAeio peTd atrd KABe xprian. ATToBnKeleTe TTAvVTa TO £pyaAcio oag o€ Enpod
MEPOG.

KaBapiote 10 unxdvnua pévo oteyvd. Mnv xpnoigoTtroleite TToTé vepd i XNUIKA KaBapIoTIKA yia va
KoBapioeTe TO NAEKTPIKO OOG EPYOAEIO. ZKOUTTIOTE PE éva OTeEYVO TTavi. XpNOIYOTIOIAOTE HIG JAAOKN
BoUpToa yia va a@aipETETE TN CUCCWPEUPEVN TKOV.

— AToQUyETE TN XPAON KAUGCTIKWY OUCIWV KATA& Tov KaBapiopd TTAaoTiKwy egaptnudtwy. Ol
TEPICOOTEPOI ATTO aUTOUG gival euaioBnTol aTn {nuia TTou TTPOKAAEITAI aTTO TOUG EUTTOPIKOUG
OIOAUTEG.

—  XpnoiyotroinaTe KaBapd Travi yia va a@aipéoeTe akabapaieg, akovn, AddI, ypaao K.ATT.

7. NpoBARuaTa kal AUOEIG

MpoBARupara MOlavég aitieg AlopBwTIKA evépyeia

33. 2kdvn aTO PTTAOK KIVNTHPO

Aev Aermoupyei TTAfov A 34. ToAU xaunAA Trieon agpa
ToAU apya 35. 'EMN\e1yn mreTpeAaiou

36. ®Bapuéva poulepdyv

33.

34.

35.

36.

Eicaydyere meTpéAaio kivnong péow Tng
€1I0600U a€pa yia va KabapioeTe To PTTAOK
KIVNTHAPQ Kal, 0TN CUVEXEID, TTPOCBETTE TO
OUVIOTWHEVO AGdI KivnTApa vyia va 1O
ANirravete (SAE ap. 10)

EAEyETE TN XpPrioON TOU QEPOCUWTTIEDTH] KalI
puUBUioTE TO PUBUICTH TOU AEPOCUUTTIECTH.

Nirtavete pe AGdI kivntpa (SAE ap. 10) A
AGSI PATITOPNXAVHG.

AVTIKOTOOTHOTE TA POUAEUAV
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Meiwon potrrg

33.

34.

35.

36.

‘EAeIyn Aitravong

PubuioTtng og AdBog Béan
XapnAn Trieon

dOapuévog
Kpouong

MNXaVIOUOG

33. Airavete TO epyaAcio
34. PuByioTe 10 puBuIOTH OTN OWOTA Bé0n

35. EAéyEte TNV Tigon €106dou aépa, owoTh
oTa0un 6,3 bar

36. AvTIKOTOOTAOTE TA £6APTHMATA

Agv xTutrdel cwoTd

®Bopd Twv eEapTNUATWY

A@aipéoTe TO €pyaAEio Kal QVTIKATAOTAOTE Ta
@Bapuéva eCaptAuaTa.

Aeiroupyei amré pyévn NG

33.

34.

35.

36.

MHXANIZMOZX
TTUPOdATNONG

Aev  eivar  duvath N
agQaipecn Tou OTEAEXOUG
NG BaABidag

Mapagoppwuévn n
BPWHIKN UTTGAQ

To ehatnpio €xel uttooTEl
¢nuia

AVTIKOTOOTAOTE TA EAATTWHATIKA £EQPTANATA

Yypagia TTou eKTIVACOETal
atrd TO £pyaAcio

17.

18.

Mapoucia  vepou  oTn
deCapevn
Mapoucia  vepou  oTO

owAAva aépa

17. ZreyvwoTte Tn  Oefapevh, Aadwvere TO
EPYOAEIO KAl TTEPIOTPEWTE TO PEXPI VA PNV
avixveletar TAéov n TTapoucia  vepou.
NadwoTte  ava TO  gpyoAeio  Kkal
EvePyoOTTOINOTE TO 1-2 S.

18. TomroBeTACTE £va QIATPO yia va dIaTnproETe

TO VEPO.

2HMEIQZH: lMNa va egival amoTteAeouarikd To
@iATPO, 0 AéPAg TTOU XPNOIUOTTOIEITAI TTPETTEI VO
gival kpUog. TotroBeTAOTE TO QIATPO 60O TO
duvaTov TTIo JOKPIG atrd TOV GEPOCUMTTIEDTH.
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8. Avetrtuypévn TTpofoAn — AioTa avTaAAAKTIKWYV

AP. Mepiypaen NoodétnTa | AP. Mepiypaen NMoocdétnTa | AP. Mepiypaen MoodéTtnTa
1 | Bida 4 19 | Na&ipad 1 37 | Maviki xaAkoU 1
2 | Podéha 8 20 | Podéha 2 38 | Akida 1
3 | Kautréva 1 21 | Avoién 4 39 | Buoua 1
4 | Podéha 1 22 | PouAgpav 1 40 | Avoién 1
5 | Maviki 1 23 | Maviki 1 41 | dAGviCa 1
6 | PAGvTCa 2 24 | Pétopag 1 42 ;ngz)aaoqywyng 1
7 | Koupmwrd 1 25 | MaAéta 6 43 | [EPIOTPOGIKGG 1

OaXTUAIDI pubuIoTAG
8 | Evruttwaolakn putn 1 26 | Akida 1 44 | Akida 1
9 | PouAguav 1 27 | Kihivdpog 1 45 | AtodAivn utmdAa 1
10 | Z@upi 1 28 | Akida 1 46 | Avoitn 1
11 | PoulAgudv 1 29 | Maviki 1 47 | Akida 1
MeploTpo@PIkd
12 | Maviki cpupiwv 1 30 | Pouhgpav 1 48 | koupTri 1
KaTeubuvang
13 | PodéAa 1 31 | PodéAa 1 49 | BaABida 1
14 | Onkn 1 32 | AaBn 1 50 | Bida 1
15 | AaBn 1 33 | Evepyotroinon 1 51 | ®AdvtCa 1
16 | PodéAa 2 34 | Evepyotroinon 1 52 | Akida 1
17 | Magiuad 2 35 | Bida 4
18 | Ywpa 1 36 | Akida 2
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9. Eyyinon Kai Cuppép@won mTpoidovrwyv
H geyyonon dev ptropei va xopnyn0sei wg arotéAeopa:

Mn @uoioloyikp xpAon, AavBacuévol eAiypoi, pun €EouciodoTnuévn TPOTTOTIOINCN, EAATTWUA OTN
METOQOPA, TO XEIPIOKO A TN CUVTAPNGON, XPOoN KN YVAOIwY eEapTNUATWY A TTAPEAKOPEVWY, EpYOCTia TTOU
ekTeAeiTal atmd pn eEouaiodoTnuévo TTPOOWTTIKG, EAAEIYn TTpooTaciag f didtaéng ac@aAciag yia 10
XEIPIOTA, N KN CUPPOPPWON UE TIG TTAPATTAVW 0dnyieg atmokAgiel To unxavnud cag amod Tnv €yyunonh
pog, Ta eutropelpaTa TagIdeUouv UTTG TNV €uBUvn TOU AyOPOOTH) OTOV OTIOi0 €ival va OOKAOEI
OTTOIOdNTIOTE TTPOCQUYN KATA TOU HETAPOPEQ OTIG VOMIKEG MOPQEG Kal TTpoBeouies. MapakaAoUue
avatpégre oToug Mevikoug Opoug kal TTpoUTToBEéoelg TTWANoNG yia aglwaoelg eyyunong.

MpooTtacia Tou TTepIBAAAOVTOG:

H ouokeun oag mTepI€xel TTOAMG avOKUKAWOIUA UAIKG.

>AZ utrevBupidoupe OTI Ol XPNOIKMOTTOINUEVEG GUOKEUEG OEV TTPETTEI VA avaulyvUovTal uE GAAQ aTTORANTA.
Ta NAeKTPIKG TTPOiIGVTa dEV TTPETTEI VO ATTOPPITITOVTAI Jadi JE TA OIKIAKA aTToppippaTa. MNapakalolue va
TA AVOKUKAWOETE OTA Gnueia GUAAOYRG TTou TTPORAETTOVTAI YIa TO OKOTTO auTd. ETTIKOIVWVACTE PE TIG
TOTTIKEG APXEG ) TOV QVTITIPOOWTTO VIO GUHPBOUAEG avaKUKAWONG.
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